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Fakjů pane učiteli 2
(Fack ju Göhte 2)

Premiéra: 29. 10. 2015
Picture Tree, Německo, 2015 
Režie: Bora Dagtekin
Scénář: Bora Dagtekin
Kamera: Andreas Berger
Hudba: Michael Beckmann
Hrají: Elyas M'Barek, Karoline Herfurth, Jella Haase, Katja Riemann, Max von der Groeben, Jana Pallaske
Jedeme na libovej vejlet!

Být úspěšným lupičem vyžaduje mít pevné nervy. A když jste k tomu i učitelem na střední, potřebujete nervy jako špagáty a vražednou bezohlednost. A přesně díky tomu u školní tabule uspěl bývalý zločinec a současný samozvaný učitel Zeki Müller (Elyas M'Barek) v bláznivé školní komedii Fakjů pane učiteli.
A nyní je všemi milovaný kantor Zeki Müller zpět. K jeho smůle jej v pedagogické kariéře čekají i zásadní nepříjemnosti: především ranní vstávání a voprsklí studenti. Prostě a jednoduše mu kariéra učitele připadá mnohem náročnější než jeho dosavadní poněkud trestná činnost. Díky kontaktům z minulosti také přijde ke slušné hromádce kradených diamantů, které rafinovaně ukryje do plyšového medvídka. Jenže jeho tak trochu potrhlá kolegyně Lisi Schnabelstedtová (Karoline Herfurth) plyšáka bezelstně věnuje dětské charitě v Thajsku.
Souhrou náhod ředitelka školy zoufale shání učitele, který by jel se studenty na školní výlet do zahraničí. Chce, aby její “Goethovo gymnázium” předčilo svého namyšleného konkurenta, “Schillerovo gymnázium”. Obě školy totiž soupeří o uznání ministerstva školství. Zeki se této příležitosti chytí. Vidí v tom šanci, jak získat diamanty z východoasijské země zpátky.
Spolu se školním kroužkem ekologie, mezi nimiž nechybí exot Etienne, který z 11% trpí  Aspergerovým syndromem, a parta grázlíků z 10. B v čele s Chantal, odcestuje do chudé rybářské vesnice v Thajsku. A tam se všichni tvrdě a nemilosrdně střetnou s učitelem Hauke Wölkim a jeho třídou šprtů a šplhounů ze Schillerova gymnázia. A aby toho na Zekiho nebylo málo, tak se jeho studenti navíc rozhodnou zabránit svému zbožňovanému učiteli, aby našel „své“ diamanty a pověsil učitelování na hřebík. Jak Zeki, který je pořád jednou nohou v podsvětí a druhou ve sborovně, skončí?

Přístupnost: 
nevhodné pro děti do 12 let
Žánr:
komedie
Verze: 
český dabing
Stopáž:
115 min

Formát:
2D DCP

Monopol do:
2. 8. 2027
Propagace:
plakáty A1, plakáty A3, fotosky, tisk, rozhlas, internet
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Programování: 
Zuzana Černá, tel: 582 365 576, GSM: 602 836 993, cerna@cinemart.cz
