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Oppenheimer
(Oppenheimer) 
Premiéra: 20. 7. 2023
UIP – Universal, USA, 2023 
Režie: Christopher Nolan 
Scénář: Christopher Nolan, Kai Bird, Martin Sherwin
Kamera: Hoyte Van Hoytema
Hudba: Ludwig Göransson
Hrají: Cillian Murphy, Emily Blunt, Matt Damon, Florence Pugh, Robert Downey Jr., Gary Oldman, Kenneth Branagh, Rami Malek
Oppenheimer je příběhem muže, který riskoval, že zničí celý svět, aby ho tím zachránil. Režisér Christopher Nolan propůjčil svůj vypravěčský talent životopisnému filmu o vynálezci atomové bomby. 

Oppenheimer není klasicky vyprávěný životopisný film. O jeho výjimečnosti svědčí naprosto bezprecedentní herecké obsazení v čele s Cillianem Murphym (Počátek, Temný rytíř), pro něhož je to už šestá spolupráce s režisérem Christopherem Nolanem. I jeho jméno je zárukou mimořádného zážitku. Jeho filmy mívají velmi odvážnou strukturu vyprávění, detailně prozkoumávají subjektivní vnímání reality a plynutí času. Nolan je také velkým příznivcem tradičních triků a snaží se vyhýbat natáčení scén před zeleným plátnem. A v Oppenheimerovi exploduje atomová bomba…
V době, kdy Druhá světová válka ještě vypadala nerozhodně, probíhal na dálku dramatický souboj mezi Spojenými státy a Německem o to, komu se dřív podaří zkonstruovat atomovou bombu a získat nad nepřítelem rozhodující převahu. V Americe se tajný výzkum skrýval pod označením Projekt Manhattan a jedním z jeho klíčových aktérů byl astrofyzik Robert Oppenheimer. Pod obrovským časovým tlakem se s týmem dalších vědců pokoušel sestrojit vynález, který má potenciál zničit celý svět, ale bez jehož včasného dokončení se tentýž svět nepodaří zachránit…
„Je to nesmírně rozsáhlý a výpravný příběh, asi jeden z nejnáročnějších projektů, na kterém jsem kdy pracoval,“ říká režisér, podle něhož byla asi největším soustem věrná rekonstrukce Trinity testu, prvního řízeného výbuchu atomové bomby v historii, která se točila bez využití počítačové animace.

Film Oppenheimer budou moci diváci v českých kinech vidět nejen na klasické digitální projekci, ale také na klasickém filmovém páse (35 mm) a unikátní 70 mm verzi v kině IMAX.

Přístupnost: 
mládeži do 15 let nepřístupný
Žánr:
drama
Verze: 
anglicky s českými titulky
Stopáž:
180 min
Formát:
2D DCP, 35 mm, IMAX 70 mm, zvuk 5.1 

Monopol do:
20. 7. 2026
Programování: 
Zuzana Černá, GSM: 602 836 993, cerna@cinemart.cz
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