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Panství Downton: Velké finále
(Downton Abbey: The Grand Finale)  
Premiéra: 11. 9. 2025
UIP – Universal, VB, 2025 
Režie: Simon Curtis
Scénář: Julian Fellowes
Kamera: Ben Smithard
Hrají: Michelle Dockery, Elizabeth McGovern, Dominic West, Jim Carter, Hugh Bonneville, Paul Giamatti
Fascinující příběh Panství Downton se uzavírá ve strhujícím finále, které si nesmí nechat ujít žádný jeho fanoušek. Rozloučení to bude dojemné, opulentní a v mnoha směrech překvapivé.
„Toužil jsem přivést hrdiny Panství Downton do moderního světa a ukázat, že v něm dokážou přežít. I když všichni rozhodně ne s takovou grácií, na jakou jsme u nich byli zvyklí,“ vysvětluje scenárista slavné seriálové a filmové série svou motivaci k napsání velkolepého finále celé ságy. 
Symbolem modernizace šlechtického rodu Granthamů má být převod rodinného majetku a jeho správy z otce Roberta (Hugh Bonneville) na jeho nejstarší dceru Mary (Michelle Dockery). Ta má aktuálně úplně jiné starosti, vinou bolestivého rozvodu byla vyobcována z kruhu londýnské aristokracie a v plánech na nákladnou modernizaci rodného panství se snaží najít únik z tíživé situace. Bohužel není jediná, kdo má starosti, bratr (Paul Giamatti) její matky (Elizabeth McGovern) zabředl až po uši do obřího finančního skandálu, který má potenciál zničit celou rodinu. Své trable zažívají i zaměstnanci panství, po desítkách let věrné služby odcházejí do penze hlavní komorník a kuchařka, takže na Downtonu stejně nezůstane na kameni kámen. Budou muset leccos obětovat, aby se zachránili, což se jim v minulosti mnohokrát podařilo. Jenže tentokrát to vážně vyjít nemusí.

„Nikdy by mě nenapadlo, že s Panstvím Downton prožiju tolik let a že si na celém světě získá tolik nadšených fanoušků,“ říká Julian Fellowes a dodává: „Teď už ale mám definitivně pocit, že jsem dovyprávěl celý příběh, i když okřídlené Nikdy neříkej nikdy stále platí,“ dodává scenárista.
Přístupnost: 

nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let
Žánr:

drama
Verze: 

anglicky s českými titulky
Stopáž:

122 min
Formát:

2D DCP, zvuk 5.1, 7.1
DCP k dispozici do:
11. 9. 2028 (další formáty viz Disfilm)
Programování: 
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