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Nepela
Premiéra: 30. 10. 2025
Punkchart films, CINETIM FILM, IN Film Praha, Shipsboy, escadra
Slovensko, ČR, Polsko, 2025 
Režie: Gregor Valentovič
Scénář: Gregor Valentovič
Kamera: Adam Suzin
Hudba: Mary Komasa, Antoni Komasa – Łazarkiewicz
Hrají: Josef Trojan, Zuzana Mauréry, Antonie Formanová, Tereza Smetanová, Adrian Jastraban, Milan Mikulčík, Billy Dunmore, Martin Toman, Sára Polyaková, František Beleš, Lucia Jašková Geišbergová, Michal Soltész, Michal Kiník, Vilém Hlavsa, Alexandra Hagarová, Matej Landl, Adam Hagara
Krasobruslař Ondrej Nepela se vrací z olympijských her se zlatou medailí na krku. Čeká na něj obdiv fanoušků a československá realita. Slavný, citlivý a nejistý sportovec hledá cestu do prostoru, v němž by konečně mohl být sám sebou.
Film mapuje úsek ze života krasobruslaře Ondreje Nepely, kdy se v roce 1972 vrací se zlatou medailí ze Zimních olympijských her v Sapporu, kde dosáhl svého největšího sportovního úspěchu. Doma na něj čeká nejen sláva, ale také realita komunistického režimu. Všichni se k němu chovají jako k celebritě, ale citlivý Ondrej touží především po úniku z této pro něj nepříjemné zlaté klece. Chce žít svobodně a v souladu s tím, kým se cítí být. Přislíbenou šanci odejít do profesionální lední revue mu však na poslední chvíli zakáží a nařídí mu účast na dalším mistrovství světa. Zklamaný Nepela musí najít novou motivaci a také se vyrovnat s tragickou smrtí své nejlepší kamarádky, krasobruslařky Hany Maškové. 

Ondrej Nepela je jednou z největších československých sportovních legend. Ve své sportovní kariéře získal všechna myslitelná ocenění a jeho životní příběh je dodnes obrovskou inspirací. Diváci ve filmu uvidí hlavního hrdinu v podání Josefa Trojana, jeho trenérku hraje Zuzana Mauréry a role osudové kamarádky Hany Maškové se ujala Antonie Formanová. 

„Filmem chceme přiblížit životní příběh výjimečné osobnosti sportovních dějin. Olympijský vítěz ze Sappora 1972, krasobruslař Ondrej Nepela, je inspirativním vzorem i desítky let po své úspěšné kariéře. Je pro nás důležité a divácky zajímavé připomínat a přinášet příběhy lidí, které se staly legendami. Ondrej Nepela je jednou z nich,“ dodává producent filmu Ivan Ostrochovský.
Přístupnost: 
nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let
Žánr:
životopisný / drama
Verze: 
slovenská
Stopáž:
bude upřesněno
Formát:
2D DCP, zvuk 5.1
Monopol do:
30. 10. 2035
Programování: 
Zuzana Černá, GSM: 602 836 993, cerna@cinemart.cz

Filmy si objednejte na www.disfilm.cz

