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Sherrybaby

(SHERRYBABY)

Chce začít znovu od začátku – ale začátek je jen jeden.

USA 2005

	Formát:
	35mm, barevný, 1:1, 85

	Délka:
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	Verze:
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	Distributor:
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	Přístupnost:
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	Kate Burton
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	Rio Hackford
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K filmu:

Lidsky dojemný portrét o ženě, která se pokouší opětovně navázat kontakt se svou dcerou a urovnat si svůj vlastní život poté, co byla propuštěna z vězení, napsala a režírovala Laurie Collyer. SHERRYBABY je  film vyprávějící o nezdolném úsilí jedné ženy uskutečnit svůj sen o životě se svou dcerou, který však tvrdě naráží na realitu každodenního světa. 

Synopse: 
„ Od 16 do 22 let byl heroin mou životní láskou. Chci říct, měla jsem  dceru, o kterou jsem se nestarala, a o kterou se postarat chci….“

               Sherry Swanson
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Po třech letech, které si odseděla kvůli drogám a krádežím, je Sherry Swanson (Maggie Gyllenhaal) první den na svobodě, čistá a vystřízlivělá. Vzorná vězenkyně, která za léta v base prošla velkou lidskou proměnou, chce začít znovu a získat zpět do opatrování svou dceru Alexis (Ryan Simpkins), o kterou se po celou dobu staral její bratr Bobby (Brad Henke) se svou ženou Lynn (Bridget Barkan). 

Sherry však není připravena na požadavky světa, do kterého se vrátila. Na její víru, že zůstane čistá, najde si práci a stane se zodpovědnou matkou, útočí realita nezaměstnanosti  a omezení spojená s podmínečným propuštěním. Bobby a Lynn mají pochybnosti, zda je Sherry schopna se o  Alexis postarat, což společně s Sherryinou neschopností je přesvědčit, krutě ničí už tak dost křehký vztah s dcerou.


Rozčarovaná a pronásledovaná traumaty  z dětství, Sherry nakonec stojí před životními otázkami týkajícími se vlastního přežití a toho, co znamená být dobrou matkou. Ve finále se učí, že jelikož tvrdá životní realita často maří její nejlepší úmysly, je někdy lepší brát život kousek po kousku.

Slovo režisérky: 

Jedna z mých nejbližších kamarádek z dětství se ocitla ve vězení v roce, kdy jsem končila vysokou školu. Příběh SHERRYBABY se inspiroval jejím životem. Na střední škole jsme spolu chodily na párty a vždy jsem k ní vzhlížela jako k člověku, který si od nikoho nenechá nic líbit. Myslím, že jsem jejím příběhem začala být posedlá, protože jsem v koutku duše věděla, že jsem na té šikmé ploše mohla být já.   Další dva mladí lidé z našeho bloku zemřeli, když jim bylo kolem 35 let, protože brali heroin a po nich rovněž zůstala malá holčička. Lidé si myslí, že příběhy o vězení a drogách pocházejí z ghett. Není to pravda. Jsme z generace po šedesátých letech. Brali jsme spousty drog a libovali si v negativismu. Někteří z nás přežili, někteří ne. SHERRYBABY věnuji své přítelkyni a všem z nás, kdo tu bouři přestáli.

Pro tuto roli jsem si vybrala Maggie Gyllenhaal, protože je to dle mého názoru nejúžasnější herečka své generace. Má brilantní mysl, bohatství emocí a obrovské osobní kouzlo. Nejtemnější a nejproblematičtější postavy dokáže proměnit v někoho, koho byste chtěli znát. Navíc má integritu umělkyně. Chopila jsem se příležitosti pracovat s Maggie Gyllenhaal a naše spolupráce je důvodem, proč se dnes mohu nazývat režisérkou. 

SHERRYBABY je filmem o naději – naději mladé ženy, která se snaží znovu sblížit se svou dcerou po dlouhé těžké cestě drogové závislosti a čase stráveném za mřížemi. Je to zoufalá, téměř primitivní nepochopitelná naděje. Ale přesně to je naděje – nezdolný duch, který v nás udržuje víru, že život může být takový, jak si ho představujeme. Jako postava je Sherry Swanson ztělesněním naděje, protože jí nezbývá nic, v co by mohla věřit, a přesto věří...

                 Scenáristka a režisérka filmu SHERRYBABY, Laurie Collyer
Z laboratoře Sundance na filmové plátno: 

Film SHERRYBABY začal vznikat v roce 2001, kdy byla Laurie Collyer se svým scénářem vybrána, aby se zúčastnila Filmařské laboratoře v Sundance (Sundance Filmmaker’s Lab), kde se scénáristé a filmaři každý rok setkávají, aby  a rozvinuli a dokončili slibné projekty. Laboratoř byla pro Laurie Collyer neocenitelnou příležitostí spojit volné konce, dokončit scénář a zároveň se setkat s lidmi, kteří by jí ho pomohli dostat na plátno. „Laboratoř v Sundance mi poskytla vše, co jsem potřebovala, abych svůj scénář zdokonalila, dokázala film uskutečnit a zachovala si pokoru až do konce svého života,” říká.

Když Laurie Collyer Laboratoř se svým scénářem opustila a začala s ním obcházet producenty, všude jí bylo řečeno, že chce-li projekt uskutečnit, bude pro něj muset získat zkušeného herce. Maggie Gyllenhaal už tou dobou měla za sebou průlomový herecký výkon ve filmu SEKRETÁŘKA a nezávislá filmová obec ji začala uznávat jako mimořádně talentovanou herečku. Laurie Collyer předala Maggie Gyllenhaal scénář a zakrátko se s ní sešla u večeře v centru New Yorku, aby spolu projekt probraly. Maggie Gyllenhaal postava Sherry okamžitě uchvátila. „Občas se najdou scénáře, které ve mně prostě něco zapálí. Na tom scénáři bylo cosi dle mého názoru velmi, velmi upřímného,” říká Maggie Gyllenhaal na otázku, co ji k postavě a příběhu přitahovalo. „Už jsem viděla špatné filmy o lidech, kteří procházejí podobnými problémy jako Sherry a řekla jsem si, že tohle je příležitost udělat film opravdu dobrý.”
Laurie Collyer okamžitě vycítila, že Maggie Gyllenhaal má nejenom herecké schopnosti, ale i povahu potřebnou k tomu, aby se mohla ujmout tak velké role. “Má zlaté srdce a věděla jsem, že u projektu tak osobního a blízkého mému srdci jako je tento, to bude velmi důležité,” říká Laurie Collyer. Poté, co se Maggie Gyllenhaal připojila k projektu, vstoupili do něho jako producenti Lemore Syvan, která krátce předtím spolupracovala s Maggie Gyllenhaal na filmu Johna Saylese ČEKÁNÍ NA ŠTĚSTÍ, a Marc Turtletaub, s nímž Lemore Syvan spolupracovala na snímku DUANE HOPWOOD.

Film se natáčel 25 dní v červenci a srpnu roku 2004 ve státě New Jersey. Vzhledem k hloubce materiálu to bylo pro Maggie Gyllenhaal obtížné natáčení, někdy totiž točila až čtyři emotivně vypjaté  scény ve stejný den. Produkce ve čtvrtích a exteriérech z estetických i rozpočtových důvodů natáčela nenápadně, pouze s  nepočetným filmovým štábem a základním technickým  vybavením, což přispělo k pocitu realismu a bezprostřednosti, který filmem prostupuje.
Srdce sherrybaby:


„Víš co? Také jsem mívala strach…pořád.”
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Sherry Swanson                                                                             
Srdcem filmu SHERRYBABY je mladá, bolestně vykreslená žena, která sebejistě vystoupí z vězení a cítí, že je připravena bojovat se svými démony, jen aby si uvědomila, že volby a realita života, které s sebou přináší svoboda, tento boj často velmi ztěžují. „Sherry je žena, která si musí vybrat, a to být buď matkou nebo zločincem. Poprvé v životě je konfrontována se skutečností, že nemůže být obojím,” říká autorka a režisérka filmu Laurie Collyer. „Ve vězení si myslela, že této skutečnosti musí čelit, to je však velmi izolované prostředí, kde mohla být matkou, aniž by se musela starat o každodenní přežití.” Instinkty Sherry jakožto matky a soběstačné lidské bytosti jsou bohužel často uváděny v omyl a šance uspět v obou úlohách se dostaví, teprve až si uvědomí skutečnost, že možná potřebuje pomoc. 

„Sherry vychází z vězení plná víry, že bude tou nejlepší matkou,” říká Maggie Gyllenhaal. „Pronajme si byt, najde si skvělou práci a věří, že svou dceru bude vychovávat tak, jak ještě nikdy nikdo dítě nevychovával. A o dva týdny později je v podstatě zpátky ve vězení."

Maggie Gyllenhaal dodává postavě Sherry dojemně komplexní podobu, která byla v jistém smyslu zocelena časem prožitým na ulici a ve vězení. A přesto je díky třem rokům stráveným daleko od každodenních událostí a rozhodnutí, jež by ji vyzbrojily zralostí, intelektuálně a duševně příliš ochuzená na to, aby se naučila, jak si se životem poradit. „Sherry vychází z vězení plná naděje, která je u 23leté ženy naivní. Ale faktem je, že pár let po svých dvacetinách strávila za mřížemi a předtím byla závislá na drogách. Myslím tedy, že je tak trochu jako dítě,” říká Maggie Gyllenhaal. „Vychází z vězení a cítí, že jí bude patřit svět, a když věci naberou špatný směr, což se stane téměř okamžitě, padá z příliš velké výšky. 


Myslím, že to je mnohem zajímavější film a zajímavější žena, než někdo, kdo se už na začátku na svět velmi zlobí.” Maggie Gyllenhaal dokázala svým hereckým výkonem přesvědčivě zobrazit obě polohy:  tvrdou ženu zocelenou roky drsného života i  zranitelnou dospívající dívku.

Míření na pravdu: 

 „Zapomněla jsem, jak to chodí, víš? Myslela jsem si, že vězení je to nejhorší, že tohle bude něco jako ráj, ale není…”

Sherry Swanson

Jednou z priorit autorky a režisérky Laurie Collyer při převodu scénáře SHERRYBABY na filmové plátno bylo zachovat jistou pravdivost jak postavy Sherry, která byla inspirována jednou z jejích blízkých kamarádek z dětství, tak reálných zkušeností propuštěných odsouzenců (z nichž mnohé jsou matky), se kterými trávila svůj čas, a se kterými rozmlouvala. Silný vztah mezi postavami a situacemi v SHERRYBABY a jejich protějšky v reálném světě přiměl Laurie Collyer založit film na co největší dávce realismu tak, aby diváci pocítili, co propuštění vězni prožívají, když se znovu seznamují s vnějším světem. Byla to právě autentičnost s jakou se scénář zabýval těmito otázkami, stejně jako  schopnost učinit takové situace všeobecně srozumitelnými, co Maggie Gyllenhaal k projektu přitáhlo: „Scénář podle mě přesně vystihuje, jak se lidé chovají, co chtějí a co dělají, když něco chtějí, ale nemohou to dostat; což jsou věci, které každý zná.” 

Z těchto důvodů a také díky zkušenosti Laurie Collyer s dokumentárním filmem (její první snímek, NEWYORSKÉ SNY, byl dokument o zchudlé portorikánské rodině z New Yorku, který měl premiéru v roce 2000 na filmovém festivalu Sundance). SHERRYBABY navazuje na dokumentární tradici. Natáčelo se v reálu v New Jersey, kde se děj filmu odehrává, a kameraman Russell Fine používal dlouhé širokoúhlé záběry, díky nimž se prostředí stává součástí příběhu do stejné míry, jako jím jsou samotné postavy. Často též využíval ruční těkavou kameru, která filmu propůjčuje nádech voyerismu, a tak mu dodává syrový pocit autentičnosti připomínající styl “cinema verité”.

Předlohou pro postavu Sherry byla Sue, jedna z nejbližších kamarádek, které Laurie Collyer v dětství měla, a které film věnovala. „Začala jsem jí být tak nějak posedlá, když jsem ukončila vysokou školu a dozvěděla se, že se právě ocitla ve vězení. Zajímalo mě, co se stalo, proč jsme se každá vydala jinou cestou,” říká Laurie Collyer. Vzhledem k osobnímu vztahu se Sue bylo pro Laurie Collyer velmi důležité, aby postava Sherry Swanson, která nakonec přijala vlastní příběh a život, zůstala věrná jejímu duchu.

Laurie Collyer rovněž inspirovaly příběhy, které vyslechla při práci s dětmi v pěstounské péči, z nichž mnohé měly matku za mřížemi. „Zdálo se mi to jako zajímavá otázka – co se s dětmi stane, až budou jejich rodiče propuštěni?” Velké množství času strávila rozhovory s těmito dětmi i samotnými bývalými vězni, aby získala všechny podrobnosti o vězeňském systému, systému podmíněného propuštění a citových ztrátách spojených se znovuuvedením propuštěných vězňů do společnosti. Velká část dialogů odehrávajících se v SHERRYBABY byla vytažena přímo z rozhovorů, které Laurie Collyer vedla s propuštěnými odsouzenci nebo z řečí přednášených na schůzkách Anonymních alkoholiků. Mnohé z překážek, které musela Sherry ve filmu překonávat, pocházely z podobných příběhů, které se Laurie Collyer dozvěděla během svých rozhovorů. Potkala ženu, která jí řekla, že „pokud chceš dostat dobrou práci, musíš ho vykouřit zprostředkovateli práce,” a rovněž Indiána – bývalého trestance a narkomana, ze kterého se stal léčitel; oba byli inspirací pro postavy, které si našly cestu do SHERRYBABY.

Před začátkem produkce Laurie Collyer trvala na tom, aby Maggie Gyllenhaal provedla velmi specifický druh výzkumu. Poslala ji do několika programů Domů na půli cesty, odvykacích programů a setkání podmínečně propuštěných, kde potkávala ženy jako je Sherry, které byly krátce předtím propuštěny z vězení a vracely se zpět do společnosti. V tomto světě Maggie Gyllenhaal strávila zhruba měsíc, než vůbec začala natáčet. „Když jsem se střetla se všemi těmi lidmi, tak nějak jsem si říkala, že neexistuje film, který by přesně popsal, jaké to je, opustit vězení. Získala jsem tím vnitřní vazbu a cítila jsem pak větší  odpovědnost za tento film.

Obsazení: 

Maggie Gyllenhaal

Sherry Swanson
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Před nedávnem Maggie Gyllenhaal dokončila natáčení filmu NEVĚŘTE MUŽŮM s Julianne Moore a Ellen Barkin. Filmoví diváci ji mohli nedávno vidět ve snímku Dona Roose ŠŤASTNÉ KONCE spolu s Lisou Kudrow a objevuje se rovněž v povídkovém filmu z New Yorku po 11. září, GREAT NEW WONDERFUL. S Willem Ferrellem hraje ve filmu Marca Forstera HORŠÍ UŽ TO NEBUDE.

V několika posledních letech se objevila v ČEKÁNÍ NA ŠTĚSTÍ Johna Saylese s Daryl Hannah a Lili Taylor a ve velmi očekávaném počinu Mikea Newella ÚSMĚV MONY LISY, v němž se Maggie Gyllenhaal představila v jedné z hlavních rolí spolu s Julií Roberts, Julií Stiles a Kirsten Dunst. Spatřit jsme ji mohli rovněž ve filmu MISTR ZLOČINU s Diegem Lunou a Johnem C. Reillym a v ADAPTACI Spikea Jonzeho, dále ve filmech MILUJTE SVÉHO ZABIJÁKA , KLUCI V MÉM ŽIVOTĚ režiséra Pennyho Marshalla a ve snímku 40 DNŮ A 40 NOCÍ  režiséra Michaela Lehmanna.

Vynikající výkony podává i na jevišti – v roli “Alice” vystupovala v oceněné hře Patricka Maubera CLOSER režírované Robertem Eganem v losangeleském Mark Taper Forum, a předtím v Berkeley Repertory Theatre. Objevila se i v dramatu ANTONIUS A KLEOPATRA v londýnském Vanborough Theatre. V roce 2004 Maggie Gyllenhaal účinkovala v hlavní roli ve hře Tonyho Kushnera HOMEBODY/KABUL, která byla uváděna v Los Angeles i v Brooklyn Academy of Music.

Maggie Gyllenhaal absolvovala svůj celovečerní filmový debut v roce 1992, kdy si po boku Jeremyho Ironse a Ethana Hawkea zahrála ve filmu VODNÍ ZEMĚ. Následoval pozoruhodný výkon v roli “Raven”, satanistické maskérky v bizarní hollywoodské satiře Johna Waterse ŠÍLENÝ CECIL, který jí přinesl vedlejší roli ve fantasy thrilleru o bouřlivém dospívání, DONNIE DARKO. 

Maggie Gyllenhaal v roce 1999 zakončila studia na Columbia University v oboru literatura a východní náboženství.

Brad William Henke

Bobby Swanson
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V roce 2005 Henke ztělesnil hlavní roli  ve filmu JEJÍ PŘÍPAD režiséra Nikiho Caro, homosexuálního přítele herečky Diane Lane ve snímku LÁSKA NA INZERÁT a objevil se také ve filmu  JÁ A  TY A VŠICHNI OSTATNÍ, který obdržel v roce 2005 ocenění na filmových festivalech Sundance a v Cannes. 

V roce 2005 Henke rovněž dokončil natáčení titulní role ve snímku UNESENI, v němž režisér Eduardo Sanchez navazuje na ZÁHADU BLAIR WITCH. Také  hrál vedlejší roli po boku Adriena Brodyho ve filmu TRUTH, JUSTICE, AND THE AMERICAN WAY a titulní roli v nezávislém snímku ONE WAY TO VALHALLA, kde hráli Gabriel Macht, Kim Dickens a Kate Walsh. Dalšími projekty jsou:  THE MOGULS s Jeffem Bridgesem, v němž Henke představuje maloměstského chlapíka, jenž svému sousedovi pomáhá s natáčením erotického filmu a THE ZODIAC, ve kterém hraje spolu s Justinem Chambersem, Philipem Bakerem Hallem a Robinem Tunneyem a ztvárňuje policejního detektiva na stopě neslavně proslulého vraha, jenž byl znám jako Zodiac. Mezi Henkeovy dřívější filmy patří: FANATIK režiséra Tonyho Scotta a jeho první role, kdy účinkoval jako “Bob” vedle Ellen DeGeneres ve filmu MR. WRONG. 

V televizi hrál Henke hlavní roli v původním seriálu stanice Showtime Going to California, kde ztvárnil Henryho “Hanka" Ungalowa, mladého muže, který se vydává na cestu napříč celou zemí, aby nalezl sebe a ztraceného přítele. Další televizní pořady, kde hostoval nebo se opakovaně objevoval, zahrnují: Kriminálka Las Vegas, Soudkyně Amy, Providence, Sports Night a Pohotovost.

Danny Trejo  

Dean Walker
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Danny Trejo má za sebou plodnou kariéru ve filmovém světě, jeho cesta k úspěchu však byla těžce vykoupená a zdaleka ne typická. Od vězení k pomoci mladým v boji se závislostí na drogách, od hraní až k produkci. Jméno, tvář a úspěchy Dannyho Treja Hollywood dobře zná.

Trejo vyrůstal v ulicích Los Angeles. Přestože strávil pozdější část svého mládí a ranou dospělost za mřížemi, dosáhl velkých úspěchů. Po propuštění z vězení v San Quentin se zapojil do programů zaměřených na pomoc těm, kteří tak, jako kdysi on, bojují se závislostí na drogách a alkoholu.


O několik let později se Trejo dostavil na místo natáčení filmu SPLAŠENÝ VLAK, aby nabídl podporu muži, kterému kdysi dělal poradce. Okamžitě mu byla nabídnuta role trestance. Trejo od té doby zazářil v desítkách filmů, mezi které patří: DESPERADO, filmové série OD SOUMRAKU DO ÚSVITU, NELÍTOSTNÝ SOUBOJ s Robertem De Nirem a Al Pacinem, CON AIR s Nicolasem Cagem, TENKRÁT V MEXIKU s Johnnym Deppem. Objevil se také v sérii filmů SPY KIDS jako “Mačeta”. Treja můžeme vidět i v nezávislých snímcích VRÁNA 4: PEKELNÝ KNĚZ, VYVRŽENCI PEKLA a v pokračování filmu DŮM TISÍCE MRTVOL. Nedávno se znovu dal dohromady s Robertem Rodriguezem a Quentinem Tarantinem v jejich novém filmu GRINDHOUSE. Zahrál si rovněž v celé řadě televizních pořadů včetně Kingpin Policejní okrsek, Policie New York, Akta X a Resurrection Blvd. Trejo opakovaně účinkuje v seriálu Tatík Hill a spol. a objevil se v epizodách seriálů Grounded for Life s Donalem Loguem, Můj přítel Monk s Tonym Shalhoubem, The George Lopez Show s Georgem Lopezem a v seriálu Zoufalé manželky.
V roce 2000 Trejo založil vlastní produkční společnost Starburst a prvním pokusem o produkci byl oceněný krátký film AN EYE FOR TALENT, po kterém následovala VĚZNICE režiséra Steva Buscemiho. 

Trejo 4.0 Productions je jeho nejnovějším podnikem. Společnost nedávno dokončila film NICE GUYS, který režíroval Joe Eckardt. Je to příběh o skupině hollywoodských nadějí, které se rozhodnou ukrást FBI marihuanu s úmyslem vrátit ji a z odměny financovat svůj film. Ve snímku hrají Jason Mewes, David Faustino, Corin Nemec, Jason Marsden, Eddie Furlong, Robert Rodriguez, Andy Dick a Michael DeLorenzo.       

Přes impozantní výčet rolí mu největší uspokojení přináší jeho každodenní role oddaného manžela, otce tří dětí a krizového poradce.
Giancarlo Esposito

Úředník Hernandez
Esposito je nejznámější díky svému výkonu ve snímku OBVYKLÍ PODEZŘELÍ, za který získal cenu a role v několika filmech Spikea Leeho, včetně filmů JEDNEJ SPRÁVNĚ, BLÁZINEC VE ŠKOLE, MÍ LEPŠÍ BLUES a MALCOLM X. Za svůj výkon ve filmu FRESH byl nominován na cenu Independent Spirit Award v kategorii „Nejlepší herec“. Wayne Wang ho obsadil do svého uznávaného nezávislého snímku SMOKE a s Paulem Newmanem si zahrál ve filmu SOUMRAK.


Mezi další Espositovy početné role patří postavy ve snímcích ALI, NENÍ CO ZTRATIT, AMOS & ANDREW, BOB ROBERTS, KRÁL NEW YORKU a COTTON CLUB. V roce 1998 účinkoval v jedné sezóně seriálu Homicide: Life on the Streets a roli detektiva si v roce 2000 zopakoval v seriálu MOW. 

Esposito se narodil v dánské Kodani a jeho rodina se několikrát přestěhovala, než se usadila na Manhattanu v době, kdy mu bylo pět let. Svůj broadwayský debut absolvoval o pouhé čtyři roky později v muzikálu Maggie Flynn.
Ryan Simpkins

Alexis Parks
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Sedmiletá Ryan Simpkins byla nadšená z možnosti hrát jednu z hlavních rolí v SHERRYBABY, kde představuje dceru Maggie Gyllenhaal, Alexis Swanson. Ryan Simpkins začala hrát ve filmech ve čtyřech a půl letech, když ztvárnila vedle Garyho Sinise mladou „Joely Richardson“ v epizodě seriálu Hallmark Hall of Fame  Padlý anděl.  Objevila se v televizním seriálu Zákon a pořádek: Útvar pro zvláštní oběti  jako „Lisette“ v dílu Sick a účinkovala v dětské video sérii nazvané Science with Me. Ryan Simpkins natočila řadu komerčních a průmyslových reklam a objevila se též v tištěných reklamách. 

Bridget Barkan

Lynnette Swanson

Bridget Barkan je herečkou od raného dětství. Mezi její filmy patří THE RHYTHM OF THE SAINTS, který měl premiéru na filmovém festivalu Sundance v roce 2003. AMERIČAN, jenž byl poprvé uveden na filmovém festivalu Tribeca v roce 2004. Film z originální produkce HBO ZAVÍRÁME KRÁM byl promítán na filmovém festivalu Sundance v roce 2004, a za který byla spolu s dalším obsazením nominována na cenu Gotham Award v kategorii „Nejlepší průlomový výkon“ a připravovaný film HOŠI Z BRISTOLU. Bridget Barkan se v nedávné době rovněž objevila v seriálu Zákon a pořádek. 

Na jevišti se objevila v produkcích divadel Manhattan Theatre Club, Lincoln Center, Fords Theatre, The Roundabout Theatre Company a v produkci pro Fringe Festival 2004 Dog Sees God.

Bridget Barkan je také začínající sólovou zpěvačkou/skladatelkou a v současnosti v New Yorku pracuje na svém albu.

O režisérce:

Laurie Collyer

Scénáristka/Režisérka
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První celovečerní film Laurie Collyer, NEWYORSKÝ SEN, je dokumentem o noční můře Ameriky, vyprávěný očima zchudlé portorikánské rodiny z New Yorku. Film byl mnohými popsán jako “vynikající dílo plné pravdivých postřehů... honosící se upřímností a obrovskou emotivní silou.”  

NEWYORSKÝ SEN měl soutěžní premiéru na filmovém festivalu Sundance v roce 2000. V říjnu 2000 ho stanice HBO vysílala jako součást série Cinemax Reel Life. NEWORSKÝ SEN rovněž získal nejvyšší ceny na filmovém festivalu v Havaně, Cinema du Reel v Paříži, Outfest LA v Los Angeles a na newyorském festivalu latinskoamerických filmů. 

Dokument byl nominován na cenu asociace Directors Guild of America méně než rok poté, co Laurie Collyer dokončila absolventský filmový program na Tisch School of the Arts při New York University. Byl to její diplomový film. NEWYORSKÝ SEN byl rovněž nominován na cenu asociace International Documentary Association (IDA) „za nejlepší celovečerní dokument“ a cenu American Latino Media Arts (ALMA) „za nejlepší televizní dokumentární film“. 

V roce 2001 Laurie Collyer dokončila scénář k filmu SHERRYBABY, kvůli němuž se zúčastnila Filmové laboratoře Sundance a programu Cinefondation Residence na filmovém festivalu v Cannes. Snímek Sherrybaby se inspiroval skutečným příběhem a mísí se v něm dokumentární a vypravěčské filmové prvky. 

Laurie Collyer rovněž pro kanál Court TV natočila hodinový dokumentární film nazvaný Last Chance: Convicts Chose Crime or Recovery a průmyslová videa pro módní a internetový průmysl. Pracuje též jako dramaturgyně a spisovatelka na volné noze.

V minulosti navštěvovala Edward Albee Foundation a Edna St. Vincent Millay Colony, kde rozvíjela své scénáristické schopnosti. Obdržela příspěvky a stipendia od organizací Warner Brothers, Steven J. Ross, Playboy Foundation, Jerome Foundation, Women in Film Foundation, North Star Fund, Pacific Pioneer Fund, Frameline a Rubin Foundation. 
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