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Želvy Ninja

(Teenage Mutant Ninja Turtles)
Premiéra: 21. 8. 2014
UIP/Paramount, USA, 2014
Režie: Jonathan Liebesman
Scénář: Josh Appelbaum, André Nemec
Kamera: Lula Carvalho
Hudba: Brian Tyler

Hrají: Megan Fox, Will Arnett, William Fichtner, Whoopi Goldberg
Nosí jména slavných italských renesančních umělců, ovládají zbraně japonských ninjů a zbožňují pizzu. Želvy Ninja jsou obrovským fenoménem, který se zrodil přesně před třiceti lety jako černobílý komiks. Producent těžkotonážních akčních velkofilmů Michael Bay se rozhodl, že právě teď nastal čas, aby tihle specifičtí bojovníci se zlem opustili stránky časopisů a televizní seriál a konečně s plnou parádou vpadli na filmové plátno. Podobně urputně Bay kdysi prosazoval první Transformers, s nimiž vstoupil do elitního klubu nejúspěšnějších filmových ság současnosti. A historie se může opakovat…
Město New York zoufale potřebuje hrdiny. Ovládá ho totiž strach a všehoschopný Trhač, jehož pozice vládce podsvětí je zcela neotřesitelná, dokud se v městské kanalizaci vinou nepodařeného genetického experimentu neobjeví čtyři bojovníci v krunýři a s mimořádnými schopnostmi. Tam, kde jsou Michelangelo, Donatello, Leonardo a Raphael, nesmí pochopitelně chybět ani zvědavá reportérka April (Megan Fox). Společně odhalí Trhačovy děsivé plány na rozšíření jeho impéria a rozhodnou se je vlastními výrazně vylepšenými silami překazit.

U Želv Ninja se Michael Bay spokojil s rolí producenta, režii svěřil Jonathanu Liebesmanovi, který si vysloužil renomé jako režisér trikových trháků Hněv Titánů a Světová invaze. Scénář napsalo úspěšné tvůrčí duo Josh Appelbaum, André Nemec (Mission: Impossible – Ghost Protocol, Podfukáři). Ti dostali za úkol napsat Želvy Ninja tak, aby si je užili všichni ti, co na nich vyrůstali nebo aktuálně vyrůstají. „Věřím, že fanoušky nenaštveme, ale naopak, že budou velmi mile překvapení,“ slibuje Bay.
Přístupnost: 
pro všechny
Žánr:
dobrodružný/akční
Verze: 
anglicky s českými titulky (2D), český dabing (2D a 3D)
Stopáž:
101 min

Formát:
2D a 3D DCP
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