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Jack Reacher (Tom Cruise) je jako duch. Bývalého vojenského vyšetřovatele najdete jen tehdy, kdy chce on sám být nalezen. Objevuje se u případů, které potvrzují, že spravedlnost je slepá, a pro jejich vyřešení neváhá ignorovat zákony své země. Drsný hrdina z bestsellerů spisovatele Lee Childa konečně vstoupil na plátna kin, s odhodláním stvořit stejně silnou a kvalitní akční ságu, jakou se před lety stal jiný původem literární hrdina, Jason Bourne.
Život pěti lidí, které osud přivedl ve stejný čas na stejné místo, ukončí šest kulek vypálených odstřelovačem. Takový masakr si od policie vyžádá nadstandardní nasazení, které brzy korunuje dopadení pachatele. Bývalý elitní voják nemá pod tíhou důkazů sebemenší šanci, přesto tváří v tvář vyšetřovatelům zarytě mlčí. Ti z něj dostanou jedinou větu: „Sežeňte Jacka Reachera.“ S jeho příchodem se z naprosto jasného případu stává výbušná kauza opředená mnoha záhadami, jejíž rozuzlení může stát život řadu lidí, Jacka Reachera nevyjímaje. Jenže ten si na drsňáka jenom nehraje a kvůli pravdě je ochoten hodně vydržet.
Když oblíbená literární postava dostane filmovou tvář, vyvolá to vždy jistou míru kontroverze. Nejinak tomu je i v případě Jacka Reachera. „Proticruiseovské“ vášně tlumí sám autor předlohy, který s volbou tvůrců bezvýhradně souhlasil. „Proč bych měl namítat něco proti tomu, aby mou postavu hrál asi nejslavnější herec na světě?“, říká Lee Child. V podobném duchu mluví i režisér Christopher McQuarrie, který na Cruiseovi oceňoval především schopnost zachovat chladnou hlavu, když všichni ostatní na place panikařili. „A navíc jako obvykle sám točil nebezpečné scény, včetně automobilové honičky, která je jedním z nejsilnějších momentů filmu,“ říká režisér.
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