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Výchozí bod
(I Origins)

Premiéra: 25. 9. 2014
Twentieth Century Fox, USA, 2014
Režie: Mike Cahill
Scénář: Mike Cahill
Kamera: Markus Förderer
Hudba: Will Bates, Phil Mossman
Hrají: Michael Pitt, Brit Marling, Astrid Bergès-Frisbey, Steven Yeun, Archie Panjabi
Všechno, co jsme věděli o světě, se může změnit. Jediným mrknutím oka.
Oční duhovka je jedinečným znakem každého člověka, je nezaměnitelná a nepřenositelná, stejně jako otisk prstu. Existují systémy, které umí pomocí dvanáctimístných kódů rozpoznávat tuto jedinečnost a využívají se při identifikaci jednotlivých osob. Na letištích, v porodnicích … Ale co když je to jinak?
Film Výchozí bod vypráví příběh Dr. Iana Graye (Michael Pitt), molekulárního biologa, jehož životním tématem je studium evoluce oka. Jeho práce jej zcela pohlcuje až do okamžiku, kdy se na večírku setká s  krásnou tajemnou dívkou Sofi (Astrid Berges-Frisbey) a požádá ji, aby si mohl vyfotografovat její nádherné oči. Oproti vědecky racionálnímu a profesionálně skeptickému Ianovi je Sofi tvorem divokým a nespoutaným. Jejich protiklady je k sobě přitahují, jejich vztah je intenzivní a pro Iana i nečekaně vášnivý. Bohužel však končí tragicky.
Po drsné životní ráně se Ian ještě více ponoří do své práce. Ta jej plně zaměstnává až do okamžiku, kdy se svou kolegyní Karen (Brit Marling) učiní nečekaný objev, který zpochybní jeho dosud neotřesitelnou víru ve vědu a změní jeho skeptický postoj vůči mystickým a spirituálním silám. Potvrdit či vyvrátit novou teorii, která by postavila na hlavu vše, v co lidstvo doposud věřilo, může jen cesta na druhý konec světa. Ian se rozhodne riskovat vědeckou reputaci a vlastní racionalitu a vydá se na šílenou misi, jež má jen mizivou naději na úspěch.
Výchozí bod je druhým celovečerním filmem scenáristy a režiséra Mike Cahilla a jeho projekcí byl za účasti tvůrců a herců zahájen letošní festival v Karlových Varech.
Přístupnost: 
nevhodné pro děti do 12 let
Žánr:
sci-fi drama
Verze: 
anglicky s českými titulky 
Stopáž:
107 min

Formát:
2D DCP
Monopol do:
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