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Ne každý, kdo bydlí na Havaji, má v životě havaj. Přesvědčí vás o tom George Clooney, který ve filmu Děti moje podává další ze svých životních výkonů. Jestliže dosud se říkalo, že jeho nejlepší rolí byl létající vlk samotář v komedii Lítám v tom, postava nedokonalého otce od rodiny ji může sesadit na druhé místo. Prsty v tom má samozřejmě i scenárista a režisér Alexander Payne (Bokovka), který má s příběhy o tápajících mužích bohaté zkušenosti.
Poklidný havajský život Matta Kinga (Clooney) se začne sypat ve chvíli, kdy jeho žena po nehodě skončí v kómatu. Otec dvou dcer, předčasně vyspělé desetileté Scottie a sedmnáctileté rebelky Alexandry, který doposud sloužil jen jako „záložní“ rodič, se najednou musí vyrovnat s vědomím, že výchovu vlastních dětí musí zvládnout sám. A to pro člověka, který doposud výchovně nefungoval, bude přetěžký úkol, který mu „dětičky“ rozhodně neusnadní. Spíš naopak. Během jedné ostřejší výměny názorů Alexandra konsternovanému otci prozradí, že matka havarovala během romantického lodního výletu s milencem. Takováhle rána mezi oči může člověka přimět k čemukoliv, Matta dovede k rozhodnutí najít milence své ženy, přičemž vlastně úplně jistě neví, co si s ním počne, až ho najde. Během téhle očistné, zábavné a složité cesty, na níž ho doprovázejí jeho dcery, si uvědomí, že to, co zdánlivě rozbila nehoda jeho ženy, tedy pevná rodina, bylo rozbité už dávno předtím. A že on jediný ji může opravit. Ale musí chtít.
Režisér Payne se rozhodl adaptovat slavnou stejnojmennou předlohu především kvůli tomu, jak přesvědčivě si pohrává s vyhrocenými emocemi. „Je to příběh muže, který musí čelit strašlivé zprávě, příšerným lidem a té největší životní volbě. Navíc se odehrává v nevšedním exotickém prostředí, které tomu všemu dodává další význam,“ říká Payne.

Obsazení hlavní role Georgem Clooneym bylo vysněným přáním autorky předlohy a produkce jí ho splnila. To se nakonec ukázalo jako šťastná volba, protože nepřetržitě vtipkující Clooney a seriózní Payne vytvořili skvěle fungující tandem a zároveň film, označovaný za horkého kandidáta na ty nejprestižnější filmové ceny. To potvrzuje i aktuálních pět nominací na Zlaté Glóby.
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