LABYRINT: ÚTĚK

ZÁSADY BĚŽCŮ:
NIKDY SE NEZASTAVUJ

VŽDY BUĎ VE STŘEHU
VRAŤ SE S NADĚJÍ

Thomas se probudí ve výtahu, který ho vyveze na velké otevřené prostranství obklopené obrovskými betonovými zdmi. Ocitá se na „Place“ a hned po příjezdu ho zde přivítá skupina mladíků. Thomas si vůbec na nic nepamatuje. Netuší, kde je, odkud přišel. Nemůže si vzpomenout na své rodiče, svou minulost, dokonce si nepamatuje své vlastní jméno.

Ani ostatní chlapci na Place, tzv. Placeři, netuší, jak a proč se na toto místo dostali. Jen jedno je jisté, každé ráno se do labyrintu otevře obří betonová brána a se západem slunce se zavře, každých třicet dnů přijede výtahem nový chlapec. Z předvídatelného chování labyrintu se dal Thomasův příjezd očekávat. Ale nepředpokládalo se, že by se výtah, po necelém týdnu, mohl objevit znovu a tentokrát přivézt Teresu, první a jedinou dívku na Place.

Thomas zjistí, že každý člen komunity má na Place svou roli, počínaje zahradničením, stavebními pracemi nebo členstvím v elitní jednotce běžců, kteří mapují měnící se stěny bludiště, jež je drží v zajetí. Běžci spěchají, aby stihli zmapovat terén, než den skončí a brány labyrintu se zavřou. Pak se totiž chodbami betonové stavby začnou toulat hroziví biomechaničtí rmutové.

Thomas je znepokojený faktem, že mu Plac i bludiště připadají povědomé. V jeho vzpomínkách se skrývá odpověď, která by mohla být klíčem k vyřešení labyrintu a možná i světa mimo něj.

Film LABYRINT: ÚTĚK je adaptací prvního dílu úspěšné knižní trilogie Jamese Dashnera. Kniha byla poprvé publikována v říjnu 2009. Okamžitě upoutala představivost čtenářů po celém světě a udržela se na prvních místech žebříčku bestsellerů New York Times. Čtenáři ji popsali jako kombinaci Pána much,  Hunger Games a legendárního televizního seriálu Lost. Dashner takové srovnání chápe, zejména v případě Pána much, ale konstatuje, že LABYRINT: ÚTĚK je v jádru velmi odlišný příběh. „Nemyslím si, že by postavy jednaly stejným způsobem jako v Pánovi much,” vysvětluje. „Myslím, že by byly civilizovanější, ukázněnější a odhodlané přežít a uniknout. LABYRINT: ÚTĚK je dobrodružný příběh, který je také o naději a síle lidského ducha.”
Kniha upoutala pozornost producentů Ellen Goldsmith-Veinové a Lee Stollmana z produkční společnosti Gotham Group. „Dostane se nám do ruky spousta románů pro mládež,“ vysvětluje Stollman, „vždy hledáme něco, co nabízí velký svět, zkrátka něco, co jsme ještě neviděli,“ a to producenti nalezli v Dashnerově knize.
Studio mělo zájem knihu pro filmové plátno zadaptovat věrně a tak se obrátilo na producenta ze společnosti Temple Hill Entertainment, Wycka Godfreyho, který slavil obrovský úspěch s filmovou sérií Stmívání. Godfrey se dozvěděl o knize Labyrint: Útěk od svých synů Wyatta a Hudsona, kteří ho jako první na knižní sérii upozornili. „Když mě oslovili z 20th Century Fox, okamžitě jsem na to kývl. Věděl jsem, že by moje děti byly šťastné, kdybych konečně natočil film, který by byl pro ně jako stvořený,“ říká.

Producenti se obrátili na debutujícího režiséra Wese Balla, aby převedl Labyrint: Útěk na filmové plátno. Jedinou předchozí režijní zkušeností Wese Balla byl film Ruin, sedmiminutový CGI animovaný snímek, který se stal on-line fenoménem. 

Ball říká: „Mám vlastní malou firmu na vizuální efekty a rozhodl jsem se, že po dvou letech intenzivní práce pro ostatní, udělám taky něco pro sebe. Firmu jsem zavřel a vyrobil film Ruin. Dal jsem ho na web a prostřednictvím Twitteru film získal obrovskou popularitu.“
Velmi vizuální, úsporně vyprávěný akční příběh se odehrává ve futuristickém městě porostlém vinnou révou. Film Ruin byl koncipován jako úvodní sekvence hraného celovečerního snímku, na kterém chtěl Ball dále pracovat. Vývojový tým studia Fox po zhlédnutí filmu Ruin věděl, že Ball měl vizi a potřebnou invenci, aby mohl LABYRINT: ÚTĚK převézt na filmové plátno.
  


Když mu studio navrhlo, aby si Labyrint: Útěk přečetl, Ball věděl, že to bude jeho další projekt. „Měl jsem opravdu jasnou vizi toho, jak to na Place vypadá. Viděl jsem ho jako syrové, napjaté, naturalistické místo s vysokými betonovými zdmi, které jej obklopují. Uvědomil jsem si, že to byl druh světa, ve kterém jsem chtěl v příštích letech žít.“


Balla rovněž přitahovala postava Thomase, hlavního hrdiny příběhu. „Thomas je někdo, kdo udělá krok do neznáma, když všichni ostatní dělají krok zpět,“ říká mladý režisér. „Musíte mít odvahu čelit neznámému, pokud chcete najít sami sebe. Thomas je zvídavý a někteří na Place to vnímají jako hrozbu, i když to může být věc, díky které se odtamtud dostanou.“
 „Navíc mám rád filmy o vytváření světů a tento film, o stvoření jednoho takového světa, je. Začneme na Place, který kluci sami vybudovali, a pak vstoupíme do velkého světa labyrintu a to je o úplně něčem jiném.“
Ball a Godfrey začali dávat jednotlivé elementy projektu dohromady. Godfrey vzpomíná: „Jedna věc, která mě naprosto ohromila, když jsem se s Wesem poprvé setkal, byla, že jeho pojetí labyrintu přesahovalo všechno, co jsem si představoval.“
Dalším krokem bylo sestavení hereckého obsazení pro role Placerů, kteří vytvořili vysoce funkční společnost, ve které vykonávají svou každodenní práci, starají se jeden o druhého, ale také soupeří o moc, zatím co se snaží vyřešit záhadu labyrintu. Godfrey říká: „Výběr herců byl jednou z nejvíce vzrušujících fází projektu. Herci opravdu v tento svět uvěřili a my jsme museli zajít hodně daleko, abychom ty pravé našli.“

V čele hereckého obsazení stojí Dylan O'Brien jako vynalézavý Thomas, který je přesvědčen o tom, že cesta z labyrintu existuje. Dobře známý fanouškům televizního seriálu stanice MTV Vlčí mládě, O'Brien má v sobě něco, co Godfrey nazývá „kvalita obyčejného člověka. Dylan tím připomíná mladého Toma Hankse. Není přespříliš atraktivní a je to skvělý sportovec. Perfektně zvládl fyzickou náročnost, kterou jeho postava vyžadovala.“  
O'Brien konstatuje, že i přes děsivé a matoucí okolnosti, za kterých Thomas přijíždí na Plac, tato zkušenost odhaluje to nejlepší z jeho charakteru. „Než se probudil na Place, pravděpodobně vedl docela bezstarostný život,“ říká herec. „Ocitnout se v této situaci za těchto okolností mu umožňuje, aby se napojil na instinkty a hrdinství, které v sobě vždycky měl.  Nedovolí, aby mu strach z tohoto nového a neznámého světa bránil dozvědět se víc. Nedrží ho to zpátky.“

Thomas zjistí, že je jen jedním z mnoha, které během posledních tří let nahoru vyvezl výtah.

Vůdcem Placerů je Alby, který má ve skupině otcovskou autoritu. „Alby je hlavní frajer,“ říká Ball. „Byl to první Placer, první chlapec vyslaný nahoru výtahem a musel přežít celý měsíc sám bez pomoci, aniž by věděl, kde je. Pak se objevil další chlapec. Alby si uvědomil, že pořádek a disciplína jsou nezbytné pro přežití v tomto světě. A velice mu na těchto zásadách záleží.“

Aml Ameen byl obsazen do role autoritativního Albyho. V poslední době byl k vidění v Lee Danielsově filmu Komorník, podle Godfreyho  je Aml „skvělou novou tváří.  Má v sobě důstojnost a vážnost. Je jako mladý Denzel Washington.“

Ameen si vzal vůdcovství a paternalistické vlastnosti této postavy za své. „Alby vymýšlí mýty a pravidla, podle kterých mají chlapci žít,“ vysvětluje. „Jsou rodina a Alby si myslí, že se všichni dostali do bludiště z nějakého důvodu. Ale nejdůležitější je, že drží pohromadě. Placeři jsou rodina. Takže Alby ztělesňuje všechny tyto krásné, složité věci, které herci tak rádi hrají.“

Thomasovým soupeřem na Place je Gally. Elegantní a strach nahánějící Gally chce na Place zachovat status quo a s novým přírůstkem se dostává do střetu. Ale Gally a Thomas jsou ve skutečnosti dvě strany téže mince,“ poznamenává Ball. „Thomas se rád vrhá do neznáma a Gallymu jde o zachování normálního stavu a bezpečí.“

Will Poulter, který si zahrál v kultovním filmu Malý Rambo a nedávno předvedl své komediální schopnosti ve snímku Millerovi na tripu, přijal roli Gallyho. Godfrey říká: „Will je perfektní jako Gally. Není rozumné dostat se s ním do křížku. Je to inteligentní protivník.“
Gallyho lpění na zachování neměnného stavu věcí není bezdůvodné, říká Poulter. „Není hlídacím psem zákona, spíš je to člověk, který věří v pravidla, protože bez nich by Placeři zemřeli,“ vysvětluje. „Takže když tato pravidla nejsou dodržována, Gally se umí ozvat a zpochybnit Thomasovo jednání. Pro něj tyto zásady představují život.“

Spisovatel Dashner odmítá myšlenku, že je Gally darebák. „Chtěl jsem, aby byl hlavním Thomasovým soupeřem, ale zároveň mi záleželo na tom, aby s ním čtenáři cítili a porozuměli jeho názorům a jednání,“ říká.

Albyho pravou ruku, Newta, hraje Thomas Brodie-Sangster, který se objevil v hitu HBO Hra o trůny, ale vůbec ​​poprvé na sebe upozornil svým výkonem ve filmu Láska nebeská. „Je sice druhým nejvyšším velitelem, ale není zcela připraven velení převzít. Thomas v sobě má kvalitu, jakou měl i Newt v knize… Je tak trochu rošťák,“ říká Godfrey. 

„Newt je číslo dvě na Place,“ přitakává Ball. „Když tam není Alby, Newt přebírá otěže, ale ve skutečnosti není na tuto výzvu připravený a to dává větší prostor Gallymu, který raději řeší věci po svém.“

Newt při chůzi kulhá a v příběhu se vlastně nikdy nedozvíme proč.  O svém zranění raději nemluví. Nicméně Brodie-Sangster říká, že jeho postava je „tou zábavnější ze skupiny. Je to kluk, se kterým si každý rozumí. Placeři přichází za Newtem se svými problémy, protože ho mají rádi a důvěřují mu.“

Britská herečka Kaya Scodelariová hraje Teresu, jedinou dívku mezi Placery. Teresa má s Thomasem tajemné spojení. Scodelariová na sebe upozornila v britském televizním seriálu Skins. Na filmaře udělala dojem tím, že byla „jednou z kluků“, vysvětluje Godfrey. „Je bojovnice, což musíte být, pokud jste vrženi na Plac mezi všechny tyto mladé muže.“
„Teresa je stejně tvrdá jako kluci,“ přitakává Scodelariová. „Je nezávislá, divoká, neústupná a rozhodně se sebou nenechá zametat.“

Ball vzápětí dodává: „Je opředena tajemstvím stejně jako Plac a labyrint. Jakmile ji výtah vyveze nahoru, všechno se rázem zvrtne.“

Elitou mezi Placery jsou Běžci, jejichž fyzická zdatnost je žene bludištěm kupředu každý den, což jim umožňuje sestavit mapu této hrozivé stavby a možná vymyslet způsob, jak z ní uniknout. Jejich kapitánem je Minho, kterého hraje Ki Hong Lee. Mladý herec přijal své vedoucí postavení mezi Placery po svém. „Nechal jsem se inspirovat námořní pěchotou a armádou.  Považuji Minha za takového generála Placerů,“ vysvětluje Lee. „Je jeho úkolem dát dohromady běžecké oddíly.“

Nejmladším Placerem je Chuck, sympatický a loajální kluk, který k Thomasovi vzhlíží. Na Place pracuje jako šlichťák– čili Placer, který není dobrý pro žádnou práci. „Je to rozkošné dítě - taková postava mladšího bratra,“ říká Ball. „Hodně se snaží, ale nikdo od něj nic neočekává, i když i on dostane příležitost užít si chvilky hrdinství.“

Chuckovo přátelství s Thomasem je zdrojem nejhumornějších a nejdojemnějších momentů v celém filmu. „Jsou víc než jen kamarádi,“ říká Blake Cooper, který roli ztvárnil. „Thomas je pro Chucka jako starší bratr a rádce. Starají se jeden o druhého.“

Cooper oslovil autora knihy Dashnera a režiséra Wese Balla prostřednictvím Twitteru a zeptal se, jestli by se mohl zúčastnit konkurzu na roli Chucka. Když filmaři viděli Cooperovy kamerové zkoušky, jejich reakce byla jednomyslná: byl to Chuck.
Do role impozantní, tajemné Avy Paige, vedoucí experimentálního programu nazvaného Z.L.S.N. (v anglickém originále W.C.K.D.), o kterém Placeři učiní znepokojivé odhalení, tvůrci obsadili Patricii Clarksonovou. Uznávaná herečka se objevila ve filmech Martina Scorseseho (Prokletý ostrov) nebo v chytré komedii pro teenagery Panna nebo orel. Od Národní společnosti filmových kritiků získala cenu za nejlepší ženský herecký výkon ve vedlejší roli za film Přednosta.

Ava a Z.L.S.N. jsou tajemné entity, jejichž činy odrážejí některé z ústředních témat příběhu, jako „ co je dobro, co je zlo a jak se lidé chovají, když jsou nuceni žít v zoufalství a beznaději,“ říká Dashner. „Takže Z.L.S.N. má tento název úmyslně. Vede vás to k tomu, abyste si mysleli určité věci, ale nakonec to stejně bude tak trochu jinak.“
   

O VZNIKU FILMU
Filmová výprava přivedla LABYRINT: ÚTĚK k životu: od 30ti metrových zdí labyrintu porostlých vínem po tábořiště Placerů. Plac a bludiště vznikly na skutečných lokacích a byly vylepšeny prostřednictvím vizuálních efektů.
Masivní stěny bludiště působí jak moderně tak i starodávně, přesně podle představ Balla a filmového výtvarníka, Marka Fisichella. Za plazivou vinnou révou a zdánlivě prázdnými chodbami vysokého labyrintu se skrývá hrozba, která děsí i ty nejotrlejší Placery veterány. Skryté bytosti, které chlapci nazývají Rmuty (i když žádného z nich ve skutečnosti neviděli), se živí těmi, kteří zůstanou v bludišti příliš dlouho. To znamená, že se chlapci musí dostat z bludiště ven, než se jeho zdi zavřou, protože v noci uvnitř nikdo nepřežije.

Fisichella hovoří o návrhu a stavbě dekorace labyrintu. „Bludiště hraje ve filmu velkou roli a samozřejmě jsme byli velmi omezení v tom, kolik jsme toho mohli ve skutečnosti postavit. Přišel jsem tedy s modulární koncepcí. Podařilo se nám uspořádat a vytvářet různé koridory a křižovatky, které by umožnily pohyb hercům, jak vyžadoval filmový děj. Díky vrstvám rostlin, vinné révy a dalším prvkům jsme byli schopni vzhled labyrintu měnit a předstírat, že jsme pokaždé v jiné části.“ 

Pokračuje: „Zdi bludiště byly ve skutečnosti jen pět metrů vysoké, protože jsme byli ve studiu limitovaní výškou a museli jsme ponechat dostatečný prostor pro osvětlení shora. Díky vizuálním efektům jsme je mohli ve výsledku prodloužit na sto metrů.“ Jeden z největších inženýrských úkolů pro filmovou stavbu byla výroba skutečných bran pro bludiště. „Samotná vrata byla 6 metrů široká a 6 metrů vysoká,“ říká Fisichella. „Brány byly mechanické, takže se vlastně otevíraly a zavíraly na povel tak, aby jimi mohli herci proběhnout, což udělalo akci dynamičtější, než kdyby se to točilo na modrém pozadí.“ Každá vrata vážila 3 tuny a manipuloval s nimi tým vizuálních efektů. „Byla to náročná instalace, protože jsme je vyrobili na lokaci mimo naši domovskou základnu,“ dodává.
Fisichella měl inovativní způsob, jak upravit chaty Placerů, aby vypadaly autenticky a jedinečně a odpovídaly povaze svých majitelů. „Nechtěl jsem, aby to vypadalo, že je všechny navrhoval jeden člověk. Chtěl jsem, aby každá z nich měla osobní rukopis, takže různé týmy stavěly různé chatrče.“ 

Jeho tým zároveň vynikajícím způsobem využil různé stavební materiály, které měli k dispozici. „Na vše, co jsme vyrobili, jsme získali materiál přímo na lokaci, samozřejmě se svolením majitele. Bylo to jako bychom měli svůj vlastní obchod se stavebním zbožím na dvorku za domem, což nám ušetřilo spoustu času. Pokaždé, když jsme potřebovali další kus dřeva, tak jsme vyběhli do lesa.“ 

V příběhu je Mapový bunkr prostorem, kde běžci shromažďují všechny informace, které získali během riskantních denních expedic do bludiště. „Měl jsem pocit, že by Mapový bunkr neměl být přímo na Place, ale ukrytý a tak jsme si vybrali místo hluboko v lese, které bylo velmi pěkné a zarostlé,“ říká Fisichella. „Působilo to tam trochu tajemně, zejména když padala mlha. Exteriéry i interiéry jsme se rozhodli natočit přímo na lokaci ve státě Lousiana. Díky tomu jsme měli k dispozici krásné světelné paprsky, které pronikali do místnosti skrze štěrbiny ve dřevě a zároveň získali úžasné průhledy na bujnou zeleň venku.“ 

Umělecká inspirace někdy může povýšit původní příběh. Fisichella vysvětluje: „Středobodem Mapového bunkru je stůl, který byl jedním z mých nejoblíbenějších kousků ve filmu. Běžci vstupují do bludiště a vrací se se svými poznámkami a ručně nakreslenými mapami, které dávají dohromady na tomto velkém stole, a když je určitým způsobem složí, začne se před nimi rýsovat půdorys bludiště. Napadlo mě, že to byla skvělá příležitost, aby diváci opravdu pochopili rozsah labyrintu v trojrozměrné podobě. Řekl jsem si ‘Nebylo by skvělé, kdyby Placeři vlastně postavili trojrozměrný model bludiště z klacíků a proutků?’ A tak jsme skončili na tomto opravdu krásném 2,5 metrů širokém stole s modelem bludiště, vyrobeným z 6,5 centimetrových klacíků. Dokonce jsme udělali miniaturní verzi samotného Placu přímo uprostřed tohoto modelu. Vypadá to velmi primitivně, ale je to takové krásné umělecké dílo, a když od něj poodstoupíte, uvidíte, jak velký labyrint ve skutečnosti je.“

 Pokud jde o rmuty, jsou to nestvůry, které střeží nekonečné chodby labyrintu, Godfrey slibuje něco nezapomenutelného a děsivého. „To, co se nám všem na rmutech líbilo, byl fakt, že to jsou biomechanická stvoření. Jsou to biologické bytosti, na něž vědci naroubovali nebezpečné aparatury - jako kovové nohy a žihadla. Jsou velmi, velmi strašidelní.“
Hustě zalesněná lokace, kde se natáčeli scény z Placu, se nacházela na farmě v St. Francisville ve státě Louisiana, asi hodinu jízdy od Baton Rouge. Bujná, odlehlá oblast skrývala pro filmový štáb a herce větší výzvy, než čekali. Stollman pojmenovává ty hlavní: „Různé druhy jedovatých hadů, hmyzu, komárů, hovad, velké teplo, vlhkost, bláto, déšť….” (S hady nebyla žádná legrace. Krotitel hadů měl plné ruce práce, když během tří natáčecích týdnů odstraňoval ze scény desítky potenciálně smrtelných ploskovců vodních, chřestýšů lesních a ploskolebců amerických. Herci a štáb se vyhnuli nebezpečným uštknutím. Všichni hadi byli po skončení natáčení bezpečně vypuštěni zpět do přírody.)


Před začátkem samotného natáčení Ball zařídil, aby jeho mladí herci prošli kurzem přežití. Rušný jednodenní kemp, který se stal nezapomenutelným díky překvapivé bouřce, podkreslily nádherné hromy a blesky. Godfrey se domnívá, že tato zkušenost z divočiny „vytvořila mezi herci pouto, které zrcadlilo vztahy postav v jeho knize.“

Také měl pocit, že lokace dala štábu šanci zažít drsné podmínky na vlastní kůži a vyzkoušet si dobrodružství - přežít bez technologií. Tyto postavy se musí postarat o svou potravu samy a postavit své vlastní příbytky a musí se taky postarat jeden o druhého. Myslím, že to má přitažlivý aspekt, mít možnost odříznout se od technologií a žít ve volné přírodě.“

Jakmile skončilo natáčení, Godfrey zopakoval, proč byl Wes Ball tím pravým režisérem pro film LABYRINT: ÚTĚK. „První věc, která mě na Wesovi zaujala (na základě jeho krátkého filmu), byla jeho představivost a jeho odhodlání přivést tento svět k životu. Pochopil, čím Thomas prochází.“
Autor James Dashner souhlasí. „S Wesem jsme komunikovali od samého začátku a já jsem téměř okamžitě mohl říct, že vystihl mou vizi. Jeho nadšení, vášeň a věrnost knižní předloze byly úchvatné. Zcela jsem mu důvěřoval.“

Dashner přemítá o líbivosti příběhu a poznamenává, že to vychází ze „stavu, kdy divák není schopen předvídat, co se bude ve filmu dít dál. Chtěl jsem, aby se moji čtenáři a nyní i diváci cítili jako Thomas, když vstoupí na Plac.“

MANUÁL BĚŽCŮ

Autor: Minho
ZÁSADY BĚŽCŮ:
NIKDY SE NEZASTAVUJ 
VŽDY BUĎ VE STŘEHU 
VRAŤ SE S NADĚJÍ 

Poslání: Najít cestu z bludiště
Postup:

1. Každé ráno se před snídaní ohlaš v Mapovém bunkru. 

2. Vyzvedni si oddílový úkol u kápa. 

3. Připrav si:

a) Boty - jsou-li děravé - oprav je. Pokud jsou neopravitelné, obrať se s požadavkem nové 
obuvi na kápa. 


b) Spodky - máš-li v nich díry - zašij je. Pokud nejdou zašít, poraď se s kápem.


c) Kopie mapy – odevzdej ji zpět po návratu z bludiště


d) Tužku/Zápisník – pomůcky jsou výhradně určené k navigaci a k zakreslení schémat a tras 
v bludišti. 


e) Vodu  


f) Brašnu



g) Chrániče rukou 

4. Stav se v kuchyni u Pánvičky – vyzvedni si denní příděl potravy.

a) SBAL SE NALEHKO. Čím budeš lehčí, tím budeš rychlejší. Čím jsi rychlejší, tím máš 
větší šanci na přežití. 

5. 
Sbal věci a setkej se s běžeckým partnerem u příslušných dveří do labyrintu. 

a) Potkáte se u brány, která odpovídá sekci, do které jsi zařazený. (viz. mapa) 

6. Domluv se se svým běžeckým partnerem na kontrolním stanovišti.


a) Určete si v bludišti různá kontrolní stanoviště, kde se budete potkávat. Dodržuj Zásady 
běžců, ale zároveň nes odpovědnost za svého běžeckého partnera. 




b) Kritéria pro výběr kontrolních stanovišť:

- I. Čtyři únikové cesty – ujisti se, že máš z kontrolního stanoviště čtyři únikové cesty. 

Nesmíš zůstat v chodbě uvězněn. 

- II. NESETKÁVEJTE SE VE SLEPÉ ULIČCE

- III. Dostatek chlebových drobků – i když oba víte, kde se kontrolní stanoviště 


nachází, zanechávejte za sebou stopu pro případ, že se váš partner ztratí. 

7. Vběhni do labyrintu


a) Pamatuj na Zásady běžců


- I. Nikdy se nezastavuj


- II. Vždy buď ve střehu


- III. Vrať se s nadějí. 


b) Pij hodně vody.

c) Sleduj čas.
8. 
Vrať se, než se zdi labyrintu zavřou.
9.
Ohlaš se po návratu v Mapovém bunkru.

a) Tvou první zastávkou po návratu na Plac je Mapový bunkr. BEZ VÝJIMKY. Je mi 
jedno, jestli si třeba naděláš do kalhot. 

10. 
Předlož své poznámky a odevzdej je kontrole.


a) Pokud nebudu schopný rozluštit tvé poznámky, nedostaneš večeři. NEPLÝTVEJ 
ZÁSOBAMI NA PLACE. 

11.
Vyslechni si hlášení o denních nálezech.

12.
Večeře.
13.
Spánek.
Modlitba běžců

Dej nám rychlost a hbitost najít cestu ven 

Pomoz nám chránit naši rodinu na Place 

Z úžiny na plošinu a zpět nás bezpečně veď

Než se zdi labyrintu zavřou

V nebezpečí ochraň nás před bodnutím rmuta

Ať náš běh není marnou snahou

Dopřej nám vítězství a trvalý mír 

Na Place nebo kdesi na lepším místě 

OBSAZENÍ
DYLAN O'BRIEN (Thomas) se rychle stal jedním z nejzářivějších hollywoodských talentů. 

Dylana je možné vidět v MTV televizním seriálu Vlčí mládě, přepracovanou verzí kultovního filmu stejného názvu z 80. let. 

V létě 2013 se Dylan objevil na filmových plátnech po boku Vince Vaughna a Owena Wilsona ve filmu Stážisti společnosti Twentieth Century Fox v režii Shawn Levyho. Tato komedie vypráví příběh dvou smůlou pronásledovaných obchodníků, kteří získají stáž ve společnosti Google, ale brzy musí soupeřit o práci s mnohem mladšími, technicky zdatnějšími stážisty.

V roce 2012 hrál Dylan spolu s Brittany Robertsonovou a Victorií Justicovou v celovečerním filmu The First Time režiséra Jona Kasdana. The First Time je romantická komedie ve stylu Řekni cokoliv.  Příběh sleduje dva čerstvě zamilované středoškoláky během prvního víkendu jejich lásky. Film měl premiéru v soutěži na filmovém festivalu Sundance v roce 2012 a byl posléze distribuován společností Sony.

V roce 2011 se Dylan stal jednou z hvězd ve zcela improvizovaném, nezávislém snímku High Road režiséra a spoluzakladatele Upright Citizens Brigade, Matta Walshe. Dylan si ve filmu zahrál po boku zkušených komediálních herců, jakými jsou Horatio Sanz, Rob Riggle, Abby Elliott a Lizzy Caplan.

Dylan získal spoustu příznivců na YouTube díky sérii krátkých komediálních filmů, které sám režíruje, produkuje a ve kterých i účinkuje. Dylan žije v Los Angeles, kde natáčí seriál Vlčí mládě.

KAYA SCODELARIOVÁ (Teresa) odstartovala svou hereckou kariéru, když byla obsazena do role Effy v britském televizním dramatu Skins, který pojal nový a nekompromisní pohled na britskou mládež. Skins se stal celosvětovým fenoménem a postava Effy se v něm objevovala během čtyř filmových sezón.

Od časů Skins Scodelariová hrála v několika celovečerních filmech, včetně snímku Moon po boku Sama Rockwella a v režii Duncana Jonese a dále v Souboji Titánů v režii Louis Leterriera. Scodelarioová pak získala roli Kathy v nové adaptaci Bouřlivé výšiny režisérky Andrey Arnoldové, film měl premiéru na filmovém festivalu v Benátkách. Pak přišla role v kritiky oslavovaném britském TV dramatu True Love pro stanici Channel 4 a Southcliffe také pro Channel 4. Dále účinkovala v britském filmu Teď a tady v režii Ol Parkera, v hlavních rolích s Jeremy Irvinem a Dakotou Fanningovou.
V nedávné době Scodelariová hrála hlavní roli v kritikou oslavovaném filmu Francescy Gregoriniové Emanuel and the Truth about Fishes, který měl premiéru na festivalu v Sundance.

THOMAS BRODIE-SANGSTER (Newt) se může pochlubit dlouhým a pestrým seznamem filmových a televizních rolí v USA a Velké Británii. Thomas ztvárnil roli Jojena Reeda v seriálu HBO Hra o trůny. Nedávno dokončil natáčení snímku Baytown Disco, ve kterém se objevil po boku Billy Bob Thorntona a Evy Longoriové. Multi-talentovaný Thomas propůjčil svůj hlas hlavní postavě Ferba v animovaném seriálu studia Disney, Phineas a Ferb. Mezi další jeho úspěchy patří role ve filmu Láska nebeská po boku Liama Neesona a ve snímku Nanny McPhee vedle Colina Firtha a Emmy Thompsonové.

Celovečerním debutem WILLA POULTERA (Gally)  byla v roce 2008 nostalgická komedie Malý Rambo v režii Garth Jenningse, za který byl Will nominován na British Independent Film Awards. Tento dobrodružný příběh o přátelství vypráví o dvou mladých chlapcích, Lee Carterovi (Poulter) a Willovi Proudfootovi v podání Billa Milnera, kteří tráví dlouhé a horké léto natáčením domácího filmu inspirovaného snímkem Rambo: První krev. 

V roce 2011 si Will zahrál v režijním debutu Dextera Fletchera Divoký Bill, který byl nominovaný na cenu BAFTA. Will ve filmu prošel proměnou z dětské hvězdy na dospělého herce, když ztvárnil roli Deana, mladíka opuštěného matkou a nuceného se postarat o mladšího bratra, než se jim vrátí otec z vězení. Will byl za tento výjimečný herecký výkon nominován na cenu kritiky - Young British Performer of The Year.

V loňském roce si zahrál v komedii Rawsona Marshalla Thurbera Millerovi na tripu po boku Jennifer Anistonové, Jasona Sudeikise a Emmy Robertsové. Film vypráví o prodejci marihuany Davidu Burkeovi (Sudeikis), který si najme falešnou rodinu, aby mohl převézt dvě tuny marihuany z Mexika do Colorada. Proto musí spolupracovat s cynickou striptérkou (Jennifer Anistonová) v roli falešné manželky, s teenagerkou bez domova (Emma Robertsová) a s podivínským sousedem (Poulter) v rolích jeho potomků.

Mezi další filmy patří adaptace trháku Letopisy Narnie: Plavba Jitřního poutníka, kde Will hrál postavu Eustace Clarence Scrubba po boku Tildy Swintonové, Liama Neesona a Simona Pegga. Jeho herecký výkon v roli jedné z nejznámějších postav dětské literatury mu získal četné nominace a nadšené kritiky, které nejen chválily jeho talent, ale také upozornily na to, že o něm v budoucnu ještě uslyšíme.  

Will také vytvořil sérii satirických postav v komediálním seriálu School of Comedy, jedná se o televizní show pro dospělé v podání mladých talentovaných britských komediálních herců. Show byla představena na edinburském Fringe festivalu a v roce 2009 byla upravena do šesti seriálových částí pro E4 a byla vysílána do roku 2010.

