Česko-slovenský film

Můj pes Killer

Stud a hrdost mohou zabíjet
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Vítěz soutěže 42. ročníku MFF v Rotterdamu 2013 - oceněný Tiger Hivos Award
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Natáčení: 

7. březen – 15. duben 2012 na moravsko-slovenském pomezí ve městech Skalica a Hodonín a jejich okolí.

Ve filmu hrají všechny postavy neherci, kteří nemají žádné předchozí zkušenosti s herectvím nebo filmem a ve snímku Můj pes Killer nikdo z neherců neztvárňuje sebe sama. Všechny postavy příběhu jsou fiktivní, smyšlené, stejně jako příběh. Případná podobnost se skutečnými postavami je čistě náhodná.  

Čeští diváci film uvidí v druhé půlce března v předpremiéře v soutěžní sekci MFF FEBIOFEST, v kinech bude mít film Můj pes Killer  premiéru 11. 4. 2013.

Distributorem filmu je společnost CinemArt a.s. 

O příběhu:

Jeden den osmnáctiletého skinheada Marka, žijícího s otcem na malém městě. Jeho kamarádi jsou skini a má silné pouto ke svému psovi.  Zdánlivě všední den outsidera, který ve své samotě, ale stále pod tlakem společenských předsudků a absurdní víry v rasovou nerovnost, vede k nezvratnému incidentu.

„Marek je sice outsider, ale mým cílem není vytvořit pouze černo-bílý charakter nedozrálého chlapce. Je to příběh o hanbě, hrdosti a touze někam patřit a mít jistotu a někým být pro ostatní s ostatními,“ naznačuje autorka Mira Fornay téma dramatu, kde všechny hlavní role ztvárňují neherci vybraní na základě náročných castingů a hereckých workshopů.

Scénář Můj pes Killer byl vyvíjen v rezidenci Nipkow v Berlíně. Projekt byl vybrán na Berlinale 2010 pro Co-Production Market, v roce 2009 získal slovenskou Cenu Tibora Vichty za nejlepší scénář. Zúčastnil se na Work in progress na mezinárodním festivalu v Karlových Varech a získal čestné uznání jako nejslibnější projekt na Agora work in progress na mezinárodním festivalu v Soluni.

Projekt finančně podpořily slovenský Audiovizuální fond, Státní fond pro podporu a rozvoj české kinematografie a MEDIA Programme of the European Union. Film je mezinárodně zastoupený německou společností M-appeal, která má na starost prodej a mezinárodní festivaly.

Režijní explikace

Téma

Stud je silná emoce, bolestivá a potencionálně velice nebezpečná – hlavně pro ty, kteří s ním neumějí pracovat a nevědí, jak ho zpracovat. Toto je i Markův problém, když se dozví tajemství své matky, která ho opustila. Vyzrazení tohoto tajemství v jeho městě by znamenalo podle Marka ztrátu jeho rodinné hrdosti v očích ostatních, ale hlavně ztrátu jeho vlastní hrdosti a pozice, kterou má mezi svými kamarády – lokálními rasisty. Jeho stud vychází z absurdní ideje rasismu, kterou jsem nikdy nechápala a považuji ji za velmi nebezpečnou. Rozhodla jsem se podívat se na toto téma zevnitř - z pohledu jednoho chlapce a bez komentáře.

Práce s neherci a výzkum

Dělala jsem výzkum mezi rasisty nejenom v dané lokalitě, ale nezajímali mně jejich politické názory, se kterými nesouhlasím. Zajímala jsem se o ně jako o lidi, o jejich dětství a sny a plány. Nešla jsem do tohoto projektu s předsudky vůči komukoli. Dělali jsme lokální workshopy a castingy skoro dva roky a postupně jsem přitom pracovala na scénáři a poznávala toto téma z pohledu místních obyvatel. Pracovala jsem záměrně s neherci z vybrané lokality formou improvizací na přesnou situaci nebo motiv.

Koncept

Rozhodla jsem se záměrně podat téma z pohledu zevnitř – z pohledu jednoho z mladých rasistů a proto kamera sleduje a setrvává na hlavním hrdinovi (i když například jenom čeká.)  Toto „pronásledování“ hlavního hrdiny narušují statické kompozice někdy „podivně“ koncipované jako výseky obrazu, ve kterém kamera záměrně nedokomponovává jednání postav. Vyjadřují můj autorský pohled, který objektivizuje a vizuálně komentuje Markův subjektivní pohled.  Divák tak dostává odstup a prostor k zamyšlení, co Markův svět dotváří a vytváří. Zvuk sehrává důležitou úlohu, protože většina dialogu se záměrně odehrává mimo obraz. A ve filmu není záměrně použita hudba. 

Závěr

Schválně jsem porušila pravidla klasického dramatu. Toto není příběh antihrdiny, který si vstoupí do svědomí a změní se na základě „zkušenosti“. Jsem přesvědčená, že klasický přístup by byl nebezpečný, protože vciťovat se do hlavní postavy s podobným příběhem je nebezpečné. I když právě tím, že se díváme s Markem a nejenom na něho, vzniká určitě silná vazba mezi ním a divákem. Koncepce kruhu má dát divákovi hlavní otázku, kde vlastně Markův příběh začal, co je příčina tragédie a co je už jen důsledek. Má možnost se z něho dostat ven? Chci, aby film vyvolal diskusi na toto téma a aby se diváci zamysleli nad systémem společnosti a svými vlastními předsudky. Nedovolím si tvrdit, že mám sílu jedním příběhem změnit publikum, ale věřím, že náš film nalomí stereotypy tématu rasismu.

Mira Fornay – režie

Narodila se v Bratislavě a žije v Praze. Vystudovala režii na pražské FAMU, kterou absolvovala filmem Malá nesdělení (2002). Ve studiu filmové režie pokračovala na National Film and TV School UK (NFTS) ve Velké Británii, kde získala Královské stipendium.  Její krátké hrané filmy, které natočila v letech 1995 - 2005, se zúčastnily zahraničních festivalů, kde získaly řadu ocenění. V roce 2009 debutovala irsko-česko-slovenským filmem Lištičky, který měl premiéru v rámci Týdne kritiky na Mezinárodním filmovém festivalu v Benátkách a byl také vybrán na víc než desítku mezinárodních festivalů v letech 2009 – 2012: Busan, Varšava, Stockholm, Rotterdam, Bratislava, Edinburgh atd. Můj pes Killer je jejím druhým celovečerním filmem. 

Filmografie (režie, scénář):

2013 Můj pes Killer 

(90 min, 35m)

Festivaly (doteď potvrzené) : světová premiéra v hlavní soutěži IFF Rotterdam, soutěž IFF Vilnius, soutěž FF Titanic Film Festival v Budapešti. (Jsou potvrzené i další, které budeme postupně oznamovat na základě tiskových zpráv těchto festivalů.) 

2009 Lištičky   

(86 min, 35mm)

Festivaly 2009: Světová premiéra v Critics week IFF Venice, IFF Busan, IFF Warsaw, IFF Stockholm, IFF Bratislava, IFF Goa, IFF Rotterdam, IFF Edinburgh, IFF Shanghaj atd.

2004 Alžběta 

Festivaly: IFF London

2002 Malá nesdělení (TV film)

(22min, 35mm, colour) MA diplom. film FAMU/ČT 

Festivaly: IFF Premier Plans, Angers (France), IFF Rotterdam, IFF Telluride, IFF New York, IFF Kiev, IFF Teheran etc. 

2002 Ex-pozice 

2000 Hrám, ktoré sa hrávam 

Ceny:

2013 Cena za režii filmu Můj pes Killer v hlavní soutěžní sekci Nová Evropa - nová jména na IFF Vilnius v Litvě, který je zaměřen na kinematografii střední a východní Evropy 

2013 Tiger Hivos Award, IFF Rotterdam

2010 Tvůrčí prémie za hranou tvorbu pro kina za scénář a režii filmu Lištičky - 21. výroční ceny Slovenského filmového svazu, Unie slovenských televizních tvůrců a Literárního fondu za audiovizuální tvorbu roku 2009

2010 cena Mladý tvůrce v kategorii film za režii filmu Lištičky – 15. Ceny Nadace Tatra banky za umění

2010 Cena pro filmového tvůrce do 35 roků v rámci udělování národních cen Slnko v sieti.

2009 Cena Dialog, IFF COTTBUS (Německo)

2003 Nejlepší krátký film, IFF COTTBUS (Německo)

2003 Hlavní cena za nejlepší film ART FILM FESTIVAL, Trenčianské Teplice (Slovensko)

2002 Nejlepší režisér FAMU-FEST (Česká republika)

Mira Fornay – rozhovor 

Váš film získal v únoru hlavní cenu Tiger Award  na prestižním mezinárodním filmovém festivalu v Rotterdamu.  Na tamějších festivalových projekcích zajímala diváky hlavně otázka rasismus.  Překvapil vás zájem lidí o tato témata?

Ne, všechny evropské země čelí obdobným problémům. Rasismus je stále celoevropský fenomén. Slovensko či Čechy v tomhle směru nijak nevynikají. O tom jsem přesvědčená a myslím, že právě proto jsme měli takový silný ohlas. Ty diskuse byly skvělé a velmi opravdové. Byla jsem velmi ráda.

Proč jste si zvolila pro svůj druhý autorský film právě toto téma? 

Hlavně asi proto, že jsem chtěla pochopit, proč to tolik hlavně mladých
lidí táhne k rasisticky orientovaným skupinám a proč je stále rasismus tak živý celospolečensky. Vždy mě zajímají témata, která je třeba rozkódovat.  Tehdy tomu dokáži věnovat i svůj čas.

Nedáváte si snadné úkoly. Už váš první hraný film Lištičky, který se z velké části natáčel v Irsku s mezinárodním hereckým obsazením, byl pro debutantku velká výzva. Stejně jako natáčení Mého psa Killera, který se odehrává hlavně v exteriérech, s omezeným rozpočtem, s absencí profesionálních herců… Co zpětně považujete při natáčení tohoto filmu z vašeho pohledu za nejnáročnější?

Pro mě bylo asi nejtěžší posunout se blíž k tomu, co jsem před časem opustila, abych to znovu našla. Ale v čistější formě a v hlubší podstatě. Na FAMU jsem dospěla k jisté formě vyprávění, která byla velmi obrazová a velmi moje, ale mně se zdálo, že mi hrozí nebezpečí, že se zacyklím a tak musím jít do světa a zkusit něco úplně nového. Měla jsem štěstí, že jsem se dostala na britskou filmovou školu, kde jsme se koncentrovali na práci s hercem a na obsah. Už v Lištičkách jsem se snažila tyto věci skloubit: ten můj perfekcionalismus ve vizuálním obraze s minimem slov a s improvizací v přesně určeném momentě, kde věci jen pozoruji, nekomentuji či nezjemňuji a nechávám je jen plynout a až potom fixuji. V Killerovi se mi to podařilo k mé vnitřní spokojnosti i proto, že moji producenti mi dali důvěru a povolili mi točit s neherci na 35mm film. Za to jim děkuji.

Myslíte, že filmy, jako je Můj pes Killer, mohou nějak přispět k tomu, aby se propast nedůvěry i nenávisti, prohlubovaná negativními zkušenosti na obou stranách barikády, nějak zmenšila?

Nevidím problém rasismu jako problém dvou stran, a proto je tento film koncipovaným příběhem v kruhu. Rasističtí extremisti jsou jen špičkou ledovce celého tématu. Všichni se podílíme na tragédiích, jakou prožije Markova rodina v ten jeden zdánlivě všední den. Podílíme se na nich naší ignorací, nezájmem, nebo jen tím, že si nechceme připustit, že jsme součástí kruhu předsudků. Velmi věřím, že tento film otevře diskusi o zodpovědnosti každého z nás, o naší společnosti a systému, kde se předsudky stávají normou. To je šíleně nebezpečné.

Nebála jste se jít do takového vážného tématu s neherci?

Ne, protože to byla jediná možnost a jediná správná volba. Bez nich a jejich podpory by tento film vůbec nevznikl, byli mi absolutní oporou, všichni bez výjimky.

Čím vás zaujal student Adam Mihál, že jste mu svěřila náročný part hlavního hrdiny? Diskutovali jste spolu o jeho postavě Marka?

Diskutovali, ale ne dlouho, protože Adam to velmi rychle pochopil a rozhodl se mi věřit. Zaujal mě velmi svojí podivínskou citlivostí a zároveň drsností – bylo to přesné, protože na Adama se nejenom díváme, no díváme se s ním. Ale všechny jsem tím překvapila. A protože to bylo na začátku hledání, hledali jsme dál. Vrátila jsem se však k Adamovi. Tehdy už měl Adam silného protikandidáta z castingové agentury. Nechala jsem své rozhodnutí záměrně až na první den natáčení a točila jsem s oběma chlapci, i když jsem byla vnitřně přesvědčena o Adamovi. Pro neherce je to jiná zkušenost to všechno skousnout a točit před štábem. Postava Marka je v každém záběru, což je velká zátěž i pro herce a chce to disciplínu. Po prvním dni se mi moje volba absolutně potvrdila a druhému kandidátovi se určitě ulevilo. Adam měl všechny předpoklady, aby ten pracovní tlak zvládl.  

Proč jste obsadila do jedné z rolí Julišky svoji matku Máriu? Jak jste ji přesvědčila, aby roli přijala?

Díky ní tuto lokalitu znám, protože se tu narodila a vlastně bez ní by mě to celé nenapadlo. Neměla šanci se z toho vykroutit a byla naším talismanem, který mě občas neskutečně stresoval, neboť moje máma je v jejích sedmdesáti letech intenzívnější než já. Což si málokdo umí představit.

Váš dětský hrdina působí velmi autenticky. Jak těžký byl casting na tuto chlapeckou roli?

Casting na postavy trval skoro dva roky, protože byl součástí mého terénního výzkumu a psaní scénáře. Krista Drozdová – asistentka produkce kvůli postavě Lukáška oběhala celé Brno, Břeclav a Hodonín a zorganizovala pro mě několik lokálních castingů, kde jsem s dětmi pracovala formou her. Z nich jsem vybrala tři a mezi nimi byl i  Liborek, a když sem je zkusila s matkou a také s Adamem, věděla jsem, ze Liborek je pro mě nejlepší volba. 

Proč jste si vybrala na tento projekt kameramana Tomáše Sysla?

S Tomášem jsme spolupracovali už předtím a považuji ho za jednoho z nejlepšího v Čechách, co se týká svícení a zachycení světla - podle toho se pozná dobrý kameraman! A hlavně přistoupil na můj netradiční obrazový koncept, i když byl velice nároční - co se nezdá. Neměl připomínky vůči nestandardnosti mých obrazových kompozic a nebyl ani proti tomu, že kamera skoro neustále “pronásleduje“ hlavního hrdinu.  Jak vysvětluji v explikaci, toto bylo základem, jak jsem chtěla vizuálně vyprávět příběh.  Nejenže to bylo fyzicky náročné, ale Tomáš se toho zhostil absolutně a neskutečně citlivě a s velkou technickou precizností. Prostě jsem měla jeho podporu a pochopení, no nejen jeho. Oporou mi byli i kostýmní výtvarnice Erika Gadus, maskérka Jana Bílková a architekt Adam Pitra o dramaturzích ani nemluvím.

Film má i delikátně udělaný zvuk, kde se většina dialogu odehrává mimo obraz. 

Měla jsem štěstí, že jsem našla ty správné lidi, nejen pro obraz, ale i pro zvuk.  Mistr zvuku Ján Ravasz pracoval do vyčerpání, protože kvůli Rotterdamu jsme měli málo času. S podobnou precizností naplnil koncept po zvukové stránce, kde zůstáváme s Markem, i když mluví jiní. 

Porota rotterdamského festivalu ocenila hlavně to, že jste ukázali problém zvnitřku. Co pro vás znamená toto ocenění?

Velmi mě těší, že Killera ocenila právě porota, ve které byli Ai Weiwei, Loznica (jehož film My Joy považuji za mistrovský) či íránská herečka a disidentka Motamedarya. Když jsem se ještě před odjezdem do Rotterdamu dívala, kdo je v porotě, říkala jsem si, že to je vážně bomba. Cenou je vlastně už to, že film uvidí právě tito porotci a vyjádří se k němu. To, že ocenili film pro jeho niterné zobrazení těžkého tématu o násilí, mě velmi potěšilo. A skvělé bylo i to, že za mnou přišli i neocenění filmaři ze soutěže a i ti byli rádi, že právě náš film dostal Tygra. Když vám to někdo upřímně přeje, je to neskutečně nabíjející věc. 

Tomáš Sysel (kamera)

Přední český kameraman, spolupracoval s Mirou Fornay už na jejím předchozím celovečerním filmu Lištičky (2009). Jako hlavní kameraman natočil filmy: (výběr) Můj pes Killer (2013), Signál (2012), Cizinec a krásná paní (2011, TV), Nickyho rodina (2011), Post bellum (2010, TV), Román pro muže (2010), Daleko do Nashvillu (2009, TV), Lištičky (2009), O život (2008), Soukromé pasti (2008, TV cyklus), Kočky (2006, TV), Zatracení (2001).  Jako II. kameraman se podílel například na filmech Alois Nebel (2011) nebo Občanský průkaz (2010).   


Tomáš Sysel (rozhovor)

S Mirou Fornay jste spolupracoval už na jejím předchozím celovečerním filmu Lištičky. V čem byl Killer z hlediska kameramana jiný?

Tento film používal úplně jiné filmové - obrazové prostředky kameramana. Snad nejtěžší bylo zobrazit na plátno jasnou představu režisérky a pak situaci, kterou pak zobrazili neherci. 

Skoro celý Killer se odehrává v exteriérech a některé scény mají až charakter syrového dokumentu. Jak znělo vaše obrazové krédo po dohodě s režisérkou?

Nenarušit život a situaci před kamerou. Být tam a nebýt viděn.

Jak těžké je pro kameramana, když má před objektivem samé neherce? To musí být nejen pro režiséra, ale pro všechny od kamery velmi náročné…

Práce s neherci je jiná. Když si zvolíte, že neherci nebudou vnímat nás za kamerou a budete se jim přizpůsobovat, pak najdete cestu, kterou jde film snímat. Nejtěžší je asi skloubit výtvarnou stránku filmu a reálnou situaci před kamerou. Podotýkám jen, že i syrovost je určitý a v kontextu působící výtvarný záměr.

Jaké zkušenosti a pocity jste si z natáčení Killera odnesl?

Trpělivost.

Měl jste pocit zadostiučinění, že ta dřina na malém nekomerčním projektu byla odměněna hlavní cenou na festivalu v Rotterdamu? 

Nenapadlo mě o tom takto vůbec přemýšlet. Myslím, že to není zadostiučinění ani pro mě a ani pro režiséra, ale hlavně pro film.


Viktor Schwarcz (producent) – Cineart TV Prague (ČR)

Cineart TV Prague je soukromá česká firma specializující se na produkci hraných filmů. Byla založena v roce 1991.

Producent Viktor Schwarcz pracoval v různých produkčních funkcích ve Filmovém studiu Barrandov více než dvacet let. Spolupracoval na více než 90 hraných filmech, seriálech a zahraničních zakázkách. Jako vedoucí produkce zde dokončil 10 celovečerních filmů a dva seriály.

Jako producent realizoval ve své společnosti Cineart TV Prague filmy:

Pasti, pasti, pastičky (1998 - režie Věra Chytilová), Zpráva o putování studentů Petra a Jakuba (2000 - režie Drahomíra Vihanová), Vyhnání z ráje (2001 - režie Věra Chytilová), Divoké včely (2001 - režie Bohdan Sláma) - debut, Vaterland - lovecký deník (2003 - režie David Jařab) - debut, Pusinky (2006 - režie Karin Babinská) - debut, Lištičky (2009 - režie Mira Fornay) - debut, Vnučka (2009 - režie Lenka Kny) - debut, Zemský ráj to na pohled (2009 - režie Irena Pavlásková), Poupata (2011 – režie Zdeněk Jiráský) – Český lev za nejlepší filmu, Můj pes Killer (2013 – režie Mira Fornay), Rozkoš (režie Jitka Rudolfová – 2013).

Juraj Buzalka (producent Mirafox)  (SR)

Juraj Buzalka (nar. 1975) vystudoval sociální antropologii. Kromě toho, že byl spoluproducentem filmu Lištičky (2009) se především věnuje sociálně-vědnímu výzkumu politických hnutí a sociálních transformací. 

Mirafox je společnost, která vznikla v roce 2007 a věnuje se autorským hraným projektům. 

www.mirafox.sk 

O hercích

Adam Mihál (Marek)

Narodil se 16. 8. 1991 ve Skalici. Žije v obci Unín na Záhorí. Má pět sourozenců - dva bratry a tři sestry. Absolvoval Gymnázium Františka Víťazoslava Sasinka ve Skalici. Po střední škole chtěl jít studovat herectví, ale nedostal se a momentálně druhým rokem studuje na Univerzitě Komenského v Bratislavě na Fakultě tělesné výchovy a sportu, obor trenérství a učitelství tělesné výchovy se specializací kondiční trenér. Po jejím absolvování by se rád věnoval trenérství. Mezi jeho záliby patří kromě sportu hudba, jízda na koni a filmy. S herectvím neměl před natáčením filmu Můj pes Killer  vůbec žádné zkušenosti, pouze jako žák základní školy si zahrál v místním ochotnickém divadle.

Adam Mihál (rozhovor)

Jak jste se dostal k roli Marka ve filmu Můj pes Killer – jak vypadal konkurz na tuto postavu?

Po skončení střední školy jsem chtěl studovat herectví, ale nepřijali mě a brzy nato byl vyhlášený konkurz do filmu Můj pes Killer, tak jsem se rozhodl, že to zkusím. Přijel jsem na konkurz do Skalice. Na začátku si každého vyfotili a dostal jsem pár rad. Měl jsem ukázat, jak bych zahrál, znázornil pár situací. Například jak bych reagoval na situaci, kdyby mi přišel dopis od osoby, kterou jsem nikdy neviděl. 

A skoro po roce se mi ozvali, že jsem byl vybraný do dalšího kola. Na roli Marka jsme byli vybraní dva. Paní režisérka se dlouho rozhodovala, ještě první den natáčení jsme byli na place oba. A rozhodla se, jak se rozhodla. 

Čím vás zaujal příběh po prvním přečtení scénáře?  

Natáčení bylo zajímavé tím, že jsem scénář vůbec neměl, ale s dějem jsem byl dostatečně obeznámen a věděl jsem, o co ve filmu půjde. Zaujala mě celková idea filmu. Hlavně poukázání na jeden z problémů společnosti, rasismus.

Jak vnímáte ve svém okolí problém vztahu většinové společnosti a její extrémní části reprezentované skiny a romské populace?

Můj osobní názor je, že majoritní společnost se víc přiklání na stranu extrémní části reprezentovanou skiny. Možná je to zaviněno podmínkami, jaké romská populace jako minoritní společnost má na našem území, což však není problém této romské komunity, prostě jen využívá podmínky, jaké jim stát nabízí. Druhým důvodem může být osobní negativní zkušenost. Neměli bychom však podle pár jedinců posuzovat celou komunitu, což by mělo platit i v opačném případě.

Co pro vás bylo největším překvapením, když jste měl možnost nahlédnout pod pokličku filmového natáčení? Bavila vás ta práce, nebo jste si řekl: jednou a dost!

Dalo by se říct, že mě mile překvapilo skoro všechno, protože s natáčením a filmem jsem neměl žádné zkušenosti a vůbec jsem netušil, jak taková práce vypadá. Natáčení jsem si užil. Byli jsme dobrý kolektiv a na každý natáčecí den jsem se těšil. Jako práce by mě to bavilo, jenom nevím, jestli víc, než to, co studuji.

Dala vám režisérka Mira Fornay  prostor, abyste si mohl dotvářet svého hrdinu? Diskutovali jste spolu o tématu filmu a motivaci vaší postavy? 

Jak jsem uvedl v předcházející odpovědi, neměl jsem scénář, takže jsme o každé jednotlivé scéně diskutovali, rozebírali jsme, jak by to asi mělo vypadat. Ale určitě bych neřekl, že jsem dotvářel svého hrdinu z osobní zkušenosti, ale snažil jsem se ho pochopit. 

Myslíte, že film s takhle vážným námětem může přilákat do kin běžné diváky, kteří si většinou chtějí v kině právě od tíživé okolní reality oddechnout?  

Je pravda, že je to trochu jiný film, s aktuálním, ne pro všechny příliš vhodným a zajímavým tématem. Necháme sa překvapit, jak to lidé vezmou. 

Kdybyste měl pozvat do kina na film své vrstevníky, čím byste je v souvislosti s filmem oslovil především.

To je složitá otázka. Doporučil bych to těm, kteří by chtěli vidět jiný film, než na jaké jsou možná zvyklí. 

Máte nějakou osobní zkušenost s realitou či prostředím, kde se příběh filmu odehrává? 

Prostředí je mi velmi známé. Film se natáčel ve městech Skalica, Hodonín a blízkém okolí, což je pár kilometrů od mého bydliště. Ve Skalici jsem chodil na gymnázium. Nemám však žádné osobní zkušenosti s danou problematikou.  

Irena Bendová (matka)

Narodila se 24. 7. 1963 v Kyjově. Dětství prožila ve Strážnici, vystudovala SEŠ ve Veselí nad Moravou se zaměřením na obchod a služby. Dlouhá léta pracovala jako účetní, několik let se živila jako obchodní zástupce u různých společností (např. Vorwerk). Naposledy si po dobu pěti let dělala indikaci geopatogenních zón u firmy Adam Přerov.  Kvůli zdravotním problémům tuto činnost ukončila a od roku 2009 má společně se svou dcerou relaxační salon Patro snů v Hodoníně, kde působí jako masérka, pedikérka a manikérka. 

Má dceru Kristinu (31), která se ve filmu Můj pes Killer objeví v komparzní roli její kolegyně kadeřnice. Je babičkou třináctiměsíční Alice. Je podruhé vdaná. Má dva bratry, jeden žije v Brně, druhý v Seattlu.

Irena Bedová (rozhovor)

Jak jste se vůbec k účinkování ve filmu Můj pes Killer dostala?

Asistentka režie Miry Fornay Kristýna Drozdová přišla k nám do salonu, že filmaři budou v okolí točit film a hledají ženu na roli matky. Tak jsme obě s dcerkou na ni hleděly v úžasu a jednohlasně jsme zařvaly – „holyvůd!! Krista si mě vyfotila, že by mě ukázala paní režisérce. V nic jsem nedoufala, takže jsem byla v naprostém klidu a věnovala jsem se práci masérky. No a ejhle, za nějaký čas se mi Krista ozvala, že se paní režisérka chce se mnou setkat. Tak za mnou přijely obě, Mira mně tehdy řekla - A víte paní Bendová, že jste zajímavá osobnost? Něco se mnou natočily a zas odjely s tím, že mi dají vědět. Pak následovala kamerová zkouška ve Skalici už i s Liborkem a druhým synem. No a za pár dnů mi volala Krista a ptala se, jestli mám v ledničce šampíčko – a že si ho můžu otevřít, protože jsem tu roli matky dostala… V ten moment jsem byla tak přešťastná, že to nejde ani popsat. No a tak to vypuklo!!!

Měla jste nějaké zkušenosti s herectvím? Jak vám natáčení změnilo život? 

Zkušenosti s herectvím nemám žádné. Snad jen to, že sám život je jeden velký film.
Protože pracuji na živnost, nemusela jsem si brát dovolenou, ale bylo to někdy hodně těžké uspořádat pracovní den ke spokojenosti jak filmařů, tak i ke spokojenosti mých klientů, protože záleželo na počasí. A tak jsem musela třeba klienty přeobjednávat, abych vyhověla filmařům - no a když jsem je přeobjednala, tak se třeba kvůli počasí netočilo a já jsem zrovna ani netočila, ale ani nepracovala.

Bylo to složité a nevyzpytatelné, protože filmaři jsou trochu šílení, ale zvládli jsme to. Hodně mi v tom pomáhala dcera, podporovala mě a maximálně mi vycházela vstříc. Byla asi jediná, která to chápala, že její matka si na staré kolena hraje na hérečku a vlastně si konečně plní jeden ze svých životních snů. A za to jsem jí nesmírně vděčná a z celého srdce jí děkuju!

Takže manžel vašemu vstupu do hereckého světa nefandil?

No, manžel byl proti tomu, abych jezdila na natáčení, protože nevěřil tomu, že bych zrovna já měla hrát v nějakém filmu a nechápal, že jsem od časných ranních hodin pryč a jezdím domů pozdě večer a ještě mě někdo vozí tam i zpět. To mu hlava fakt nebrala, že natáčecí den může být v rozmezí 12-15 hodin. Ale mě to natáčení nesmírně bavilo a na každý natáčecí den jsem se moc těšila. Nakonec to dopadlo dobře a po seznámení s paní režisérkou manžel pochopil, že to teda asi pravda bude. 

A co vaše okolí, vaši sousedé, známí?

No těžce nechápali a nevěřili a nic dobrého si o tom nemysleli. Tedy, až na světlé výjimky, ale já jsem to moc nikomu nevykládala a bylo mi to šumafuk, protože jsem tím žila a nadmíru mě to uspokojovalo. Hlavně některé lidi zajímalo, jaký byl honorář. Jako hérečka jsem se necítila a ani to tak neberu, protože jeden natočený film nic neznamená a nebýt skvělé režie Miry, tak by to určitě nedopadlo tak, jak to dopadlo. Mira je úžasná a umí pracovat s nehercem a člověk, i když si myslí, že to nedá, Mira ho zpracuje a vyhecuje tak, že to dá.

Co pro vás bylo při natáčení nejzajímavější a nejpřekvapivější?

Každý natáčecí den jsem si užívala, protože to bylo něco nového, nepoznaného.  O práci filmového štábu jsem neměla ani potuchy. A je to náročná a zodpovědná práce, a i když se zdá, že se nic neděje, tak se toho děje až moc, ale faktem je, že to bylo hodně únavné a nekonečné, když se něco opakovalo a Miře se to nezdálo být naprosto dokonalé a autentické, prostě to muselo být dle její představy. Přiznám se, že jsme velice rádi slyšeli ta kouzelná dvě slůvka MÁME TO! A abych pravdu řekla, to, že je tam nějaká kamera, mi ani nepřišlo, brala jsem to jaksi normálně. 

Sama nemáte s prací před kamerou zkušenosti.  Jak složité bylo točit scény s malým Liborem Filem, který hraje vašeho syna? 

Liborek je prostě správný kluk a klobouk dolů před ním, že to v jeho věku tak zvládal a vydržel.

Dala vám režisérka Mira Fornay nějaký prostor, abyste si mohla dotvářet svou hrdinku?

Moc děkuju Miře, že mě obsadila do role matky a dala mně příležitost si zkusit, jaké to je točit film. Práce s ní byla velmi zajímavá a hlavně trvala na tom, aby to bylo autentické, takže vždy, když se točil nějaký obraz, konzultovala to s námi. Takže ano, svoji hrdinku jsem si mohla v rámci možností dotvářet i já. Scénář jsem dopředu nečetla, a když jsme to jednou zkusili, tak to moc nedopadlo, protože jsme se pekelně soustředili na to, co je ve scénáři.

Myslíte, že diváky bude takový film zajímat, když mají svých starostí nad hlavu?

Jo, a film určitě bude lidi zajímat, protože mu dělám reklamu, jak se dá. Dnes byl u mne jeden člověk na pedikúře, a tak sem mu to líčila a on mi říkal, že už o něm slyšel a že se na něj půjde určitě podívat. A takových je mnohem víc! Tož myslím si, že lidi už těch cajdáků, kde jsou všichni mega bohatí a šťastní a vůbec to není ze života většiny našeho národa a nejen našeho, mají tak akorát dost, protože realita života je právě v tom "našem" filmu a ne v nějakých amerických či jiných slátaninách - to je můj názor. 

Naopak, lidi chtějí konečně něco nového, neotřelého a zajímavého, aby předem nevěděli, jak to dopadne. A to se v tomto filmu Miře velmi povedlo. A problémy života a realita, to je to, co je nutné řešit a popřemýšlet si o tom.

Jak vnímáte ve svém okolí problém vztahu většinové společnosti, skinů a romské populace? 

Nestarám se a neřeším život skinů ani Romů, jsou to pro mne prostě lidé a beru je takové, jací jsou. Mám svých starostí a práce víc než dost. Já si žiju svůj obyčejný, neobyčejný život a oni si žijí zas ten jejich život. Důležitá je láska mezi lidmi a té není nikdy dost, ale při troše dobré vůle jde všechno.



Mária Fornayová (Juliška) 

Narodila se 29.3.1942 ve Skalici na Slovensku. Studovala na Vysoké škole tělesné výchovy a sportu v Bratislavě a přitom pracovala jako zdravotní sestra na onkologii. Po skončení školy nastoupila do tělovýchovného ústavu ČSTV v Bratislavě, kde měla na starosti základní a rekreační tělesnou výchovu a je jednou ze zakladatelek kondiční gymnastiky - aerobiku na Slovensku. Odmítla opakovaně vstoupit do komunistické strany a byla jednou z organizátorů VPN v rámci svého resortu. Když po revoluci 89 byly její rodině vráceny vinohrady, rozhodla se vrátit do rodného kraje a věnovat se výrobě vína, což dělá dodnes. 

Rozhovor Mária Fornayová

Co jste si pomyslela, když za vámi přišla dcera Mira s tím, abyste si zahrála jednu z postaviček jejího filmu?

Že proč ne? Když jí to pomůže, tak budu ráda.

Měla jste i Miry-režisérky protekci oproti jiným hereckým kolegům, nebo si naopak na vás více dovolovala?

No, žádná protekce a určitě si na mě nedovolovala, ale měla jsem jen hodně práce, protože filmaři stále něco potřebovali, rekvizity či něco vyřídit a snažili jsme se jim všichni pomoct, jak se jen dalo.

Téma filmu Můj pes Killer je žhavé zdaleka nejen na Slovensku, ale prakticky v celé Evropě. Co vám běželo hlavou, když jste si poprvé přečetla scénář? 

Já stejně jako nikdo z ostatních neherců jsme scénář nečetli. Mirka mi ho víckrát převyprávěla a zajímal ji můj názor. Pomyslela jsem si, že to, co chce říct, bude těžké a že je to velmi brutální a provokativní příběh. Když jsem film viděla, věděla jsem, že se jí to podařilo, a byla jsem dojatá. Je to velmi smutný příběh a podařilo se něco, co jsme viděla v jejím absolventském filmu z FAMU. Jsem ráda, že jsem tam mohla být i jen těch pár minutek.

Myslíte, že takový film může něčemu napomoci, něco pomoci objasnit, obrousit hrany kontroverzí, nebo naopak ještě společensky ožehavé téma polarizovat?

Je to příběh, nad kterým se musíte zamyslet a mně to nepřišlo o dvou stranách, ale je to krutá obžaloba společnosti a systému, který selhává.

Když si připomenete dny natáčení, co bylo pro vás nejtěžší? Nepohodlí na exteriérech, dlouhé čekání na záběry, nutnost naučit se text, opakování záběrů….

No nejtěžší bylo vidět, jak se všichni snažili, aby to dopadlo dobře – byli velmi pracovití a ani nespali, někdy nepřálo počasí… To bylo nejhorší, protože museli na poslední chvíli měnit natáčecí plán a to počasí je zkoušelo všemožnými způsoby. Pro mě byl velký stres, že přišli třeba neočekávaně, že jdeme točit moji scénu - byla v interiéru, měla se točit jiný den. Myslím, že venku tehdy začalo sněžit! Nemohli ztratit další natáčecí den, a tak jsem musela být připravená hned. Z toho se vzpamatovávám doteď. Když jsme je tu viděli pracovat, všichni v okolí si uvědomili, jakou mají strašně těžkou práci, a litovali jsme je, ale když jsem viděla ten film, tak si myslím, že to stalo za to. 

Byla jste tak blízko dceřině práci a viděla, jaká je to řehole, nelitujete, že si nevybrala nějakou jednodušší profesi?

Určitě ne, obě moje dcery si vybraly svoji vlastní cestu podle svého talentu a přesvědčení a já je vždy budu podporovat.
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Koproducent filmu Česká televize

Kvality připravovaných koprodukcí určitě potvrzuje i skutečnost, že koprodukční tituly České televize si do svého programu vybraly obě březnové nezávislé filmové přehlídky, které se konají v těchto dnech: festival Jeden svět a Febiofest. 

Jako první měl svou festivalovou předpremiéru na Jednom světě dokument Šmejdi (režie Silvie Dymáková, produkce Hanky Třeštíkové). Film otevírá problematiku podvodných prodejů předraženého zboží seniorům, aby informoval právě tuto ohroženou skupinu lidí a donutil zákonodárce k přehodnocení dosavadních zákonů. Distribuční premiéra Šmejdů proběhne 18. dubna 2013. 

Druhým snímkem, vybraným na Jeden svět, je časosběrný dokument Heleny Třeštíkové Vojta Lavička: Nahoru a dolů. Šestnáct let sledovala režisérka osobní život a tvorbu tohoto famózního romského houslisty. Dokument o Vojtovi Lavičkovi bude uveden do distribuce 4. dubna tohoto roku spolu s dalším časosběrným snímkem Heleny Třeštíkové o Jakubu Špalkovi Můj život s Kašparem. Dokument o Jakubu Špalkovi začala režisérka točit na podzim 1989, kdy se tehdejší student DAMU stal jedním z iniciátorů sametové revoluce. 

Na Febiofestu mají svou českou festivalovou premiéru také dva hrané koprodukční snímky ČT. Jednak celovečerní debut nejmladšího českého režiséra Matěje Chlupáčka Bez doteku. Film vypráví příběh dospívající dívky Jolany, která je předmětem sexuální touhy svého nevlastního otce. Čerstvost pohledu talentovaného začínajícího filmaře, který nepracuje v zaběhnutých vzorcích, se ve filmu kloubí se zkušeností profesionálního štábu. Výsledkem je snímek s ojedinělými režijními prvky. Film disponuje výtvarně zajímavou kamerou (Alexander Šurkala) a výbornými hereckými výkony (Tereza Vítů, Marian Roden, Petra Lustigová, Kryštof Hádek, Adrian Jastraban a Ondřej Malý), které filmu dodávají až mrazivou věrohodnost. „Od začátku šlo především o lehce nadsazený filmový příběh, který mě provokoval jistou neuchopitelností a zajímavým konceptem dvou polovin, které reprezentují schéma: příčina - následek,“ popisuje Chlupáček. Distribuční premiéra se koná 28. března 2013.

Na Febiofestu bude rovněž uveden nový film režisérky Miry Fornay Můj pes Killer, který letos získal hlavní cenu na renomovaném MFF v Rotterdamu.  Drama vzniklo ve slovensko-české koprodukci společností Mirafox, Cineart TV Prague a ČT. Distribuční premiéra snímku Můj pes Killer se uskuteční 11. dubna 2013. 

V březnu vstoupí do kin i dokument Hledá se prezident. Režisér Tomáš Kudrna v něm zachytil jeden z historických okamžiků novodobých českých dějin – první přímou volbu hlavy státu v České republice. Dokument vznikl v koprodukci společnosti Negativ a ČT. Filmový štáb natáčel s většinou uchazečů o prezidentský úřad už od července minulého roku, zaznamenal dramatické okamžiky při shromažďování podpisů, zákulisí volebních kampaní devíti kandidátů v prvním kole i finále prezidentské volby v druhém kole. Režisérovi se podařilo zachytit obraz jednotlivých kandidátů tak, jak je nebylo možné poznat prostřednictvím zpravodajských médií. Film přináší řadu pohnutých i humorných momentů z volebního zákulisí a přibližuje divákům soukromou tvář kandidátů i lidí v jejich blízkém okolí. V kinodistribuci se snímek objeví 21. března 2013.
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Distribuční společnost CinemArt 

Akciová společnost CinemArt a.s. vznikla již v roce 1957 v souvislosti s decentralizací Československého státního filmu pod názvem Ústřední půjčovna filmů. V roce 1991 získala ještě jako státní podnik nový název Lucernafilm. Pod tímto názvem byla v roce 1992 přeměněna na akciovou společnost Lucernafilm, a.s. Společnost prošla kupónovou privatizací, následně v letech 1992-1995 zásadní proměnou, aby byla konečně k 14.9.1995 přejmenována na společnost CinemArt, a.s. Pod tímto názvem působí společnost doposud.  

Sídlí v budově v Praze 1 na Národní třídě 28, odkud řídí své veškeré aktivity, zaměřené především na distribuci a exploataci kvalitních filmů české, evropské, americké a nezávislé produkce. Vedle distribuční činnosti se CinemArt věnuje také koprodukci vybraných českých titulů. Prvním koprodukčním titulem CinemArtu byl oscarový snímek Jana Svěráka Kolja (1996). Dále následovaly divácky úspěšné filmy Davida Ondříčka Samotáři (2000) a Jedna ruka netleská (2003). Od roku 2004 CinemArt dlouhodobě spolupracuje s významným českým producentem Čestmírem Kopeckým a jeho firmou První veřejnoprávní, s níž CinemArt koprodukoval tituly, jako jsou: Kuličky (2008) scenáristky a režisérky Olgy Dabrowské nebo celovečerní dokument Zuzany Piussi Babička – Film pro mírně zvrhlé diváky (2009), 25 ze šedesátých aneb Československá nová vlna (2010) režiséra Martina Šulíka. Zatím posledním projektem CinemArtu je rodinný film Čtyřlístek ve službách krále (2013) režiséra Michala Žabky, u kterého se CinemArt představil nově v roli producenta.   

V rámci své distribuční činnosti CinemArt uvedl do kin významné české filmy, jako jsou: Návrat idiota (1999, režie Saša Gedeon), Výlet (2002, režie Alice Nellis), Sluneční stát (2005, režie Martin Šulík), Karamazovi (2008, režie Petr Zelenka), Na půdě aneb Kdo má dneska narozeniny? (2009, režie Jiří Barta), Modrý tygr (2011, režie Petr Oukropec) a další. Kromě distribuce českých filmů se CinemArt věnuje také uvádění současných evropských titulů. V průběhu své působnosti uvedla společnost do českých kin řadu oceňovaných titulů, jako např.: Černá kočka, bílý kocour (2000) Emira Kusturici, Almodovarův snímek Vše o mé matce (2000), veleúspěšnou ruskou komedii Alexandra Rogožkina Svéráz národního lovu (1997) nebo provokativní snímek Larse von Triera Prolomit vlny (1997). V rámci národních kinematografií Evropy se CinemArt ve své dramaturgii zaměřuje především na snímky ze Skandinávie. Díky tomuto zaměření vytvořil CinemArt celé profily tvůrců, k nimž bezesporu patří slavný islandský režisér Fridrik Thór Fridriksson (Zimnice, 1997; Ďáblův ostrov, 1998; Andělé všehomíra, 2000; Sokoli, 2003, Mama Gogo, 2010) nebo kultovní finský tvůrce Aki Kaurismäki (Hamlet podniká, 1987, Mraky odtáhly, 1997; Juha, 1999; Muž bez minulosti, 2003; Světla v soumraku, 2007, Le Havre, 2011) či oceňovaný dánský režisér Thomas Vinterberg (Rodinná oslava, 1998, Když muž se vrací domů, 2007, Submarino, 2010, Hon, 2012).

Kromě velkých režisérských osobností však CinemArt uvádí do kin také snímky mladých debutujících evropských tvůrců, např. Českým lvem oceněný norský debut Brada Breiena - černá komedie Kurz negativního myšlení (2007). CinemArt rovněž plánuje být distributorem dalšího Breienova připravovaného titulu - tragikomedie vznikající v norsko-česko-německo-dánské koprodukci Detektiv Down, která se chystá do kin na podzim 2013. 

Od března roku 2013 zastupuje CinemArt opět také velká americká studia 20th Century Fox International, DreamWorks Animation, Universal a Paramount. Díky tomu v letošním roce uvede do kin takové filmy, jako jsou Smrtonosná past: Opět v akci, Croodsovi, Nevědomí, Rychle a zběsile 6, Království lesních strážců, Star Trek: Do temnoty, Já, padouch 2, Wolverine a mnohé další.

Od roku 1997 CinemArt provozuje na Národní třídě 28 Komorní kino Evald odkazující svým názvem ke slavné osobnosti české kinematografie Evaldu Schormovi. Právě přehlídkou filmů Evalda Schorma zahájilo kino svůj provoz dne 13. září 1997.

Kontakty:

PR a press:

Helena Hejčová – 00420 606 464 035, hejcova@atlas.cz  

Alice Aronová - 00420 603 339 144, aronova@cinemart.cz

Producent:

Viktor Schwarcz - 00420 777 220 364, mail: 261711044@iol.cz
