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PRODUKČNÍ INFORMACE

“Já a moje sestra? Máme určitou minulost.”

-- Jeníček


Legendární pohádka se mění – z temného příběhu se stává zábavnou akční podívanou s rychlým spádem, prohnanou, zlověstnou, moderní, vzrušující – a výsledkem je ztřeštěné akční hororové dobrodružství Jeníček a Mařenka - Lovci čarodějnic. Příběh začíná 15 let poté, co sourozenci Jeníček (Jeremy Renner) a Mařenka (Gemma Arterton) utekli čarodějnici , která navždy změnila jejich životy … a poskytla jim chuť krve. Nyní dospěli v tvrdošíjné skvěle vytrénované lovce, kteří jsou stoprocentně rozhodnutí sledovat a zničit čarodějnice ve všech tmavých lesích – odhodlaní k odplatě. Ale jakmile se začne blížit neblaze proslulý „krvavý“ úplněk a malé dřevěné městečko začne čelit noční můře v podobě únosů nevinných dětí, Jeníček a Mařenka stanou tváří v tvář zlu horšímu než představuje jakákoliv čarodějnice, kterou kdy lovili – ďáblu, který by mohl být klíčem k tajemství jejich děsivé minulosti. 


Paramount Pictures a Metro-Goldwyn-Mayer Pictures uvádějí film Jeníček a Mařenka – Lovci čarodějnic. Produkce Gary Sanchez, v hlavních rolích Jeremy Renner, Gemma Arterton, Famke Janssen a Peter Stormare. Scénář a režie Tommy Wirkola. Produkce Will Ferrell, Adam McKay, Kevin Messick a Beau Flynn; výkonní producenti Denis L. Stewart, Chris Henchy a Tripp Vinson. Vizuálně fascinující svět Jeníčka a Mařenky oživil filmový štáb, do kterého patří kameraman Michael Bonvillain (Monstrum), výtvarník Stephen Scott (Hellboy, Hellboy 2 – Zlatá armáda), střihač Jim Page (Disturbia), kostýmní výtvarnice Marlene Stewart (Ocelová pěst, Tropická bouře). Hudbu složil Atli Örvasson, výkonný hudební producent Hans Zimmer a trikový specialista Jon Farhat (Kniha přežití, Wanted).  

KDYŽ POHÁDKY DOSPĚJÍ – A DÁL

Děti na celém světě se při poslechu klasické pohádky o Jeníčkovi a Mařence chvějí strachy. Bratr a sestra se ztratí v lese, kde jsou chyceni nemilosrdnou čarodějnicí, která peče a jí děti. Pohádka končí, když dvojice čarodějnici její kanibalistické choutky překazí ... ale co se s nimi stane potom? To se odvážil domyslet scénárista a režisér filmu Jeníček a Mařenka – Lovci čarodějnic Tommy Wirkola, který se s touto otázkou popral v celém jejím strašidelném, legračním i napínavém rozsahu. Sourozence potkáváme už jako dospělé nemilosrdné lovce pronásledující v lesích čarodějnice a film se ze starodávného mýtu mění na epické moderní akční dobrodružství.  

Wirkola, který se dostal do povědomí diváků akční zombie komedií Mrtvý sníh natočenou v jeho rodném Norsku, čekal celý život na příležitost znovu prozkoumat pohádku, která ho pronásledovala už jako malého chlapce. Nikdy ze sebe nesetřásl její dopad –  přetrvávající obraz hladových, odporných, strašlivých čarodějnic číhajících na nevinné lidské oběti. Jednoho dne si začal představovat scénář o tom, kde jsou asi nejznámější sourozenci z lidových vyprávění teď. A napadla ho vize Jeníčka a Mařenky jako dospělých a bitvami zocelených strážců klidu téměř nadpřirozeného druhu.

„Příběhem Jeníčka a Mařenky jsem žil odmalička,” přibližuje Wirkola, „dobře si z dětství pamatuji, jak temná a děsivá ta pohádka je, a tak mě vždycky zajímalo, co se stane, když ti dva vyrostou. Mají za sebou svou temnou minulost a tu neutuchající nenávist k čarodějnicím. Takže když jsem o tom přemýšlel, přišlo mi logické, že jsou předurčeni k tomu, stát se největšími lovci čarodějnic.”


Wirkola okamžitě vycítil možnost vytvořit divokou podívanou, plnou humoru a akce, podívanou pro publikum 21. století, které na původní pohádce vyrostlo. Když začal psát scénář, rozhodl se zůstat věrný duchu původní německé lidové legendy, kterou jako první v roce 1812 sepsali nesmrtelní bratři Grimmové, ale kromě toho už nekladl své představivosti žádné limity. 
„Chtěl jsem zachovat atmosféru původní pohádky, ale chtěl jsem to také okořenit vším, co mám ve filmech nejraději – komedií, horrorem a rychlými akcemi,” shrnuje Wirkola svůj záměr. „To fluidum strachu a hrůzy je v původní pohádce stále přítomno, ale já jsem jej vyzdvihl a zároveň jsem přidal humor. A ten příběh je také o skutečně silném poutu mezi bratrem a sestrou – o způsobu, jakým jsou Jeníček a Mařenka nuceni držet spolu, ať to stojí, co to stojí, když společně čelí zlu.”
Když Wirkola nadhodil svůj nápad producentům Willu Ferrellovi, Adamu McKay, Kevinu Messickovi a Chrisi Henchymu, byli okamžitě okouzleni. „Jeho návrh přesně odpovídal tomu,co si představíte pod takovým názvem,” vybavuje si Messick. „Jeníček a Mařenka dospěli s jednoznačným postojem k čarodějnicím. Nyní jsou nájemnými lovci, takže pokud vaše město sužuje epidemie čarodějnic a když se ztrácejí děti, zavolejte Jeníčka a Mařenku.”  


Jako fanoušek vizuálně intenzivní a směle hravé kinematografie začal Wirkola tvořit svou originální vizi světa dospělého Jeníčka a Mařenky – světa, který si udržuje svůj nadčasový vzhled a dojem středověké pověsti, který ale splývá s drsnou, nemilosrdnou akcí, po které touží současný divák. „Chtěli jsme vzbudit pocit, že se děj může odehrávat před 300 lety, ale zároveň je to vše ukázáno v moderním duchu - akce, postavy i výzbroj,” vysvětluje Wirkola. „Byla to zábava, vytvořit klasický svět tak, aby působil svěže. Vzali jsme věci, které jste už viděli ve všech typech pohádek a potom jsme každé z nich dali trochu nový nečekaný vývoj.” 


Messick uvádí, že úžasné je na tomto filmu to, že „je natočený tak, že si při jeho sledování neřeknete ‘Jsem ve Francii v 50. letech 18. století nebo tak nějak.’ Říkáte si, ‘Jsem ve skutečném světě pohádek.’” 


A to je přesně to, o co Wirkolovi šlo: pohádkový svět žijící takovou rychlostí a tak zběsile, že to zaujme diváka 21. století. „Doufám, že Jeníček a Mařenka: Lovci čarodějnic dají publiku něco, co se vymyká obyčejnosti, že je zaujme nespoutanou energií, která neuvidíte v každém akčním filmu,” zakončuje Wirkola. „A ze všeho nejvíc jsem chtěl, aby to bylo vzrušující a zábavné.”  

JENÍČEK A MAŘENKA - RESTART
Aby mohl přivést Jeníčka a Mařenku do centra moderní akce, potřeboval Tommy Wirkola najít dvě silné osobnosti,které zvládnou přenést tyto postavy z legendy do skutečného života. Jeho hledání někoho, kdo představuje současný ideál toho, jak asi Jeníček s Mařenkou mohou vypadat – když dospívání prožili sněním o strašlivé pomstě a odplatě hnusným čarodějnicím - vedla ke spojení Jeremyho Rennera, který byl nominován na Oscara za skvěle zahranou akční roli bombového experta ve válce v Íráku ve filmu Smrt čeká všude a vycházející britskou hereckou hvězdu Gemmu Arterton, která zaujala svým půvabem, když rozšířila kultovní okruh Bond Girls v Quantum of Solace. 


Renner nemohl odolat legraci, kterou scénář nabízel. „Když jsem scénář četl, pomyslel jsem si, že to nemůže být pravda, něco takového ještě nikdy nikdo neudělal. Byla to úžasná myšlenka se silným potenciálem,” říká. „Moc se mi líbí, že scénář, který Tommy napsal, nechává postavám hodně prostoru a říkal jsem si, že by bylo skvělé zabývat se tím ohromujícím poutem mezi bratrem a sestrou v prostředí fantastického světa.”

Renner posléze zjistil, že ho zcela pohltilo to, co se stalo Jeníčkovou základní filozofií. „Prošel si s Mařenkou obrovskou tragédií,” vykládá Renner. „Nemají rodiče, čarodějnice se pokusila je sníst a to, co si z toho Jeníček odnesl, je, že musíte vzít svůj osobní hněv a bolest a udělat s nimi něco dobrého.” 


Tato filozofie předznamenala Jeníčkův suchý humor a devastující způsob zacházení se zbraněmi, které používá k zabíjení čarodějnic. Pro Rennera znamenala přípravu na zatím nejintenzivnější akční scény v jeho herecké kariéře. 
„Ve filmu je spousta skutečně náročných akcí,” vyvsětluje Renner. „Jednou z věcí, kterými se tento film odlišuje, je, že zatímco hrdinové většinou vyhrají všechny bitvy, Jeníček a Mařenka dostanou několikrát kopanec do zadku. V jistém smyslu jsme tak museli čelit porážkám každý den! Ale samozřejmě jsme si to užili. Tommy tomu celému dal neuvěřitelnou náladu, byla to směsice vážných chvil i humoru, a podle mého názoru právě tohle dává celému filmu projev reálného dobrodružství.”
Také Arterton je nadšená zvraty celého příběhu. „Miluji původní pohádku a tenhle příběh se od ní odpichuje,” říká. „S Jeníčkem a Mařenkou se setkáváme už jako se slavnými nájemnými lovci čarodějnic. Je to ale také čas, kdy se začínají zajímat o to, kdo jsou a proč se ty strašné věci staly zrovna jim – což je dostává do velmi napínavých situací.”
Uprostřed všudypřítomného napětí bavila Arterton dynamika vztahu mezi bratrem a sestrou, která je vždy v srdci jakékoliv akce, bez ohledu na to, o jak extrémní věc jde. „Je úžasné poznávat ten sourozenecký vztah,” říká Arterton. „Jeníček a Mařenka jsou svázaní tím nezlomitelným poutem, ale zároveň jsou každý jiný. Ona je mozkem operací, on představuje svaly. On je vtipálek a šoumen. Ona pozoruje, vyhodnocuje, a je to právě ona, kdo se snaží skutečně pochopit čarodějnictví. Oba musejí maximálně využívat své silné stránky.”
Mezi Rennerem a Arterton na scéně vznikl skutečně dobrý vztah, který pomohl k tomu, aby jejich sourozenecká blízkost – a rivalita – působila věrohodně. Arterton o Rennerovi říká: „Jeremy je v akci naprosto úžasný, ale zároveň se projevuje hodně citlivě, když je to potřeba. Přináší do jejich vztahu hodně legrace.”

Renner to Arterton vrací: „Gemma je skutečný klenot. Měli jsme štěstí, že jsme ji objevili, protože kromě toho, že si jsme podobní, dala postavě Mařenky nádhernou hloubku.”  

Renner s Arterton při tréninku úzce spolupracovali s koordinátorem kaskadérů (který je zároveň pomocným režisérem) Davidem Leitchem. Způsoby, jakými jejich postavy bojují, jsou směsicí stylů moderních akčních komedií a bojů ze starých pohádek. Leitch poznamenává: „Akce v tomto filmu jsou tvrdé, rychlé a především zábavné. Miluji ten způsob Jackieho Chana, hybrid komedie a akce. Co se týká našeho akčního stylu, Tommy nám nechal naprosto volnou ruku, takže jsme přemýšleli nad tím, jaký styl bude konkrétní postavu nejlépe charakterizovat.”
Jak Jeníček, tak Mařenka ukazují každý svou osobnost prostřednictvím svého jedinečného bojového stylu. „Jeníček je ten typ kluka, který víc střílí než míří,”vysvětluje Leitch, „zatímco Mařenka víc plánuje.”

Přestože byla ochotná zkusit cokoliv, nebyla Arterton ten typ, který si dělá co chce bez ohledu na pravidla. „Když jsme začínali, říkala ‘Vážně si nepřipadám jako drsná holka.’ Ale makala na sobě a tu sílu získala,” říká Leitch. Arterton se do tréninku pustila s plnou vervou. „Přicházela jsem jako první a dost intenzivně jsem pracovala s týmem kaskadérů,” vysvětluje představitelka Mařenky. „Bylo to skvělé, protože to mi dalo kvalitní základy a díky tomu jsem se cítila v akčních scénách daleko jistější. Je toho tolik, čím Mařenka prochází!”

Wirkolovi tato dvojice perfektně sedla do jeho temné, ale živé představy o filmu: „Jeremy v sobě má přirozenou mužskou vůdčí schopnost, která dokáže táhnout akční film, ale má v sobě i temnou stránku a určitou nepředvídatelnost, což miluji. Když se k nám přidala Gemma, napojila se na něj okamžitě, ale zároveň jasně ukázala, že dokáže být stejně zábavná a schopná. Chtěl jsem, aby Mařenka kolem sebe kopala stejně jako Jeníček. Oba si své role maximálně užili.” 

Producent Kevin Messick dodává: „Jeremy je stejný typ jako Han Solo. Takový skvělý herec ztvárňující Jeníčka v jeho světě fantazie filmu hodně pomáhá. A Gemma skvěle udržuje tu sestro – bratrskou rovnováhu, která mezi nimi je. Je velmi sexy a drsná, ale vtáhne vás do jejich sourozeneckého vztahu. Mají mezi sebou ten zvláštní vztah lásky-a-nenávisti dvou lidí, kteří společně prošli během dospívání neuvěřitelně tvrdou zkouškou – jen jejich utrpením byla čarodějnice.”
VEDLEJŠÍ ROLE

Jednou z největších hrozeb pro Jeníčka a Mařenku představuje Muriel, podobu měnící mrcha, kterou hraje bývalá Bond Girl a hvězda série X-Men Famke Janssen. „Muriel vládne všem šíleným čarodějnicím,” vysvětluje Janssen, která se během filmu promění z okouzlující krasavice s havraními vlasy v rozkládající se stvoření,z kterého divákům tuhne v žilách krev. „A jde doslova po Mařenčině srdci.” 
Přestože by se dalo pochopit, že se Muriel chová mstivě k známým lovcům čarodějnic, ona se chová stejně trýznivě i ke všem ostatním bez rozdílu. „Nechovám se strašně jen k Jeníčkovi a Mařence. Chovám se příšerně ke všem ostatním čarodějnicím, dokonce i ke svým věrným poskokům,” dodává Janssen.


Zatímco čarodějnice číhají ve stínu, jeden z nejhorších mizerů světa Jeníčka a Mařenky je dokonale lidský: Berringer, mocichtivý šerif Augsburgu, kterého ztvárnil Peter Stormare, z plátna známý svými postavami lumpů. Sám o filmu říká: „Jednou z myšlenek tohoto filmu je, že člověk může být stejně nebezpečný jako duchové a skřeti, a to přesně vyjadřuje moje postava.”
Přátelštější tvář města představuje Ben, druh pohádkového fanouška, který je zblázněný do Jeníčka a Mařenky jako do rockových hvězd své říše. Bena hraje mladý americký herec Thomas Mann. Gemma Arterton o něm říká: „Přináší mezi všechna ta šílená jatka pořádnou dávku komedie.”
SVĚT JENÍČKA A MAŘENKY: PRODUKCE

Šance vytvořit pro Jeníčka a Mařenku kompletně nový svět představovala pro Tommyho Wirkolu jednu z největších výzev. Během jeho vytváření skutečně popustil uzdu své fantazii a představivosti. Řídil se jediným neporušitelným pravidlem: „Všechno musí vypadat a působit jako pohádka. Potřebovali jsme bohaté, syté barvy, které vás dostanou – zeleň lesů, rudou krev a čerň čarodějnic,” říká k tomu Wirkola.
Všechny běžné prvky tradiční pohádky byly přepracovány tak, aby se propojily s moderními akcemi a efekty. „Všechno byla jasná volba,” poznamenává producent Kevin Messick. „Tommy a jeho tým znovu vytvořili každý prvek Jeníčka a Mařenky.” 

Pro umocnění adrenalinového zážitku se Wirkola rozhodl natočit film ve 3D. „Když děláte film, jako je tento, pak chcete publikum skutečně vtáhnout do děje, a to 3D plně umožňuje,” vysvětluje Wirkola. „3D ukazuje všechno tak jasně, že máte pocit, jako když jste skutečně v té pohádkové zemi.” 
Tým vedený trikovým specialistou Mikem Elizaldem, zakladatelem proslulé trikové společnosti Spectral Motion (Hell Boy, Hell Boy 2), navrhl postavu trolla Edwarda a pomohl přivést k životu čarodějnice. Wirkola potom přivedl berlínské trikové studio Twilight Creations (Hanebný pancharti, Harry Potter a Relikvie smrti), aby vytvořilo kamenný kruh čarodějnic. Skutečným zážitkem bylo pozorovat herce, když se jejich postavy vrhaly do akčních scén. „Každý z herců se najednou stal svou postavou,” říká Elizalde. „Herci tomu dali ten správný náboj.” 

Pro Wirkolu bylo velmi důležité, aby čarodějnice ve scénách pronásledování doopravdy, vztekle a divoce létaly. „Vždy jsem cítil, že čarodějnice musejí mít košťata, ale chtěl jsem je použít úplně novým způsobem, takže se z nich stala rychlokošťata,” říká Wirkola, který na těchto záběrech spolupracoval s trikovým specialistou Jonem Farhartem a s pomocí drátů a green screen nechali čarodějnice křižovat les. 
Se zhmotněním Wirkolových představ do reality mu pomáhal výtvarník Stephen Scott, který také pracoval na filmech Guillerma del Tora Hellboy a Hellboy 2: Zlatá armáda. Stejně jako Wirkola byl i Scott nadšený možností vytvořit tak rozmanité scény, jakými jsou chaloupky, jeskyně a podzemní síně. „Nikdy jsem nepotkal nikoho, kdo by měl tak bohatou představivost, jakou má Stephen,” podotýká producent Messick. 

Scott byl nadšený možností stavět scény v Německu, v krajině, která inspirovala vznik Jeníčka a Mařenky. Strašidelná přírodní scenérie, temný, panenský les ... prostředí plné zkroucených větví, které po vás sahají, jako by vás chtěly chytit. „Našli jsme lesy se středověkou atmosférou a také se stromy působícími dost zlověstně,” vysvětluje Scott.  

Scott a jeho tým se bavili i nad stavbou Murielina doupěte (které září umírajícími uhlíky dětských duší), sladké, ale zlovolné Perníkové chaloupky i scény, kterou nazvali “kamenný kruh” – scény, která se objeví v dramatickém závěru.


Jednou z Wirkolových nejoblíbenějších scén se stala Perníková chaloupka. „Každý má svou vlastní představu o tom, jak ta chaloupka vypadá,” říká režisér. „Důležité ale bylo, že musela vypadat tak lákavě, aby děti zahnaly své obavy.” 


„Poprvé jsme ji viděli ve svitu měsíce,” pokračuje Scott, „se vší tou lepkavou, rozpouštějící se čokoládou, perníkem na stěnách a lesklými cukrátky. Ale chaloupka má také svou skrytou tvář, protože uvnitř je perníková baba a ta chaloupka a čarodějnice jsou jedna jako druhá – ďábelská a ohavná díla.”

Asi nejambicióznější scénou je kamenný kruh, kde se odehrává odvážná záchrana uprostřed krvežíznivých čarodějnic. Té scény se účastní stovky komparzistů a členů štábu, četné kamery, jeřáby a potoky krve. „Miluji velké akční finále,” říká Wirkola. „Je to legrační směsice čarodějnic, kulometů a osobních soubojů.” 


O zábavu se také postaraly filmové kostýmy navržené Marlene Stewart (Terminator 2), která kompletně od základů navrhla a vytvořila skoro 100 kostýmů. Chtěla, aby Jeníček s Mařenkou vypadali, jako když patří do pohádkového světa, ale aby zároveň působili jako ostřílení drsní úspěšní lovci z jakéhokoliv období. Jejich kostýmy vypadají, že jsou vytvořeny z tradičních materiálů, kůže a lnu, ale není na nich nic starobylého. „Tradiční prostředky jsme použili, ale trochu jsme je pro naše potřeby zdrsnili,” vysvětluje Stewart.

Herci se shodují, že jim jejich kostýmy poskytly další inspiraci. Gemma Arterton k tomu říká: „Všichni byli do jejích kostýmů úplně zbláznění. Můj kostým byl tak trochu chlapecký a zároveň velmi sexy. Marlene odvedla velký kus práce – upřímně, klidně bych nosila svůj kostým v běžném životě, byl prostě úžasný.”

Oblečení Jeníčka a Mařenky je sice nadčasové, ale arzenál zbraní, které používají při lovech čarodějnic, je stejně smrtící jako cokoliv používané dnes. Simon Boucherie, návrhář zbraní z Berlína, s Wirkolou spolupracoval na všech zbraních použitých ve filmu. Co se týká výzbroje, měl Wirkola jakousi svéráznou představu retro futuristických zbraní a luků, které vycházejí ze staletími osvědčených stylů, ale přesto disponují moderní palební silou. „Měli jsme zásadu, že všechny zbraně musejí vypadat, jako kdyby si je sami ručně vytvořili,” vysvětluje. „Se všemi těmi bláznivými nápady na to, jak by zbraně mohly vypadat, jsme si užili spoustu zábavy.” 


Wirkola také udělal z volby zbraní obou sourozenců osobní záležitost: „Jeníček je chlapík, který vpadne dovnitř a pokusí se všechny postřílet naslepo, zatímco Mařenka má blíž k jemné přesnosti, takže má dvojitou kuši, která přesně odpovídá charakteru její postavy a zároveň pracuje tak, jak Mařenka potřebuje.” 


Od výzbroje k efektním akcím - tato neuctivá směsice fantastična a hrůzy se stala vůdčím principem snímku Jeníček a Mařenka: Lovci čarodějnic. Vše shrnuje Tommy Wirkola: „Ve filmu je spousta akce, ale pro nás bylo stejně důležité ukázat dobrodružství a legraci s tím spojené. Pořád je to pohádka, ale jaksi … velmi intenzivní.” 

O HERCÍCH

JEREMY RENNER


Držitel nominace na cenu Akademie Jeremy Renner zazářil v roce 2010 v oceněném snímku „The Hurt Locker”. Film režisérky Kathryn Bigelow byl inspirován skutečnými událostmi v Bagdádu. Skupina osob pracuje s bombami v neustálém ohrožení života snipery. Film získal šest cen Akademie. Za svou roli sebevědomého seržanta Jamese získal Renner cenu na Hollywoodském filmovém festivalu a na filmovém festivalu v Savannah. Za své herecké výkony získal také nominace na ceny Independent Spirit Awards, Gotham Awards a Academy of Motion Picture Arts and Sciences.

Renner také zazářil ve filmu režiséra Bena Afflecka „Město”. Film z roku 2010 je adaptací románu Chucka Hogana „Král zlodějů” a děj se točí se kolem zloděje (Affleck) a jeho nejlepšího přítele a člena gangu (Renner).
V roce 2007 se Renner objevil ve třech odlišných celovečerních filmech. V „Zabití Jesseho Jamese zbabělcem Robertem Fordem” režiséra Andrewa Dominika si Renner zahrál vedle Brada Pitta a Caseyho Afflecka důležitého člena Jamesova gangu, Wooda Hidea. Hrál i ve snímcích „28 týdnů poté,” pokračování filmu „28 dní poté” a „Zkřížené cesty” s Minnie Driver.  

V roce 2006 si zahrál v uznávaném nezávislém filmu „Dvanáctiletí” (nominace na cenu Independent Spirit Award –  cena Johna Cassavetese), kde předvedl své dramatické umění rolí Guse, hasiče, který se přestěhuje do jiného města poté, co se mu vracejí myšlenky na situaci, ve které uhořela mladá dívka a který nachází způsob, jak sám sebe uzdravit tím, že pomáhá mladé ženě ve svém novém bydlišti vyrovnat se s její vlastní ztrátou a smutkem. 
Do Rennerovy nedávné filmografie patří nezávislý film „Neo Ned”, ve kterém hrál spolu s Gabrielle Union. „Neo Ned” měl premiéru v roce 2005 na filmovém festivalu Tribeca. Na mezinárodním filmovém festivalu v Palm Beach v roce 2006 získal Renner za roli Nea cenu za Nejlepší herecký výkon. Mezi další získaná ocenění patří Cena publika na filmových festivalech ve Slamdance, Sarasotě a Ashland.

Ve filmu „Její případ” hrál Renner vedle držitelky Oscara Charlize Theron. Beletrizovaný snímek vypráví o prvním velkém úspěšném případu sexuálního obtěžování v USA. Renner je jednou z ústředních postav dramatu jako Bobby Sharp, který pracuje s Josie Aimes (Theron) v dole. Bobby má se svobodnou matkou Josie časté střety, když tvrdí, že by ženy neměly pracovat v tak náročném prostředí a dává jí to patřičně najevo. Jejich neshody odstartují drama, na jehož konci je první případ žaloby za sexuální obtěžování proti společnosti. 

Renner má na svém kontě za několik předchozích let pěknou řádku rolí. Hrál ve filmu „Malý výlet do nebe”, ve kterém prokázal svoje schopnosti zahrát temné problematické postavy. Rennerův ďábelský podvodník Kelvin uprchne z vězení, aby našel svou parťačku a milenku Isold (Julia Stiles), zabije jejího současného milence, předstírá svou vlastní smrt a přesvědčí Isold, aby s ním začala žít nový život. „Srdce je zrádná děvka” režisérky Asie Argento je příběhem kultovního spisovatele J.T. Leroye. Renner si zahrál i ve filmu „Legendy z Dogtownu” režisérky Catherine Hardwicke a v nezávislém filmu „Love Comes to the Executioner,” scénáristy a režiséra Kylea Bergersena.

V roce 2003 si zahrál v letním hitu „S.W.A.T. – Jednotka rychlého nasazení” vedle Colina Farrella a Samuela L. Jacksona.

Role, která zajistila Rennerovi místo na slunci a vynesla mu nominaci na cenu Independent Spirit, byla jeho role Jeffreyho Dahmera v hitovce „Dahmer.” 

Rennera můžeme nyní vidět po boku Toma Cruise v Mission : Impossible- Ghost Protocol společnosti Paramount Pictures, který přišel do kin v prosinci 2011.

Renner nepostrádá ani divadelní zázemí. Spolurežíroval a hrál ve hře „Search and Destroy” producenta Barryho Levinsona, za kterou obdržel skvělé recenze. Daily Variety napsal, že „Renner je excelentní jako vulgární sociopat” a jeho výkon vychválila i kritika L.A. Weekly.

Kromě filmu a divadla si Renner také nachází čas na psaní a nahrávání a má vlastní značku jako představitel současného rocku. Napsal také písně pro Warner Chapel Publishing a Universal Publishing.

GEMMA ARTERTON

Po ukončení studia na Královské akademii divadelního umění v roce 2007, už měla Gemma Arterton na svém kontě cenu Empire Film za Objev roku a nominaci na cenu BAFTA Orange Rising Star. Gemma nedávno v Portoriku dokončila natáčení thrilleru Brada Furmana „Runner, Runner“ , kde ztvárnila hlavní ženskou roli Rebeccy Shafranové vedle Bena Afflecka a Justina Timberlakea. Gemmu uvidíme také v hlavní roli Mařenky ve filmu „Jeníček a Mařenka – Lovci čarodějnic“, který napsal a režíroval Tommy Wirkola, a který bude mít premiéru v lednu 2013. Mezi další Gemminy filmy patří komediální drama „Song for Marion“ po boku Vanessy Redgrave a Terence Stampa nebo uznávané „Byzantium“ režiséra Neila Jordana a scénáristky Moiry Buffini, kde Gemma zazářila po boku Saoirse Ronan jako upírka Clara. Podle posledních zpráv by měla Gemma patřit to týmu herců životopisného dramatu Jeffa Buckleyho „Mystery White Boy“ a komediálního thrilleru „The Wright Girls“ režiséra Andyho Fickmana. 

Minulý rok Gemma propůjčila svůj hlas postavě Shelley v animovaném filmu „Sammyho dobrodružství“. Zazářila také v titulní roli ve filmu „Tamara Drewe“ režiséra Stephena Frearse, ve kterém si zahrála po boku Dominica Coopera, Lukea Evanse a Tamsin Greig. V roce 2010 se Pod vedením režiséra Louise Letteriera se Gemma objevila v remaku dramatu „Souboj Titánů“ z roku 1981. Na svém kontě má také hlavní ženskou roli princezny Taminy v disneyovce „Princ z Persie: Písky času“ režiséra Mikea Newella, kde hrála spolu s hollywoodskou hvězdou Jakem Gyllenhallem a Sirem Benem Kingsleym. V roce 2009 si Gemma zahrála v nezávislém thrilleru J. Blakesona „Zmizení Alice Creedové“ příběhu o únosu a intrikách, ve kterém hraje hlavní roli spolu s Martinem Compstonem a Eddiem Marsanem. 

Mezi další filmové role Gemmy Arterton patří role v komedii Richarda Curtise „Piráti na vlnách“ zasazené do šedesátých let minulého století, kde se v dalších rolích objevila taková herecká jména jako Philip Seymour Hoffman, Kenneth Branagh, Bill Nighy a Emma Thompson. V roce 2008 Gemma zazářila jako obdivovaná Bond girl Strawberry Fields v bondovce „Quantum of Solace“ režírované Marcem Forsterem, s Danielem Craigem a Judi Dench v hlavních rolích. Objevila se také v gangsterce filmu Guye Ritchieho „RocknRolla“, „Three and Out“ režiséra Jonathana Gershfielda. Za roli v klasickém remaku „Holky z naší školky“ v režii Olivera Parkera a Barnabyho Thompsona získala nominaci na Empire Award a získala cenu National Movie.

Gemmino srdcervoucí ztvárnění hrdinky Tess v televizní adaptaci BBC románu Thomase Hardyho „Tess z rodu D’Urbervillů“ ve které hrála spolu s Eddie Redmaynem a Hansem Mathesonem jí vyneslo nadšené recenze a nominace na řadu ocenění. Hrála také roli Elizabeth Bennett v kostýmním dramatu televize ITV „Lost in Austen“. V roce 2007 zaznamenala filmový debut v televizním filmu BBC „Taková jsem byla“ režiséra Stephena Poliakoffa, kde si zahrála postavu Lízy po boku Maggie Smith, Davida Walliamse a Ruth Wilson.
Gemmin divadelní debute ve West End se odehrál v roce 2010 v Garricku, kde si zahrála vedle Ruperta Frienda a Tamsin Greig v oceněné Broadway komedii Douglase Cartera Beanea „The Little Dog Laughed“. Na scénu se vrátila v listopadu 2010 v mezinárodně uznávaném divadle Almeida v Ibsenově „Stavitel Solness“. Za svůj výkon v roli Hildy Wangelové si vysloužila nadšené kritiky. Mezi další její divadelní role patří Rosaline v Shakespearově Globe Theathe „Marná lásky snaha“ v režii Dominica Dromgoolea. Poté, co získala ocenění ‘Nejlepší herečka Kentu ve vedlejší roli’, dostala Arterton plné stipendium na Královské akademii divadelního umění, kde ztvárnila hlavní role např. v produkcích „Ideální manžel“, „Titus Andronicus“ a „Žebrácká opera“. 
