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STAR TREK: DO TEMNOTY

Pro letošní léto připravil režisér J. J. Abrams film „Star Trek: Do temnoty” – epický příběh mladých důstojníků z vesmírné lodi Enterprise. Abrams dal opět dohromady tým, který pokračuje v duchu filmového hitu Star Trek z roku 2009. Na své druhé cestě projdou těžšími akcemi, větší emoční zátěží a Enterprise čeká šachová partie na život a na smrt s nezastavitelnou destrukcí. Otřese se vše, v co ženy a muži na Enterprise věří: láska již není bez otazníků, v přátelství se objeví trhliny a jediné rodině, která kapitánu Kirkovi zbyla – posádce, jíž velí - je potřeba přinést oběti.
Vše začíná návratem domů. I když se Enterprise vrací na Zemi v důsledku kontroverzní galaktické události, jejího sebevědomého kapitána to stále táhne zpátky ke hvězdám na další dlouhou průzkumnou a mírovou misi. Ale na modré planetě není všechno v pořádku. Ničivý teroristický útok odhalil strašnou realitu: Hvězdná flotila byla napadena z vlastních řad a toto odpadlictví zanechá celý svět v krizi. Kapitán Kirk vede Enterprise na misi, která se nepodobá ničemu od Klingonu po sanfranciský záliv. Nepřítel na palubě Enterprise disponuje šokujícími ničivými schopnostmi. A tak Kirk vede svou posádku do temné říše pochybností, ve které nikdy předtím nebyli, pohybují se na tenoučké hranici mezi přátelstvím a nepřátelstvím, pomstou a spravedlností, totální války a nekonečných možností jednotné budoucnosti. 

V Enterprise se vrací posádka, kterou už diváci znají z filmu J. J. Abrama „Star Trek”: Chris Pine jako kapitán James T. Kirk, Zachary Quinto v roli prvního důstojníka Spocka, Karl Urban jako doktor Leonard „Kostra” McCoy, Simon Pegg jako vrchní inženýr „Scotty” Scott, Zoe Saldana jako komunikační důstojnice Uhura, John Cho jako kormidelník Hikaru Sulu, Anton Yelchin jako Pavel Čechov a Bruce Greenwood v roli admirála Christophera Pikea. Štáb doplnil Benedict Cumberbatch v roli záhadného vesmírného teroristy Johna Harrisona, Alice Eve jako nováček posádky Carol Marcusová a Peter Weller jako admirál Hvězdné flotily, který se s Enterprise dostane do konfliktu. 


Film byl natočen v extrémně vysokém rozlišení IMAX a bude uváděn ve 3D, což publiku umožní nahlédnout do světa Star Treku zcela novým způsobem.  


Paramount Pictures a Skydance uvádějí film společnosti Bad Robot Production „Star Trek: Do temnoty”. Režie J .J. Abrams. Scénář Robert Orci & Alex Kurtzman & Damon Lindelof, na motivy Star Trek Genea Roddenberryho. Produkce J. J. Abrams, Bryan Burk, D. Lindelof, R. Orci a A. Kurtzman, výkonnými producenty jsou Jeffrey Chernov, David Ellison, Dana Goldberg a Paul Schwake. Do filmového štábu patří také kameraman Dan Mindel, výtvarník Scott Chambliss, kostýmní výtvarník Michael Kaplan, střihačky Maryann Brandon a Mary Jo Markey a skladatel Michael Giacchino. Filmové vesmírné vizuální efekty a animace opět vytvořili kouzelníci z Industrial Light & Magic, pod taktovkou Rogera Guyetta, který byl za svou práci na „Star Treku” nominován na Oscara. 

Vesmír:  Tváří v tvář temnotě 


Po čtyřech televizních seriálech, 11 filmech a bezpočtu vesmírných snů, zažijí diváci poprvé Star Trek trojrozměrný. Ve filmu „Star Trek” z roku 2009 vyrazila skupina každopádně slibných, ale trochu samorostlých vesmírných cestovatelů s čerstvě ukončenou Akademií na svou první fascinující pouť ke hvězdám. Byl to první velký test jejich bystrosti, dovedností a věrnosti – vlastností ležících těsně vedle jejich konfliktních povah - , ale to byl pouze začátek. Nyní musí tato posádka vesmírné lodi Enterprise zamířit ještě dál, do rozsáhlé temnoty a zpět, do pozemského 23. století, když zlověstné válečné síly ohrožují posvátnost jejich domova i světů ještě nepoznaných. 


Filmem „Star Trek: Do temnoty” se J. J. Abrams vrací ke své lidské představě o světě Star Treku, představě, která vzdává láskyplnou poctu kultovní součásti pop kultury a zároveň se žene vstříc neprozkoumanému území. 

První film získal ocenění za spojení neuctivého humoru, charismatických postav a bezmezné představivosti televizního seriálu z 60. let s tempem a akcí 21. století a za čerstvý originální příběh. Abramsův „Star Trek“ vychází z poselství díla Genea Roddenberryho, oslovuje astronauta v každém z nás a dělá z nekonečných možností něco hmatatelně skutečného. 


Navzdory úspěchu, kterého první film dosáhl, nehodlal Abrams usnout na vavřínech. V souladu s dikcí Star Treku věděl, že jejich druhá cesta musí jít v každém ohledu hlouběji a odvážněji, musí zkoumat to, co dělá postavy i misi Star Treku tak přesvědčivými. To pro filmaře znamenalo širokou škálu nových výzev. Museli vymyslet a poté vybudovat zcela nové světy. Aby se příběh posunul za další hranici, rozhodl se Abrams natočit film částečně pomocí IMAX kamer a uvést jej ve 3D. 

Největší změny jsou ale ty, kterým čelí Kirk, Spock, Uhura, Kostra, Scotty, Sulu a Čechov. Když obrovský útok rozbije Hvězdnou flotilu, nestojí tváří v tvář pouze temné straně flotily a novému děsivě geniálnímu nepříteli, ale začnou pochybovat o jediné věci, na kterou se v nepředvídatelném vesmíru mohli kdy spolehnout: jeden o druhém.  

„Tento film jde ve všech směrech dál než ten první – máme tady vulkanické planety, divoké honičky raketoplánů a monstrózní speciální efekty, ale rozpracovanější je i příběh,” říká Abrams. „Posádka Enterprise tentokrát řeší daleko vážnější věci, pokud jde o jejich osobní a morální dilemata. Její členové jsou postaveni před otázky důvěry, věrnosti a toho, co se stane s lidskými zásadami, když jsou podrobeny těm nejextrémnějším testům. Cílem bylo udržet všechnu tu komediálnost, lidskost a optimismus a zároveň je přenést do složitějších a temnějších situací. To, co pro kapitána Kirka začalo jako mise pomsty, se stává hledáním toho, co skutečně znamená zasloužit si pozici kapitána.”  


Abrams pokračuje: „Aby se příběh posunul, musel film být ambicióznější než ten první. Akce a rozsah jsou o světelné roky dál. S IMAX a 3D technologiemi můžeme nabídnout publiku ještě vyšší úroveň vzrušení a zábavy. Zároveň ale bez ohledu na formát nebo rozsah, tou nejdůležitější věcí je přinést co nejvíc vzrušující a emoční příběh.” 


Příběh si vzali opět do parády scénáristé a producenti Robert Orci a Alex Kurtzman, spolu s Damonem Lindelofem, který celý tvůrčí proces přeměnil v téměř nepřetržitý brainstorming. „Nejsem schopen spočítat, kolikrát jsme se nad tím příběhem sešli,” přemýšlí Abrams. „Pořád jsme něco řešili, upravovali, přizpůsobovali a dolaďovali. Bylo skvělé pracovat znovu s Bobem, Alexem a Damonem. Neznali únavu a vytvořili příběh, ve kterém má každá hlavní postava ve všech ohledech jasně daný svůj život a ideály.” 


Producent a spoluzakladatel Bad Robot Bryan Burk poznamenává, že dalším základem scénáře byla myšlenka, že se z posádky Star Treku stane nerozlučná, i když občas divoká a nepoddajná, parta přátel. Vysvětluje to takto: „Scénář ,Do temnoty’ začal otázkou: jak můžeme dostat posádku Enterprise do nejhoršího nebezpečí a konfliktu? Cítili jsme, že pokud byl první film o tom, jak se dala posádka dohromady, pak tento příběh musí být o tom, jak se vyvíjejí a jak společně dospějí. Tato myšlenka má obrovskou energii a možnosti.” 


Abrams se rozhodl filmu dodat dramatičtější energii a posunout ho na vyšší vizuální úroveň použitím IMAX a přepečlivou postprodukční konverzí na 3D. Pro režiséra to nebylo lehké rozhodování, protože chtěl zachovat co největší autenticitu i v tom nejfantastičtějším příběhu. Ale po podrobnějším sledování nejmodernějších 3D a IMAX® filmů posledních několika let a po spolupráci s režisérem Bradem Birdem, který použil IMAX® v „Mission: Impossible - Ghost Protocol” nabyl Abrams přesvědčení, že nastal pravý čas spojit možnosti moderních technologií s vypravěčsky silným příběhem Star Treku.
„Pokud je film natočený v IMAX, neexistuje kromě něj nic jiného,” říká režisér. „Výsledek je šílený, ten film vás prostě pohltí. Ale chtěl jsem ještě vidět tímto způsobem představené vesmírné dobrodružství. Christopher Nolan byl tak laskavý a promítl mi v IMAX část filmu ,Temný rytíř povstal’. Když jsem viděl ten neuvěřitelný záznam, uvědomil jsem si, že pokud máme možnost natočit něco z tohoto filmu v IMAX®, byli bychom blázni, kdybychom toho nevyužili. Jsme teď schopní vyjádřit celý široký rozměr příběhu nejen ve vesmíru, ale i na Zemi a v raketoplánech. Myslím, že to bude úžasně vzrušující podívaná.” 


Jak dodává Roger Guyett, trikový specialista společnosti Industrial Light & Magic, který se do týmu také vrátil: „S pojetím, které je něčím jako ,Lawrence z Arábie ve vesmíru´, byl IMAX® pro režiséra skvělou možností jak ukázat velkolepé výhledy, které se Enterprise naskýtají.”  


Použití formátu IMAX na část filmu posloužilo i dalším účelům. „Mnoho našich scén je spíš vertikálních než horizontálních a IMAX umožňuje pocit ještě většího rozsahu,” vysvětluje Abrams. „Použili jsme to pro vulkanickou planetu Nibiru na začátku filmu, pro Kronos, planetu Klingonů a zejména na konci, kde se odehrává šílená honička San Franciscem. Stalo se pravidlem, že pokud se točilo v exteriérech, použili jsme IMAX kamery, v interiérech se natáčelo klasicky.”  


Když nastal čas, aby se 3D použila k vytvoření jiskry a bezprostřednosti světa Star Treku, zašel Abrams se svým týmem ještě dál. Filmaři se zpočátku zdráhali tento formát použít, to však trvalo jen do chvíle, kdy si uvědomili, že jej mohou použít způsobem, který naplní jejich vizuální ambice. „Žádný náš film jsme nikdy předtím ve 3D nedělali,” poznamenává Burk. „Ale když jsme viděli, o čem je celý ,Star Trek’ - epické bitvy, pohledy na obrovské planety a napínavé akce – řekli jsme si, že pokud není pro 3D dost dobrý ,Star Trek’, pak tedy který film je? Zásadním pro nás bylo to, že když už poprvé použijeme 3D, potom to chceme udělat jinak, chceme výjimečnou podívanou.”


Tento proces začal předpokladem, že prosté přidání 3D samo o sobě nestačí – jeho použití musí pomoci vyprávět příběh hlubším způsobem a v případě „Star Treku” musí oživit dosud nikdy nespatřené světy. „James Cameron svým ,Avatarem’ nastavil laťku skutečně velmi vysoko a ukázal nám něco, co jsme nikdy předtím neviděli. Ale pouhým natočením filmu ve 3D z něj neuděláte ,Avatar’, jak jsme měli možnost se přesvědčit v mnoha jiných pokusech, které přišly po něm,” pokračuje Burk. „Věděli jsme, že pokud to chceme udělat, musíme do toho jít naplno.” 


Aby filmaři splnili svůj cíl, přivedli do svého týmu 3D odborníka Coreyho Turnera, který v uplynulých letech pracoval na některých největších 3D filmech … a poté ho povzbuzovali, aby svými technikami přidal hloubku a pohlcující detaily těm územím, kam divákovo oko ještě nezavítalo. „Celý proces byl daleko pracnější a preciznější, než jsme si dokázali představit,” říká Burk. „S Coreyem jsme film procházeli doslova rámeček po rámečku a snažili jsme se protlačit 3D všude tam, kde to bylo možné – chtěli jsme docílit toho, aby věci z plátna skutečně vystupovaly. Snažili jsme se posouvat své možnosti dál a dál, a podařilo se. Doufáme, že se kombinace IMAX a 3D nebude podobat ničemu, co diváci zatím měli možnost vidět.” 
Vizuální kouzla zajistila také Abramsova spolupráce s kameramanem Danem Mindelem, jehož novátorské použití objektivů, světleného designu a úhlů udalo tón filmu „Star Trek” z roku 2009 Mindela Abrams velmi chválí: „Je to jeden z nejlepších kameramanů a tenhle film natočil způsobem, který dává hmatatelný emoční náboj každé scéně. Danovo použití kamery dává příběhu citovost a skutečnost, postavy dělá dosažitelnými a světu umožňuje dýchat.” 

Ale přes veškerou představivost a vizuální fantazii filmu dává Abrams přednost tomu, aby vše, co je možné, bylo bez triků. Greenscreen a počítačovou animaci použil jen tam, kde bylo nezbytné zavést diváky doprostřed dosud nespatřených galaxií. „Samozřejmě nemůžete dělat film s názvem ,Star Trek’ a nemít tam scény točené před greenscreenem,” objasňuje režisér, „ale jednou z věcí, ve kterých s ,Temnotou’ pokračujeme z prvního filmu, je, že se snažíme najít lokaci nebo stavby, kde bychom mohli vytvořit svět, který není umělý nebo sterilní, ale který působí velmi, velmi reálně.”


Výkonný producent Jeffrey Chernov poznamenává: „Přestože vás tenhle film zavede hluboko do vesmíru, v Abramsově vyprávění je pořád přítomno něco ze Země. Protože ví, že pokud jsou vaše akce a prožívání řízeny emocemi, stává se osobním i velký příběh.” 


Abrams poznamenává, že při převádění Star Treku na nové vizuální a emoční území se cítil trochu jako kapitán Kirk mířící do vesmíru, kde nikdy nevíte, co přijde příště ... a proto je lepší být na to připraven. „Ve filmu jako je tento, jste každý den na všech úrovních konfrontováni s tím, jak to, co jste udělali, udělat ještě lépe,” vysvětluje. „Ale stejně jako Kirk v tomto příběhu, i já jsem za tuto příležitost vděčný.” 


Burk dodává: „Naším prvním filmem jsme se chtěli postavit všem očekáváním, jaký by Star Trek mohl být. Myslím, že teď udělal J. J. další krok , takže lidé mohou opouštět kino s otázkou: ,páni, tohle byl Star Trek?’”   

Zpět na kapitánském můstku:  Posádka se znovu schází

Kirk:

Začátek filmu „Star Trek: Do temnoty” zastihne kapitána Jamese T. Kirka na křižovatce. Stal se z něj vynikající velitel, který obchází pravidla a dělá to, co považuje za správné. Ale jeho drzá troufalost a ochota jít proti pravidlům ho neustále dostává do konfliktů s Hvězdnou flotilou – dokonce i ve chvíli, kdy flotila čelí zatím největšímu nebezpečí, s kterým se během své mise setkala. 
Roli Kirka, který se tentokrát musí vypořádat jak se svou silou, tak se svou zranitelností, si zopakoval Chris Pine, který se brzy představí v titulní roli filmu Kennetha Branagha „Jack Ryan”. Pine byl ze svého návratu na Enterprise nadšený, zároveň však přiznává, že začátek druhé divoké jízdy byl plný strachu a očekávání. „První den na natáčení byl jako když jste první den zpátky ve škole,” směje se Pine, „znovu vidíte známé tváře, těšíte se na to, co se bude dít a chcete kvůli nim skvěle odvést svoji práci. Jakmile jsem se ale dostal zpátky do rytmu své postavy, všechno vzalo správný konec.” 
Jak Kirk prochází nejintenzivnějším otřesem své kariéry, dal Pine tentokrát tomuto rytmu nové otáčky. Kirk zažije ztrátu, pochyby a velké otázky týkající se toho, na čem mu nejvíc záleží. Pinea fascinoval zejména způsob, jakým se scénář filmu „Star Trek: Do temnoty” zabývá složitým yin-a-yang rozvojem vztahu mezi Kirkem a Spockem, když se vzájemně lépe poznávají a bojují jak se svými do očí bijícími rozdíly, tak se svým zřejmým propojením.
„Vždycky bylo jasné, že žádná postava by nebyla taková, jaká je, nebýt té druhé,” vysvětluje Pine. „A zdá se, že tento příběh sleduje nezbytnou cestu jich obou. Kirk miluje porušování pravidel, ale když ho na začátku filmu kapitán Pike usadí slovy ,můžeš být skvělý, ale zatím nejsi’, otřese tato věta jeho sebejistotou. Kirk měl vždycky své nenucené kouzlo, ale v průběhu této mise je sžírán pochybnostmi. Myslím, že pro obě postavy je to skvělý příběh.”

A pokračuje: „Nenašli byste dva chlapíky, jejichž DNA je rozdílnější, ale oni dva našli způsob, jak spolu mohou fungovat jako přátelé.” 

I když film přivádí Kirka do vyhrocených emocí, Pine uznává, že Abrams instinktivně ví, jak vyvážit temnotu světlem a barvami. „J.J. zná sílu humoru,” poznamenává Pine, „a ví, jak je důležité, aby divákům na postavách skutečně záleželo. A bez ohledu na to, jak fantastickou nebo neuvěřitelnou scénu točí, umí propojit diváka s příběhem. Film tentokrát obsahuje neuvěřitelné akční scény , ale srdcem toho všeho je lidská zkušenost.” 

Spock:

Kirk ale není jediný, kdo musí bojovat s démony uvnitř sebe – jeho první důstojník Spock je v „Temnotě” také donucen vidět se zcela novým způsobem. Jako poloviční Vulkánec a poloviční Pozemšťan, který zápasí o to, aby jeho logická část zvítězila nad otravnými emocemi, se opět představil Zachary Quinto, kterého jsme mohli vidět jako finančního analytika ve filmu „Margin Call”, který také produkoval. Film „Do temnoty” vede Spocka - a Quinta – mnoha novými směry, a to jak ve smyslu dramatu a akce, tak ve smyslu romantiky.

Už od úvodních záběrů filmu zápasí Spock se svými představami o povinnosti, dodržování pravidel a o nesobecké oběti – a také s Kirkovým vášnivějším, ale také problémy působícím přístupem, kterým si podmaňuje svět. „Myslím, že pro Spocka je tento příběh o pochopení, co znamená mít pocity a co znamená být přítelem,” vysvětluje Quinto. „Na začátku filmu udělá Kirk povýšené rozhodnutí, které se mu vrátí jako bumerang, ale podstatné na tom je to, že Spock je ochoten zemřít, aby dodržel zákon, a Kirk není ochoten nechat svého přítele zemřít jen kvůli nějakým pravidlům. To hned zpočátku postaví proti sobě jejich rozdílnost a toto je téma, které se vrací v průběhu celého filmu. Potom ale přichází moment, kdy Spock skutečně pochopí, k čemu jsou nejlepší přátelé, a přizná si, jak hluboce s lidmi soucítí. To je okamžik, kdy zjistíte, že je zřejmě lidštější, než si on sám kdy myslel.” 


Quinto poznamenává, že Spock musel ve filmu prokázat značnou fyzickou připravenost – od skoku do ohnivé sopky až po divoký boj muže proti muži. „Byla tam spousta běhání a fyzické zátěže, takže jsem dost trénoval, abych ten film zvládl,” říká k tomu. „Ale zároveň se mi tím tenhle film odměnil asi nejvíc, protože mi to umožnilo spojit se se Spockem úplně jiným způsobem, což bylo nesmírně zábavné.”

Zábavný byl i další rozvoj nečekaného romantického vztahu mezi Spockem a Uhurou, vztah, který odhaluje Spockův vnitřní svět víc, než by sám chtěl. „Ve filmu je zachycen krásný moment mezi Uhurou a Spockem, kdy ona dává najevo, proč je tak zneklidněná jeho ochotou zemřít, a on jí odpoví ,Myslíš, že to bylo jednoduché rozhodování, ale přísahám, že ne.’ Tím dostaneme do Spockovy psychiky pohled, jaký jsme ještě neměli možnost vidět. To byl pro mě hodně silný moment.”  
„Práce se Zoe Saldanou v roli Uhury je fantastická,” dodává. „Spojuje v sobě otevřenost s velkou zranitelností a zároveň s velkou silou. Umí setřít i ty nejlepší z nich a potom zjemní a chová se způsobem, který přitahuje. Známe se už roky a je skvělé se znovu sejít.” 


Quinto říká, že přestože u Spocka dochází k velkým změnám, plně důvěřoval Abramsovi, který bezpečně vedl postavu novým směrem. „Pro J.J. je charakteristický důraz, jaký klade na lidskost a postavu. Nepracuje přesně podle ustálených návodů a rozhodně to neudělal ani v případě Star Trek. Nikdy nás nenechal považovat první film za daný. Jasně stanovil, že první film je za námi, je pryč a nás čeká naprosto nový typ příběhu. Rozhodně nezamýšlel začít tam, kde jsme předtím skončili.”

Jednou z věcí, které pro Quinta zůstaly stejné, byl každodenní maskérský rituál, který ho přetvořil v klasického Vulkánce, přestože i zde bylo místo na změny. Na začátku filmu má Spock na sobě speciální sopečný oblek, který mu umožňuje sestoupit do ohnivého a kamenného jádra planety Nibiru. „Oblek byl vyrobený na zakázku na základě laserového počítačového návrhu mého těla, takže jsme ho hodně zkoušeli,” vysvětluje. „Ten oblek byl neuvěřitelně omezující a nepohodlný, ale vypadal ohromně. Práce uvnitř tohoto obleku se pro mě stala cvičeními v meditaci. Měl jsem ty šaty na sobě 6 dní, kdy se natáčely vulkanické záběry a bylo to pěkně náročné.” 

Nejvíc ze všeho Quinta nadchla příležitost moci do větší hloubky odhalit postavu, která fascinuje milióny lidí svými nekonečnými vnitřními rozpory a hledáním svého jednotného já. „Je to pro mě velká čest, moci znovu ztvárnit postavu, která je tak obecně uznávaná jako záruka inteligence, logiky a soucitu,” uzavírá Quinto. „Spock mě učí kdykoliv s ním přijdu do kontaktu – a jednou z věcí, kterou mě učí, je charakternost.” 

Uhura:


Zoe Saldana si také vychutnala příležitost ukázat nové stránky Uhury, okouzlující xenolingvistky, která prokazuje své dovednosti poslechu a tlumočení jako komunikační důstojnice. Stejně jako Quinto byla i Saldana zaujata myšlenkou posunout vztah Spocka a Uhury na další úroveň – a do zmatku. „Myslím, že jejich vztah v prvním filmu překvapil každého, ale jediný způsob, jak se hnout, bylo jít ještě dál,” přemýšlí Saldana. „Pokud skutečně mají být spolu, potom jejich vztah musí projít zkouškami – a způsob, jakým se to stane v tomto filmu, je jedním z těch skvělých zvratů, pro které tak milujeme J.J.”  

Jako jediná žena na kapitánském můstku – ačkoliv v této misi ji doplní Carol Marcusová – má Uhura speciální místo mezi Kirkem a Spockem, oba v ní vidí spojence. „Ji to táhne spíše k někomu jako je Spock, protože i ona je typ člověka žijícího podle pravidel. Ale v Kirkovi je určitá nespoutanost, kterou obdivuje, a také ví, že Kirk má srdce na pravém místě,” říká Saldana. „Má výjimečné postavení a její schopnosti hluboce respektují oba dva.” 

Tato pozice dává Uhuře možnost pozorovat nově se rozvíjející spolupráci Kirka a Spocka. „Bylo skvělé pozorovat Chrise a Zacha, jak pracují na svých postavách, respektují jejich podstatu, ale přidávají k tomu něco svého,” poznamenává. „Ráda jsem pozorovala jejich žertování. Když je spolu vidíte, vnímáte krásné přátelství plné respektu, které mezi sebou Chris a Zach skutečně mají.”  

Stejně jako Kirk a Spock, také Uhura projde v „Temnotě” velkou proměnou. „Posádka se posunula do dospělosti, má větší odpovědnost a učí se respektovat cesty, které si každý z nich vybral,” říká Saldana. „Vidíte je, jak se ve svých kůžích cítí čím dál pohodlněji – a Uhura je to samé. Ptá se sama sebe, jestli má na to, aby obětovala svůj život pro svůj tým, svou loď, pro zásady, kterým věří? To jsou pro ni důležité otázky.”  


Saldana si obzvláště pochvaluje možnost poprvé ukázat Uhuřin talent pro plynulou klingonštinu, což znamenalo zachytit novou, i když kompletně fiktivní, řeč s její osobitou gramatikou a strukturou. „Klingonština je zábavná,” usmívá se herečka. „Bylo zajímavé zkoumat výslovnost a smysl každého slova a potom to zkusit zahrnout do dramatu a napětí konkrétní scény. Když jsem byla na scéně s klingonskými herci, s jejich šosy ve vzduchu, byla jsem zvědavá, jak daleko to až můžeme dostat. Miluju tyhle nové a nezvyklé výzvy.”

Abrams byl nadšený způsobem, jakým Saldana uchopila střetnutí s Klingony. „Má neuvěřitelnou schopnost: bez ohledu na to, jakou řečí hovoří, mluví emocionálně velmi přesvědčivým způsobem,” říká. „Zoe to učinila reálným, takže to vypadalo dobře a zábavně a ne hloupě a strnule. Byla fantastická.”  

Kostra, Scotty, Čechov a Sulu:  


Vedoucí lékař lodi, Leonard „Kostra” McCoy, má také řadu otázek – a zpochybňuje samotný směr, kterým se Hvězdná flotila ubírá. „Hodně se zajímá o to, co se na této misi děje, protože tentokrát jde spíše o vojenskou misi a on věří, že hvězdná flotila je na vrcholu svých sil, pokud jde o mír a průzkum,” vysvětluje Karl Urban, hvězda akčních filmů, která se vrátila do role poté, co nedávno ztvárnila titulní postavu ve filmu „Dredd.”

Kostrův drsný smysl pro humor byl užitečný v tom, že naučil Kirka a Spocka nebrat věci – a sebe navzájem – příliš vážně. Ale teď, když už má v týmu skutečně práci, pro kterou je jako stvořený, nastanou konflikty a ovládnou celou Enterprise. Pro Urbana to vše bylo zábavou. „Pro mě bylo ve Star Treku vždy zásadní to, že jde o skupinu lidí, kteří nesměřují nutně k tomu, aby spolu vycházeli naprosto skvěle – ale kteří vždy překonají své odlišnosti, aby porazili společného nepřítele,” vysvětluje. „Já Kostru vnímám jako naprostý protipól Spocka. Jestliže je Spock logický, Kostra je humanista … a Kirk musí najít zlatou střední cestu mezi těmito dvěma, aby mohl být skvělým kapitánem. Ve „Star Treku: Do temnoty” můžete vidět klíčový okamžik v jejich vztahu, když se oba snaží dostát svému místu v této misi.” 


Vrchní lodní inženýr, bouřlivák Scotty, zažívá ve filmu „Star Trek: Do temnoty” také zásadní okamžiky. Ty těšily anglického herce a komika Simona Pegga, který se ke své roli také vrátil, nejvíc. „Bylo vzrušující hrát zase Scottyho, protože teď teprve se na Enterprise vytvořila skutečná posádka. V prvním filmu jsme se prostě potkali a hledali jsme způsob, jak spolu vyjít. Teď už zná Scotty všechny lépe, přestože na svých vztazích všichni musí stále pracovat,” říká Pegg.  


Mužem, který zná na Enterprise Scottyho nejlépe, je jeho přítel Kirk, a skutečnost, že je teď mocným kapitánem, nebrání otevřenému inženýrovi v tom, aby mu vyjevil, co si skutečně myslí – i když přitom riskuje vlastní práci. „Scotty je možná zmatkář a trochu nepoddajný, ale pokud jde o práci, je velmi disciplinovaný. Pořád Jima oslovuje „kapitáne”, ale zároveň je k němu velmi upřímný – a v tomto dílu se to nějak zadrhne. Scotty zkouší Kirka ve špatnou dobu a nese důsledky,” vysvětluje Pegg. „Zároveň je ale mezi nimi skutečné pouto. Scotty Kirka respektuje; vidí ho jako statečného, talentovaného, intuitivního kapitána a líbí se mu, že je svůj. A když mezi sebou mají prudkou roztržku, je z toho Scotty rozhořčený ... ale zároveň je připravený udělat cokoliv, o co ho kapitán požádá.”  


Postupně se ukazuje, že Scottyho počáteční obavy z nebezpečí, které Enterprise na nové misi čekají, měly své opodstatnění. „Scotty je trochu opilec, trochu výtržník a někdy trochu hloupý, ale je po čertech dobrý inženýr,” poznamenává Pegg.  

Také Pegg byl za opětovné shledání s Abramsem rád. „Je hnacím motorem, který žene Enterpise vpřed svým nadšením, pozitivitou a vynalézavostí a který všechny udržuje ve střehu,” říká. 

Anton Yelchin, který se na Enterprise vrací jako ruský génius Pavel Čechov, to cítí podobně. „Na J. J. se mi líbí, že mu skutečně záleží na tomhle světě a na osobním vývoji každé jednotlivé postavy,” říká. „Je úžasné nejen být J. J. režírován, ale také dívat se na to, jak režíruje.”


Je to právě Čechov, který na chvíli nahradí Scottyho, když se dostane do roztržky s Kirkem. „V jednu vypjatou chvíli se Kirk se Scottym dostanou do hádky a Kirk na Čechova křikne ,hoď na sebe červenou košili,’” vysvětluje Yelchin. „To bylo vzrušující. To bylo vzrušující čistě už jen z estetického pohledu, protože jeden film jsem strávil v jedné barvě a teď jsem v jiné. Ale skvělý byl i okamžik, kdy Čechov musí prokázat, že je připravený a schopný vstát a změnit práci.”

Yelchin se při přípravě na další opakování role Čechova vrátil k samotným kořenům své postavy. „Díval jsem se znovu a znovu na několik epizod z původního seriálu, ve kterých se mi Čechov líbí,” vysvětluje herec. „Mám tu postavu opravdu rád a bylo skvělé být zase zpátky na Enterprise. A líbí se mi, jak tento film integruje velké téma vítězství versus dělání správné věci – téma, které se opakuje napříč literaturou a filmovou historií – do humoru a inteligence světa Star Treku.”  


John Cho, který opět ztvárnil kormidelníka Hikaru Sulu, tento sentimentální pohled sdílí: „Tento druhý film je věrný původní duchovní podstatě Star Treku ve způsobu, jakým prostřednictvím těchto známých postav uchopil velké myšlenky a otázky.”


Cho považuje svůj návrat na můstek se svými kolegy za příjemný. „Bylo to, jako kdybychom se rozloučili včera,” přemýšlí. „Nestává se často, že zažijete něco úžasného a když to potom opakujete, je to ještě lepší. Cítím to jako privilegium.”

Carol Marcus, Christopher Pike a admirál

Kapitánský můstek Enterprise přivítá nového člena výpravy: vědeckou pracovnici Carol Marcusovou, která s sebou přinese nevítané komplikace. Svůdnou fyzičku, jejíž role byla vytvořena na základě postavy představené v dřívějším Star Treku, ztvárnila Alice Eve, anglická herečka se vzděláním z Oxfordu, která si zahrála ve filmech „Na tuhle nemám” a „Sex ve městě 2”.


„Potřebovali jsme někoho, kdo bude jiný než zbytek současného týmu, ale zároveň do něj skvěle zapadne. Musela být chytrá a zábavná. Musela být sexy, ale motivovaná a odhodlaná – a Alice to vše je,” říká Abrams.


Eve byla nadšená, že se připojí k posádce, zejména když to bylo poněkud tajuplným způsobem. „Carol přichází na Enterprise zahalena rouškou tajemství,” poznamenává Eve. „Je specialistkou na zbraně s doktorátem z pokročilé fyziky, takže tak trochu šlape Spockovi na paty. Mezi Carol a Kirkem to také okamžitě zajiskří a Spock to vidí, takže ho možná trochu ohrožuje.” 

Eve bavilo procházet tímto nesnáze působícím romantickým jiskřením s Chrisem Pinem jako Kirkem. „Mezi Carol a Kirkem fungovalo podobné napětí jako mezi Tracym a Hepburnovou,” směje se herečka. „Práce s Chrisem byla fantastická. Je neuvěřitelně velkorysý, ale myslím, že mu o ten film opravdu jde.” 


Původní kapitán Enterprise Christopher Pike si v „Do temnoty” také zahrál klíčovou roli. Jeho představitel, herec Bruce Greenwood, se vrací v okamžiku, který vše změní – zejména pro jeho mladého chráněnce, kapitána Kirka. Na začátku filmu Pike zuří, že Kirk porušil první nařízení – nedotknutelné pravidlo Hvězdné flotily, že vesmírní cestovatelé nesmějí zasahovat ani dělat nic, co by mohlo pozměnit směr vývoje jiné civilizace – a pohrozí mu, že převezme zpět velení. „Pike má Kirka rád jako vlastního syna,” říká Greenwood, „což mu umožňuje rozhodnout se ohledně Kirka a Spocka podle vlastního úsudku, přestože to, co udělali, je významným porušením pravidel.”  

Pike za Kirka nejen převezme velení, ale donutí ho, aby na sobě více pracoval a stal se tak lepším vůdcem. „Pike říká Kirkovi, že pokud nechá své rozhodování řídit emocemi, vystavuje lidi riziku a může dokonce změnit evoluci vesmíru, což je nepřípustné,” říká Greenwood. „Říká mu to proto, že ví, že jednou Kirk může využít své dovednosti k zachránění galaxie.”

Další velitel Hvězdné flotily, který se zapojil do konfliktů ve filmu „Do temnoty”, ale možná není úplně tím, kým se zdá být. Temnou a tajemnou postavu ztvárnil herec, filmař a umělecký historik Peter Weller, který je známý svými role od filmu „RoboCop” po seriálové drama „Dexter”, a který byl fascinován možností vzít Star Trek do nebezpečných nových oblastí Black Ops, preventivních útoků a tajemství Hvězdné flotily.  


Weller se k roli v tomto filmu dostal velkou náhodou. Shodou okolností byl v kanceláři Bad Robot production, kde měl schůzku ohledně režírování úplně jiného televizního projektu, když Abrams dostal nápad. „Jak jsem s ním mluvil, honilo se mi hlavou: hmmm, to by byl perfektní admirál,” vzpomíná režisér. „Později jsem mu zavolal, navrhl jsem mu to a on řekl, že do toho jde. Byl to ten nejpodivnější casting, který pamatuji.” 


Abrams to komentuje takto: „Měli jsme štěstí, že jsme ho objevili. Peter je na jednu stranu systematik a zajímá se o každou nuanci, každý detail. Na druhou stranu je intelektuál, kterého velmi zajímá, proč říká to, co říká. Má ale skvělé instinkty, a jakmile jednou přijde na mechanismus toho, co dělá, zase na něj zapomene, a je úžasné se na něj dívat.”

Weller do toho skočil rovnýma nohama. „Scénář byl fantastický,” říká. „Orci, Kurtzman a Lindelof mi dali spoustu podkladů a spolu s J. J. jsme je potom cizelovali – myslím, že jsme byli schopní vytvořit skvělou postavu. Admirál je přesvědčeným vlastencem a dělá to, co považuje za správné pro Hvězdnou flotilu. Mohl by vypadat jako nepřítel, ale je to složitější.”
Nezakrytá Nemesis 


Temná strana filmu „Star Trek: Do temnoty” přichází v osobě tajemného nepřítele, meziplanetárního teroristy, jehož destruktivní instinkty se zdají být jak bez pozemských, tak bez kosmických hranic. Tímto nepřítelem je John Harrison, ztělesnění jednočlenné armády zkázy, který se stane cílem kapitána Kirka. 

Od chvíle, kdy filmaři poprvé začali přemýšlet o muži jménem John Harrison a o jeho hlubokém spojení s tradicí Star Treku, hledali pro jeho obsazení někoho, kdo dokáže být hereckým chameleónem. 


Po setkáních s tucty talentovaných herců se Abrams rozhodl jít naprosto nepředvídatelným směrem. Rozhlédl se ještě dále a v jeho síti uvízl Benedict Cumberbatch, anglický herec známý ponejvíc svými historickými a dobovými rolemi – od televizního seriálu „Sherlock”, „Válečného koně,” „Pokání” a „Jeden musí z kola ven” po „Hobit: Šmakova dračí poušť” a „Konec přehlídky”. Abramse zaujala Cumberbatchova kombinace dovedností a přitažlivosti.  


„V prvním filmu jsme měli výjimečné herce, kteří vzali tyto kultovní role a stvořili své vlastní způsobem, který naprosto potvrdil to, co dělali. Benedict udělal přesně to samé se svou postavou,” vysvětluje Abrams. „Přišel s úplně novým postojem, osobností, zázemím a silou. Ale on je tak přesvědčivý a silný herec, že to fungovalo. Jeho přístup je jízlivě důmyslný, což je v pořádku. Přestal jsem se zabývat tím, jak by mohl vypadat. V žádném případě neupravujeme to, co bylo předtím, ale on představuje naši verzi této postavy. A byl to krok správným směrem, protože Benedict je po čertech dobrý.” 


Cumberbatch byl fanouškem Star Treku už když četl scénář. „Viděl jsem první film a podle mě byl skvělý. Byl to úžasně vtipný a inteligentní zábavný film a zároveň věrný originálu. A ten scénář mě vtáhl ještě hlouběji,” říká. „Hodně jsme o mé postavě s J. J. mluvili, o tom, kdo je ten muž a jakou roli hraje ve Flotile?” 


Pro Cumberbatche bylo vzrušující přijít na Enterprise doprostřed už pevně svázané rodiny – i když hraje člověka, který tuto rodinu ohrožuje nejvíc. „J.J. na scéně vytvořil nesmírně zábavnou atmosféru,” komentuje to. „Má velký respekt k hercům a jejich hereckým postupům, takže tam vždy byl čas a místo pro zábavu, ale také pro naprostou koncentraci.”

Jakmile se vrhl do bouřlivé psychiky své postavy, pustil se Cumberbatch také do tréninku na fyzicky nejnáročnější roli, kterou kdy měl, roli plnou bojových scén a honiček. Jak sám říká, velmi mu přitom pomáhal Chris Pine i Zachary Quinto. „Zach a Chris jsou v takových věcech skvělí, velmi silní a rychlí, ale kromě toho ke mně byli velmi laskaví a ohleduplní,” říká. „Vždy dbali na bezpečnost – ale potom prostě nechali emoce vytrysknout.” 

Tyto emoce pohybující se na tenkém ledě, zejména mezi Pinem a Cumberbatchem, hluboce cítili všichni. „Moc rád jsem sledoval Chrise a Benedicta při práci na společných scénách, protože přitom doslova létaly jiskry,” říká Karl Urban.  

Pine dodává: „Benedict do té postavy vklouzl jako skalpel. Jeho herecký projev je tak přesný, že jsem ho s úžasem sledoval jako fanoušek i jako herecký kolega. Bylo to děsivé a nahánělo to hrůzu a myslím, že některé okamžiky, které vytvořil, patří do pantheonu velkých chvil Star Treku.” 

Dospívání Enterprise 


Vzhledem k tomu, že „Star Trek: Do temnoty” obsahuje větší akce, je větší svým rozsahem a hlouběji se zaměřuje na psychiku postav, rozhodli se filmaři, že nastal čas rozšířit také pohled na samotnou Enterprise, a to od samotného tlukoucího srdce lodi, kapitánského můstku. Odrazili se přitom nejen od lepenkových konstrukcí původního seriálu, ale také od scén používaných před několika málo lety.  


„Chtěli jsme divákům ukázat daleko víc ze samotné lodi,” říká Abrams. „V prvním filmu jsme tvrdě pracovali na tom, aby loď působila skutečným dojmem obrovské lodi – a ono to většinou fungovalo. Problém byl, že kapitánský můstek byl na jedné scéně, transportní místnost na jiné, zdravotnická sekce zase na další atd. Takhle nikdy nevytvoříte žádnou kontinuitu. Tentokrát jsme měli možnost vytvořit scénu, která byla souvislá, takže jsme byli schopni přejít z můstku do chodby a do dalších místností. To dalo lodi nejen pocit větší rozlohy, ale skutečný pocit vzájemného propojení. A když herci a štáb přišli na scénu a viděli to vše tak nádherně navržené, pomohlo jim to vnímat to místo jako skutečné a věřit v něj. Pozvedlo to vše – výkony, osvětlení, práci kamery. Pomohlo to ve všech směrech a lidem to dává větší náhled do světa, který tolik milujeme.” 


Výkonný producent Jeffrey Chernov to popisuje stručně: „Nový design dává divákům možnost skutečně žít na Enterprise. Když jsem viděl původní návrhy, říkal jsem si, že to udělá Star Trek výjimečným. Nikdo zatím nebyl schopný přejít z jednoho konce lodi na druhý skrze ni. A potom, jako korunu k tomu všemu, jsme postavili Turbo Plaza, která poprvé dává lodi vertikální rozměr.”

Herci souhlasí, že nové dekorace Enterprise jim pomohly vnímat vesmírnou cestu jako realitu. „Tentokrát jsme skutečně měli k dispozici skvělé hřiště,” říká Chris Pine. „Ta detailní práce, kterou štáb udělal, byla prostě neskutečná. Měli jsme konstruktéry, kteří pracovali 7 dní v týdnu, 24 hodin denně, takže jsme mohli být v naprosto dokonalém světě. Bylo to úžasné.”  

Návrhy opět vytvořil výtvarník Scott Chambliss, který s Abramsem často spolupracuje. Jedna z nejúžasnějších prací jeho kariéry byla práce na prvním „Star Treku”, ve kterém Enterprise představil prostřednictvím současného modernistického designu. Teď se rozhodl překročit laťku, kterou si dříve sám nastavil. 

Abrams to komentuje takto: „Scott v tomto filmu předčil všechna moje očekávání. Odvedl naprosto výjimečnou práci – nejen tím, že navrhl úžasné kulisy, ale postavil je způsobem, který ty návrhy ještě pozvedl. Každá část Enterprise byla pozoruhodná. Byl jsem ohromen vším, na co jsem se podíval.”  

Chernov dodává: „Na Scottovu práci pro tento film byly kladeny velmi vysoké požadavky: vzít diváky daleko do budoucnosti a zároveň udržet důvěryhodnost. Když jsem viděl J. J. a Scotta pracovat, viděl jsem, jak se trápí s každým detailem toho, jak chceme, aby lidé vnímali svět Star Treku a jakým způsobem je do něj uvedeme. Mají neuvěřitelně kreativní vztah.” 

Tvůrčí proces začal Chamblissovým novým ambiciózním návrhem Enterprise ve skutečné velikosti. „Jakmile jsme měli koncepční kresby, zamilovali jsme se do nich,” vzpomíná vedoucí výroby Tommy Harper. „A potom už to vše bylo o tom, jak to zrealizovat, logistika o tom, jak to postavit, osvětlit to a nemuset kvůli tomu vyloupit banku. To, s čím jsme skončili, byla opravdu nádherná scéna, která skutečně Abramsovi otevřela tento svět a doufám, že ho otevře i divákům.” 

Chambliss konstatuje, že jeho práce na obou Star Trekovských filmech je silně ovlivněna tvorbou Pierra Cardina, avantgardního francouzského návrháře, který se proslavil futuristickou kolekcí „kosmický věk”. Tato kolekce obsahuje výrazné barvy a geometrické tvary. „To, co dělal Cardin v průmyslovém designu, je základem všech scén na Enterprise,” říká Chambliss. 

To se potvrdilo zejména v high-tech celách pro vězně. „Při navrhování vězeňských cel jsem myslel na plážový dům, který Pierre Cardin postavil v 70. letech,” vysvětluje výtvarník a odkazuje na legendární „Bubble House” stojící kousek od Cannes. „Je to jednoduše série bílých lusků s kulatými okny, která míří buď do dalších pokojů nebo nahoru na nebe. Díval jsem se také na nějaké kulaté italské televizní sady, které byly nahoře a dole orámovány plastem. Ty se nakonec staly těmi vševidoucími oky dohlížejícími na vězně v každé cele. To vytvořilo efekt, kde jsou vězni jakoby chyceni v krásné výkladní skříni, kde jsou bez přestání sledováni, se všemi emocionálními a klaustrofobními jevy, které k tomu patří.” 


Ve všech částech Enterprise zůstal Chambliss věrný vizi, kterou spolu s Abramsem ohledně toho, jak má Star Trek vypadat, měli. „Záměrem bylo udržovat pocit retro techniky – současná technika, která nás ale stále poutá k původním televizním seriálům. Miluji elegantní, lesklé, krásné designové prvky z počátků počítačových technologií – a to je naše přitakání starému Star Treku. Snažíme se kombinovat retro a futuristické vnímání tak, aby se vzájemně podporovaly. Naším kritériem bylo vzít Roddenberryho nadšení pro budoucnost a převést ho do našich časů.”  


Enterprise na nové cestě nejen dospívá, ale také podstupuje zatím nejdivočejší letecké manévry. V jednu chvíli se loď velmi nakloní a je třeba nouzově přistát. Abrams se rozhodl tento manévr znovu fyzicky vytvořit v Chamblissových kulisách. „Vše jsme to udělali pomocí kabelů v kombinaci s nakloněnou rovinou, takže jsme skutečně doslova běhali po stranách stěn,” vysvětluje Simon Pegg. „Bylo neuvěřitelně zábavné to natáčet, museli jsme se pořád zorientovávat, co je nahoře a co dole. Byla to výzva, ale s Chrisem jsme si to užili – věděli jsme, že to bude úžasná scéna.” 

„Říkali jsme tomu rolovací záběry’,“ vysvětluje trikař Roger Guyett. „Loď se otáčí a umělá gravitace selhává, a když se tohle stane, lidé se začínají podkluzovat. J. J. velmi zaujala myšlenka, že když pohybujete kamerou určitými způsoby a když se lidé chovají určitými způsoby, skutečně to vypadá, jako kdyby se všechno na lodi převracelo vzhůru nohama. A měl pravdu. J. J. rozumí vizuální magii do těch nejmenších detailů.”  
Objevování zvláštních nových světů: Nibiru a Kronos

„Star Trek: Do temnoty” představoval pro filmaře výzvu k vytvoření nových světů. Této schopnosti využili zejména při práci na Nibiru, rudé vulkanické planetě, která otevírá film velkolepou akční scénou, a pro Kronos, válkou zničenou planetu Klingonů. „Nic nemůže být pro filmaře zábavnější a víc vzrušující než vytváření nových světů,” přiznává Scott Chambliss. „Dostáváte vzácnou příležitost učinit nepředstavitelné skutečným.”  

Pro první záběry filmu ze svěží, ale technologicky primitivní planety Nibiru měl Chambliss představu civilizace ostrovního typu. „Jednou z věcí, které na Star Treku miluji, je práce s tolika odlišnými prostředími,” uvádí. „Nibiru je pravým opakem Kronosu, a obě planety jsou zároveň úplně jiné než Země. Všichni chtěli, aby měla ostrovní planeta přitažlivou atmosféru a jedna věc, kterou jsem si pamatoval ze svých cest na Havaj, něco, co nazývají ,rtěnkovým bambusem’, což je tmavě rudá věc jakoby z jiného světa, mě přiměla přemýšlet o tom, co kdyby ta planeta bude celá rudá? V kombinaci s hlubokou tyrkysově modrou vodou a bílým pískem na tom bylo něco senzačního. Nebyla to jen zarážející paleta barev, ale mělo to ten retro náboj, který prostupuje celý náš příběh. A potom jsme kolem toho vytvořili celou společenskou a kulturní atmosféru.” 

Jeffrey Chernov dodává: „Kolem Nibiru bylo pořád co vymýšlet. Nešlo jen o dekorace a kameru, ale museli jsme také vytvořit celý kmen, a to vytvoření trvalo měsíce. Řadu filmů by jejich tvůrci prostě udělali v CG, ale J. J. chtěl tu planetu před kamerou skutečně oživit. Začali jsme proto s Nevillem Pagem, naším uměleckým maskérem, Davidem Andersonem, trikovým výtvarníkem, a Michaelem Kaplanem, kostýmním výtvarníkem, vytvářet obyvatele Nibiru, a trvalo nám hodně dlouho, než jsme objevili jejich vzhled.”  

Ani Kronos nepředstavoval menší výzvu a Abrams dal opět Chamblissovi naprostou tvůrčí svobodu, aby vyjádřil svým originálním způsobem klingonskou válečnou společnost. „Bylo mi jasné, že J. J. chce, aby Kronos byl ohromujícím hřištěm – ale k výsledné podobě tohoto hřiště jsme se přibližovali pomalu krok po kroku,” vzpomíná Chambliss. „Kronos je válečnou kulturou, takže jsme si říkali, že by mohlo být zajímavé ukázat část planety jako toxické odpadiště, kde je možné vidět post nukleární bomby nebo ekologickou katastrofu, se všemi jejich důsledky.”

Inspiraci našel na neobvyklém pozemském místě. „Našel jsem fotky opuštěného ruského vodního parku – věc obrovských rozměrů z 50. nebo 60. let, která se naprosto rozpadala – bylo to děsivé. To bylo pro představu Kronosu velmi inspirující,” vysvětluje Chambliss.  
Přes 12 tisíc metrů velká kulisa byla vybudována na obrovském nahrávacím studiu. „Ta rozloha byla monstrózní,” říká Tommy Harper. „J. J. nechtěl, aby to byl výlučně digitální svět, chtěl toho co nejvíc natočit přímo kamerou.“

Třešničkou na dortu vytvářeného klingonského života byla pro Chamblisse příležitost navrhnout interiér klingonské stíhací lodi. „Bylo velmi zábavné vytvořit té lodi její vlastní kulturní identitu. Byla to trojsedadlová loď a tak jsme se rozhodli, že každé z těchto tří sedadel bude otočené do jiné strany. Bylo to těsné a spletité místo a pro nás všechny to byla příjemná výzva. Všichni jsme se tam neustále vráželi do různých věcí a otloukali si hlavy o stropy, a tak jsme si říkali, že je to nádhera, ale že bude to velmi těžké natočit. Potom přišel J. J. a prostě to natočil.“  


Co se týká samotných Klingonů, vysvětluje Abrams: „Měli jsme štěstí, že jsme měli Nevilla Page, který je skvělým maskérem, a Davida Andersona, který je fantastickým odborníkem na speciální efekty. Ti dva spojili své síly a vytvořili živé Klingony. Do jejich rolí jsme obsadili některé báječné herce, a ti odvedli skvělou práci.” 

Meziplanetární móda


Kostýmní výtvarník Michael Kaplan, který se také vrátil na palubu, mohl v „Temnotě” dál svou práci rozšířit. Tato práce vyžadovala spíše představivost než výzkumy. „Star Trek je jako když děláte film z určitého období, ale je to období, z kterého nic neexistuje! Nemůžete přijít do bazaru a na bleší trhy a skoupit oblečení,” říká Kaplan. „Pro Star Trek muselo být všechno vytvořeno, a pokud se scénář měnil nebo doplňoval, nebylo nic, co by bylo možné vytáhnout ze zásob, neměli jste nic v ruce. Takovéto filmy vyžadují velké množství přípravy.” 


Na tuto novou cestu dostala posádka vylepšené uniformy. „Nechtěli jsme žádné radikální změny, ale chtěli jsme, aby se herci cítili pohodlněji a víc sexy,” vysvětluje Kaplan. „Sítotiskem jsem uniformy vyzdobil bumerangovým vzorem, který je vidět v detailních záběrech. Je to malá změna a malými změnami prošly i barvy. Červená je trochu víc krvavě rudá. Modrá v sobě má trochu víc zelené. Zlatá jde víc do hořčicové barvy. Kalhoty jsou také trochu lépe vybavené a udělali jsme i nějaké čistě praktické změny, takže teď už se do nich herci nemusejí soukat s rukama nataženýma nad hlavou, protože tam je neviditelný zip.” 

Jedním z nejzajímavějších kostýmů bude tentokrát zřejmě Spockův oblek na sopečný průzkum – a Kaplan se zhostil vytváření skafandru zcela novým způsobem. „Dlouho jsem o tom přemýšlel a přišel jsem na měděnou barvu, jakou jsem ve sci-fi filmu nikdy neviděl,” vysvětluje. „Skafandr je vždycky šedý, stříbrný nebo dokonce zlatý. Já jsem ale stále přemýšlel o odrazech plamenů a o tom, jak by to bylo krásné.” 

Kostým je nádherný, ale patří k němu bohužel i značná složitost. „Je to složitý kostým, je v něm spousta kabelů a strojařiny. Zach do něj musel být doslova zašroubovaný, tak jsme mu tam aspoň doplnili některé rychloupínací mechanismy.”  


Kaplan také ručně vytvořil pro několik ústředních postav Hvězdné flotily kombinézy, a to včetně rubínově červeného kousku pro Uhuru Zoe Saldany. „Myslím, že kombinéza Uhury je jedním z Abramsových nejoblíbenějších kostýmů v tomto filmu,” říká Kaplan. „Skutečně jsme chtěli, aby si zachovaly styl kombinéz Star Treku, takže jsem navrhl něco, o čem jsem se domníval, že by mohla být špička a to pravé pro Star Trek.”

Nově vypadají také pletené kovové skafandry s osvětlenými helmami, uniformy Hvězdné flotily a obleky používané k běžnému cestování. Film také ukazuje posádku Enterprise v civilních oblecích na palubě knormianské obchodní lodi a na Kronosu. I tato práce byla pro Kaplana zajímavou výzvou: „Chtěl jsem je obléknout do věcí, které by byly praktické do podmínek, do kterých se chystali – takže jsou hrubé a tvrdé. Opravdu jsem si ale užil práci, kdy má každá postava svou vlastní uniformu,” vysvětluje. 

Saldana byla ze svého outfitu také nadšená: „Miluji kůži, nomádské oblečení, které nám umožňuje působit na Kronosu nenápadně. Michael je stejně výborný umělec, jako vypravěč.”  

Na temné straně příběhu si Kaplan užil práci na uniformách posádky Vengeance – použil mřížkovaný vzor, který se na světle mění – a pro zločince Benedicta Cumberbatche. „Líbila se mi myšlenka obléknout Benedicta do dlouhých kabátů, takže ho můžete vidět pohybovat se prostorem s vlajícími šosy. Když ho uvidíte poprvé na Kronosu, je podsvícený a říkali jsme si s J.J., že by bylo dobré, kdybychom hned nevěděli, kdo to je. Skoro si můžete splést jeho plášť s klingonským. Potom skočí dolů a vy si pořád nejste jisti, kdo to je, protože má na sobě kápi a masku – a potom vše odhodí a vy s překvapením zjišťujete, že to je Benedict.”  


Na kostýmy Klingonů využil Kaplan návrhy vytvořené pro první film, které ale diváci nikdy neviděli. „Pro jejich kabáty jsme použili textilie, které vypadají jako nosorožčí nebo sloní kůže,” vysvětluje. “Jejich helmy jsou s motivy krabů. Potom jsme vytvořili válečníkům celý nový vzhled, který pro ně byl z hlediska vedení boje daleko praktičtější.” 


Další výzvou pro Kaplana byla možnost navrhnout oděv nejen pro neznámé světy, ale také pro náš vlastní svět – i když se jedná o San Francisco a Londýn 23. století. Opět hledal inspiraci jak v budoucnosti, tak v čase minulém. „Stejně jako ve zbytku filmu jsme chtěli, aby mělo pozemské oblečení kořeny v 60. letech, ale aby to byla jejich věrohodná futuristická verze. Inspirovali jsme se designéry jakými byli Christian Dior, Rudy Gernreich a Cortége – a potom jsme to udělali po svém.” 


Jak říká Kaplan, základní linie, které se drží práce s Abramsem, je: „Všechno musí být skvělé, ale zejména to musí odrážet emocionální opravdovost příběhu, který vyprávíme.”
Místo objevů

Gene Roddenberry o Star Treku jednou řekl: „Téměř vše v něm vychází z mého pocitu, že lidská budoucnost je jasná. Jsme na samém počátku. Máme před sebou spoustu zázraků. Nevím, jak by to mohlo být jinak.” Tento přístup, který nadále k vesmírnému příběhu vytvořeného Roddenberrym před více než 50 lety přitahuje miliony lidí, byl inspirován především neustálou lidskou snahou o vědecký objev. Není překvapivé, že filozofie Star Trek zase inspirovala v průběhu let zástupy mladých vědců, výzkumníků a spisovatelů. 

Jako ódu na tento cyklus inspirace vzal J. J. Abrams „Star Trek: Do temnoty” na speciálně významnou lokaci: do National Ignition Facility (NIF) v Lawrence Livermore Laboratories, výzkumné laboratoře, která zkoumá budoucnost energie jako takové. 192 nejintenzivnějších laserových paprsků na světě se tady používá k rozluštění tajemství hmoty a antihmoty a ke zkoumání termojaderné fúze. Práce v NIF může jednoho dne vyústit v energetickou revoluci, která změní svět a zbaví lidstvo znečišťujících, problémových a omezených paliv, a možná dokonce učiní vesmírné cestování realizovatelnější.  

NIF jako vládní zařízení podléhající utajení obvykle neumožňuje přístup filmovým štábům … ale Star Trek bylo něco úplně jiného. Spojení mezi Star Trekem a NIFem jde doslova k jádru - konec konců Enterprise je poháněna deuteriem, isotopem vodíku, který je také známý jako „těžký vodík”, stejně jako NIF. A mnoho vědců pracujících v NIF přiznává, že ani nedutali, když sledovali Kirka a Spocka, jak se snaží posunout za hranice současných lidských znalostí. 


NIF poskytl filmařům jedinečnou lokaci – takovou, která jim dala příležitost začít pátrat v těch lodních v nukleárních vnitřnostech, které vytvářejí nejpokročilejší pohon Hvězdné flotily umožňující cestování rychlostí větší než je rychlost světla. Pro NIF to zase byla příležitost vidět svou laboratoř očima filmového vypravěče. „Bylo úžasné vidět Abramsovu vizi toho, co děláme,” říká ředitel NIF Dr. Edward Moses.  


Abrams byl u vytržení nejen z technologické krásy kolem sebe, ale zejména z pocitu, že byl vržen doprostřed místa, kde věda 21. století vede do 23. století ukázaného ve filmu. „Byli jsme tam jen zkusit natočit film, ale všichni ti novátorští vědci kolem nás pracují na technologiích, které pravděpodobně pomohou celému světu,” říká. „Myšlenka, že jednoho dne výzkumníci v NIF vytvoří čistou, neomezenou energii, je vzrušující. Na jednu stranu to prostě byla pro film skvělá lokace. Daleko důležitější ale bylo, že se nám dostalo té pocty a že nás tam skutečně přivítali. Tito lidé dělají výzkum, který může změnit osud planety způsobem, jakým to udělalo kolo nebo elektrická žárovka. Nemohli jsme uvěřit tomu, že nám tam dovolili natáčet – a potom byli nadšení, že tam jsme. Hodně lidí nám řeklo, že je Star Trek inspiroval k zájmu o vědu.”  

Během produkce se do „Do temnoty” zapojila řada dalších vědců, umělců a osobností veřejného života, aby na vlastní oči spatřili Star Trek v akci. Jejich přítomnost byla neustálou připomínkou toho, jak myšlenka příběhu zůstává všeobecně přitažlivá a inspirující. 
Bryan Burk to shrnuje: „Myslím, že to, co přitahuje všechny tyto různé lidi ke Star Treku, je to samé, co k němu táhne J. J. a náš štáb: ten pocit úžasu nad tím, jak by mohla vypadat naše budoucnost, když troufale opustíme Zemi, abychom se učili od různých druhů a světů. Všichni věříme v budoucnost, ve které na Zemi nebude žádná válka a kde se budou všechny problémy, které se vyskytnou, řešit společně. To je vize Star Treku – a to je to, o čem je tento příběh.”
# # # # #
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